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a,»k Olivér- kamarai titkárt 
" esre pofozták a Bika, előtt TUDÓSÍTÁS 

A 7-IK OLDALON

Vájjon csakugyan minden relativ? 
, Ma re6Sd kövér peiyhekben hullni 
kezdett a hó. Óh kedves, drága Tél 
apó, óh fehérszakállu, zúzmaráé lehel- 
letu öreg bölcs, hogy örültünk néked 
valamikor a régi békevilágban. Az uj 
ságiró jó busz esztendőkkel ezelőtt 
hangulatos kis dühbe tűs Cikket irt a 
beköszöntő télről, nyájas polgári poé- 
íak pedig versekben elmélkedtek arról 
hogy mig kinn hull a hó, addig a szo­
bában a meleget árasztó cserépkályha 
mellett mily kellemes családi körben 
nini. A gyermekek sikongtak örömük- 
ben a hab fehér hópelyhek láttán, a 
korcsolyázásra, szánká zásra és a tél 
száz más egyéb Örömeire gondoltak. 
,abunk alatt az uccán vígan ropogott 

a vastag hótakaró, élveztük a tél friss 
izeit és az egész ország boldogan ké- 
szült a karácsonyra.

És ma? Vannak-e még, akik örülni 
tudnak a télnek és ha vannak, hányán 
vannak vájjon? A tél romantikájának 
Vcge' A kedves Télapó ma egy gonosz 
öregember a képzeletünkben, aki gond- 
ja inkát, bajainkat, nyomorúságainkat 
újakkal tetézi. Nincs fánk, nincs sze­
nünk, a ruhánk kopott, a cipőnk tál­
kán befolyik a hóié és sehol-sehol 
nincs uj munkaalkalom.

Átkozott légy te trianoni Tél-apó., 
■londd, meddig tartsz még? Mondd, 

meddig gyötörsz még minket? Mondd, 
mikor könyörülsz már rajtunk? Ne 
időzz soká nálunk, Tél-apó. Ennek az 
országnak tavaszra van szüksége; 
ujjongó, vidám, napsütéses tavaszra, 
rugyfakadáera, virágzó gyümölcsfákra,
< usan termő földekre, egy nagy, szent
megújhodásra.

Az árverési hiénák garázdálkodásának meg­
akadályozására a kormány rendeletet adott ki,

amely lehetetlenné teszi, hogy ezután potom áron 
elkótyavetéijók az adóárverést szenvedők holmijait

Kamattérítésben részesülnek azok, akik eiőre 
befizetik negyedévi adójukat

Budapest, december 10. A Buda­
pesti Közlöny vasárnapi száma közli a 
közadók kezeléséről szóló kormányrende­
letet. A most kiadott rendelet szerint

az az adózó, aki a folyó évi 
együttesen kezelt közadótartozásá­
nak egyvagy több negyedévi rész­
letét előre befizeti, az előre befize­
tett összeg minden pengője után 
évi 6%-os kamattérítésben része­

sül.
Az az adózó pedig, aki nem fizet ugyan 
előre, de adótartozását november 15-ig 
teljesen kiegyenlíti, a folyó évi tartozá­
sának tényleg befizetett összege után 
2%-os kamattérítést kap. Ez a rendelke­
zés már a folyó évre is alkalmazást nyer 
azokkal szemben, akik tartozásukat ez év 
végéig teljesen kiegyenlítik.

A rendelet többi intézkedése a köztar­
tozásokra kitűzött árverésekre vonatkozó 
rendelkezéseket módosítja. Hogy az adó­
zókat lehetőleg megkímélje lefoglalt in­

góságaiknak potom áron való elkótyave 
tyélésétől, a rendelet lehetővé teszi, hogy 

a lefoglalt zálogtárgyakat a községi 
elöljáróság a tulajdonos beleegye­
zésével árverésen kívül is értéke-

Ilyen módon az ingóság csak a zálogosi- 
tási jegyzőkönyvben kitüntetett becsér­
téknek legalább háromnegyedrészéért ad­
ható el. Az adóhátralékos így az árverés 
után járó 5% behajtási illeték fizetésének 
kötelezettsége alól mentesül és biztosítva 
van, hogy megfelelő árat kap. Ugyanezt 
a célt szolgálja az az intézkedés, hogy 

a lefoglalt zálogtárgyak, ha a má­
sodik árverésen tett legmagasabb 
ajánlat a lefoglalt zálogtárgy tény­
leges értékével nem áll arányban s 

remélhető, hogy a zálogtárgy sza­
badkézből kedvezőbben értékesít­
hető lesz, a többet ígérőnek nem 

kell átengedni.
A második árverési napon az árverés alá

került -árgyat a legtöbbet ígérőnek át 
kellett adni, ha az ígért ár a tárgy érté­
kének csak kis töredéke volt is. Így tör­
ténhetett meg, hogy

az árverési hiénák összebeszélés 
esetén a lefoglalt tárgyakat potom­
áron adták el és úgy az árvereltető 
kincstár, mint az adóhátralékos sú­

lyos kárt szenvedlek.

Ezután a végrehajtó nem köteles a tár­
gyat a legtöbbet Ígérőnek átadni, Iranern 
a végrehajtás eredménytelen marad. A 
hatóságok kötelessége lesz a szabadkéz­
ből való eladás esetén a lehető legjobb 
árat elérni.

A rendelet külön foglalkozik az állatok 
árverésen való értékesítéséről. Amennyi­
ben köztartozások miatt állatot foglallak 
le, a tulajdonos a lefoglalt állatot sza­
badkézből értékesítheti. Az Így elért vé­
telárból azonban az eladási árnak 75%-át 
adótartozásul köteles befizetni.

végrehajtásokat 
januar 15-ig

fés w*: v. üáat

felfüggesztettük
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Á Független Újság akciót indít az 
•dláshalmoiások cHer>- Hir szerint az 
u,é»halmozások ellen is akció indul a 

kázlakók részéről.

" ™oncS‘®.,K“jód,y pénzügyigazgató a vármegyei közgyűlésen
Minden adóhatralékos kaphat réazletfizetéeí haladékot, de ha caak ady résziét«! U

elmuiaazt : jön a transzfer és az árverés

Juhász Nagy Sándor nagy beszédet tartott Hajdú- 
megye nyomoráról és sürgette a kormányt, hogy 

szózatok helyett tetteket produkáljon
Hajditvármcgyc törvényhatósági bizott­

sága mi délelőtt 9 órakor tartotta meg 
rendid- üli közgyűlését, amely báró V a y 
László főispán megnyitó szavai után az

alispáni jelentés keretében melegen pa- 
rentálta el gróf Klebelsberg Kunót.

A vármegyei közgyűlés kimondta, hogy 
a kolozsvári, oláh atrocitásokat, a ma­

gyar lobogó megalázását megbélyegzi cs 
felhívja a kormányt, hogy a sérelmeket a 
Népszövetség elé terjessze és diplomáciai 
utón kérjen biztisitékot, hogy ilyen eeet
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nem történhetik meg.
Az alispán! jelentés kapcsán M a d a y 

Gyula országgyűlési képviselő szólalt fel 
s az adóbehajtásokkal kapcsolatban azt 
fejtegette, hogy az adókönnyítések sza­
kaszai a szorongatott adófizető érdeké­
ben adnának alkalmat az enyhítésre, de 
ezek az alkalmak nincsenek kimerítve. 
Az adótörvényeket liberálisaknak tartja, 
jóságosnak a nincstelen és a tönkre- 
menő iránt, mégis úgy látja, hogy uj 
adótörvényekre van szükség, amelyek az 
adómorált igazságosságukkal erősítenék.

A Gömbös-kormány nagy külpolitikai 
sikereiről beszél ezután s a barbár oláh 
tüntetésről, amely a magyar békerevizió 
ügyének világreklámot szolgáltatott. A 
Bocskay-korona visszaszerzésére a leg­
erélyesebb diplomáciai akciót javasolja. 
(Általános helyeslés.)

MUNKÁT KELLETT VOLNA JUT­
TATNI A NÉPNEK — MONDJA 

JUHÁSZ NAGY SÁNDOR.

Dr. Juhász Nagy Sándor önálló 
nditványban javasolja, hogy Hajdú- 

megye csatlakozzék Debrecen közgyülé
sének az adóbehajtások szigorúsága el­
ten indított akciójához és kérje ugyanazo 
kát a kedvezményeket, Debrecen küldött­
ségében vegyen részt a megye felsőházi 
tagjai és küldöttsége által.

Dr. Juhász Nagy Sándor az al 
ispán! jelentésnek az inségakcióról és a 
munkanélküliségről szóló részével 
csen megelégedve.

Munkát kellett volna juttatni a 
népnek, olyan munkát, amelyből 

fenn tudja tartani a családját.

Elismeri, hogy ez országos probléma, de 
kénytelen megállapítani, hogy mindenki 
csalódott abban a programban, amelyet a 
miniszterelnök adott. A tettek még min­
dig nem láthatók, csak a szólamok hang­
zanak. Az alispán, aki a megye első vá­
lasztott tisztviselője, hangot adhatott 
volna annak a ténynek, hogy nem látja 
a munkanélküliségnek olyan tettekké 
való megoldását, amilyent a kormánytól 
elvártunk volna.

A súlyos munkanélküliséget és a 
nyomort még ketségbeejtőbbé te­
szi az árverési dob pergése a vá­

rosokban és falvakban.

Mi, ellenzékiek — folytatta —, a hangú 
latot csillapítani akarjuk és nem áll meg 
az a néha felhangzó vád, hogy bárki itt 
a közönség adózási készségét csökken 
teni akarná. Hajdumegye területén sem 
pártok, sem bármily felelős személyek 
részéről nem folyik akció az adómorál 
megingatására.

Vásároljon

r.t.
orth.

Piac
szalámigyár

UCCSs

ahol aí összes fe
finom felvágottak, virsli-1 
különlegességek eredeti M 
gyári árban kaphatók.

húskonzervek
lentést és kérem a közgyűlés hasonló ál­
lásfoglalását.

Kálmán Ferenc: Helyesli dr. Juhász
Nagy Sándor véleményét a közigazgatás 
szelleméről. Ma is a hivatalos felsőházi 
tagjelölt szavazócéduláit hatósági köze­
gek kézbesítették a közgyűlés tagjainak. 
Ez sérti a nép függetlenségét. Hajdúbö­
szörménynek állategészségügyi körzetek­
re beosztását kéri.

Molnár Ferenc: Nem értem a pénz­
ügyi hatóságot, amikor azt mondja, hogy 
a hátralékok 3—4 évről maradtak s 
mégis éppen most akarják az egészet be­
hajtani.

Az állatárveréseken nem keresnek 
mások, csak az árverési hiénák.

Ne szaporítsák már tovább az éhezők tö­
megeit. Lehetetlen az is, hogy náluk pél. 
dául egy adótiszt, aki kiszállott a faluba, 
12 napi tartózkodásra 300 pengő költse 
get vett fel.

Nemrég egy asszony felakasztotta 
magát, inert az utolsó disznóját el- 

árverezték.

Az így összeszedett pénzt nem szabad 
ilyen módon, csak a költségek emelésére 
fordítani.

Bodan a gyerekek elszédülnek az 
iskolapadban az ehsegíől

A mai kormányrendszer kritikája
Hajdumegyében a közigazgatásnak 
azon kellene működnie, hogy a nép

— Általános, nagy közérdekeket veszé­
lyeztető a mai helyzet. Tavasszal már 
sok helyen nem tudnak megindulni a me­
zőgazdasági munkák a kisgazdaságok­
ban. A törvény valóban módot ad az 
adóbehajtás enyhítésére, de ennek meg­
állapítása Maday Gyula részéről vádbe­
széd a mai rendszer szelleme és irány­
zata ellen, mert ezeket az enyhitési alkal­
makat a hivatalos hatóságok még ki sem 
merítik, amikor pedig a baj enyhítésére 
egyenesen uj törvényeket kellene hozni.

— Ma már ott tart a közvélemény, 
hogy nem méltányolja a mai kor­
mányzat aktivitási ígéreteit, mert 
azt tartja: nem lehet ezt az aktivi­
tást csak nemzeti programban, 
rádiószózatban, szoborleieplezések- 

ben érvényre juttatni. Ezekből mát 
eddig, az eddigi rendszer alatt is 

túlsók volt.
— Nem vagyok megelégedve a hajdu- 

megyei közigazgatás szellemével sem. A 
községi választások terminusát például az 
egész megyében igen rövid idővel a vá­
lasztás előtt írták ki és így nem adtak 
módot a választóknak arra, hogy a köz­
vélemény kialakuljon és a választás sza­
badon lefolytathassék. A lényeg ez:

L. Szabó Imre: Magáévá teszi dr. 
Juhász Nagy Sándornak az adóbehajtás 
enyhítésére vonatkozó javaslatát, csak 
azt kívánja, hogy a közterhek, amelyeket 
28 pengős búzaár idején vetettek ki, szál­
líttassanak le arra a mértékre, ahogy le­
szállónak a termény- és állatárak.

Nem tudja elfojtani a keresüséget, 
amely a falvak népét elfogta annak hal­
lattára, hogy az eltranszféráit jószágok 
hogy kelnek el.

Nemrég 80 darab birkát adtak el 
árverésen Debrecenben darabon- 

kínt 2 pengős árban.

Csak az összeomlás jöhet, ha a nép to­
vábbra is ebben a helyzetben marad. A 
Hajdúböszörményhez tartozó Boda hegy­
községben lazó 200 család gyermekei 
éhen pusztulnak, az éhhalállal küzdenek. 
A tanító mondja, hogy

az iskolapadokból kiszédülnek a 
gyerekek az éhségtől g az egyes 
családok gyerekei egymás elől lop­
ják el a kenyeret és a krumplit.

Állítsanak ott fel népkonyhát. Hová te­
szik azokat az összegeket, amelyeket be­
szednek inségadó címén, ha az éhezőknek 
nem jut belőlük?

szabadon azt választhassa meg, akit 
akar.

Bátrabb hangot vártunk volna az alispáni 
jelentéstől, amely felfelé sürgetett volna, 
a sok csapástól sújtott Hajdumegyében 
pedig kifogásoljuk a közigazgatás általá­
nos szellemét, amelyet a korteskedés ala 
csony színvonaláról nemzetépitő magas­
ságokba kellene felemelni

— Vámospércsen például — hogy csak 
néhány esetet említsek — a Kossuth-kör 
helyiségeit bezárták, két ellenzéki gazdát 
éppen a választás napján idéztek meg va­
lami jelentéktelen kihágás ügyében s ami­
kor nem jelentek meg, csendőrrel vezet­
tették elő őket. Jellemző a kihágás lé- 
nyegtelen voltára, hogy 1—1 pengő pénz- 
büntetést kaptak.

Kábán beidézték az ellenzék egész 
vezetőségét, hogy az adófizetés ellen lá- 
zitanak. Persze, hogy nem volt igaz.

— Az ilyenekkel többet árt a hatóság, 
mint használ. Attól félek, hogy a régi 
szellem éled fel ismét...

R á s ó alispán: Ki van zárva!

\rihar Kóródy pénzügy igazgató 
felszólalása körül

Juhasz Nagy Sándor: Engem üldözhetnek
en váiiaiom

Dr, Juhász Nagy Sándor: Ké­
rem, engem fegyveres csendőrökkel aka­
dályoztak meg, hogy bemenjek a temp­
lomba. Kábán, ahol születtem, csendőrök­
kel kísértettek ki a községből. De

engem üldözhetnek, én vállalom, 
de a magyar népet ne bántsák.

Én azt tartom tájvédelemnek, hogy sze­
retettel bánjunk a néppel, hogy vissza­
adjuk neki a saját jogát, véleménynyilvá­

nítási szabadságát, dönthessen a maga 
sorsáról, a közigazgatást uj, nemes szel- 
lemmel töltsük meg és igy felemeljük a
népet abból a keserű sorsból, amelybe a 
nehéz csapások alatt süllyedt. Ezek miatt 
nem veszem tudomásul az alispáni je- 

* -
Hölgyeknek karácsonyra nyulszőr- 
ralapok 6 és 7 pengőért ANNY-nál. 

(Csapó u. 1.)

Kóródy István pénzügyigazgató ál­
lott fel nagy izgalom közepette most 
szólásra. Rámutatott arra, hogy a pénz­
ügyi hatóságok egy lépéssel nem men­
nek tovább a végrehajtások terén, mint 
azt számukra a rendelkezések előírják.

— Ezekben az általánosságokban el­
mondott panaszokra — folytatta — nem 
tudok intézkedni, konkrét panasz pedig 
még nem futott be hozzám.

Általános felzúdulás, viharos ellentmon­
dás támadt ezekre a szavakra s nem nyu­
godtak meg a bizottsági tagok akkor 
sem, amikor a pénzügyigazgató ezeket 
mondotta:

— Ha lett volna bejelentés, orvosoltam 
volna minden sérelmet szigorú és erélyes 
kézzel. Hiszen én is magyar ember va­
gyok, én is szeretem annyira a fajtámat, 
mint bárki ebben a teremben.

Ismét viharszerü zaj kerekedett, amely­
ből csak egy-egy közbeszólást lehetett 
kivenni; Tönkretesznek bennünket! Nem 
bírjuk tovább!

ENYHÍTIK
AZ ADÓVÉGREHAJTÁSOKAT.

ó r ó d y pénzügyigazgató erre indu­
latosan kapott az asztalra tett iratai közé 
és felolvasta azt az intern rendeletet, 
amely szerint a végrehajtásokat vezet­
niük kell. Majd igy folytatja:

A méltányosság szempontjait csak 
akkor tudjuk érvényesíteni, hogyha 
a fizetési zavarokkal küzdők kér­
vényt intéznek a penzügyigazgató- 
sághoz, amely méltányos részlet- 
fizetési feltételeket állapit meg egé­
szen az uj termésig, vagy 12 hó­

napra osztva be a hátralék tör­
lesztését.

A végrehajtásokat a törvénynek megfe­
lelően az év utolsó negyedében fogana­
tosítottuk, de a pénzügyminisztérium ki­
küldöttjének utasítására most

a transzferálásokat és árveréseket 
január 15-ig felfüggesztettük.

Ez alatt az idő alatt nem lesz árverés és 
transzferálás, van tehát a közönségnek 
nyugalmi ideje ahhoz, hogy utána n,;z- 
hessen a dolgainak.

A bizottsági tag urak világosítsák 
fel a népet, hogy részletfizetést 
kérjen, amelyet megadunk minimá­
lis törlesztés esetén is s a félnek 
csak akkor kell lefizetni a 20 szá­
zalékot, hogyha kérvényét elutasít­
ják, vagy a végrehajtás időpont­

jáig nem kap rá választ 
Viszont a részletfizetési feltételeket tel­
jesíteni kell, mert

ha a részlet elmarad, a rendelke­
zések parancsára meg kell kezdem 

a transzferálást és az árverést.

Ami annak a bizonyos tisztviselő­
nek a kiküldetését illeti, itt a törvény 
rendelkezését tartottuk be, de jobb is az, 
hogyha egy pénzügyi tisztviselő száll ki 
a községekbe, ahelyett, hogy kimondják 
a felelősséget az elöljáróságra. (Általá­
nos nagy zugás.)

Közbeszólások: Kimondják a
felelősséget!

Kóródy pénzügy igazgató: Szeren­
csétlenség mindenkit érhet, engem is. 
Most, hogy a kormány a főispán urat is
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bevonta az adóbehajtás intézésébe, min­
denki megnyugodhat, mert őnélkülc 
semmi erélyes lépés nem történik.

MUNKÁT KAP MINDEN DOLGOZNI 
AKARÓ EMBER HAJDUMEGYÉBEN 

— MONDJA RÁSÓ ALISPÁN.

R á s ó István alispán mutatott rá ez­
után arra, hogy a munkanélküliség ügye 
meg van oldva tiajdumegyében, az in- 
ségsegités szintén.

Munkát kap minden dolgozni akaró 
ember ét erre a célra földmunkára 
90.000, a belvizeknek Vámospércs, 
Hajdúszoboszló, Balmazújváros, 
Szovát, Sámson és Kaba környé­
kén történő levezetésére 44.000 
pengőt, a népkonyhák fentartására 
50.000 pengőt kapott a vármegye 
a kormánytól és ehez járul még 

az a 28.000 pengő.

Az adóügyekkel állandóan foglalkozik, 
naponta 40 embert fogad és intézi dol­
gukat. Ami a tisztviselői kar szellemét il­
leti, minden hozzá beterjesztett panaszt 
megvizsgál és elégtételt ad.

—■ Ami dr. Juhász Nagy Sándor bi­
zottsági tag úrral történt a múltban — 
folytatja —, azt elhiszem, hogy fáj. 

Juhász Nagy Sándor: Nem fáj!
Rá só alispán: .... de elhiheti a sza­

vamnak, hogy nekem azokban semmi ré­
szem nem volt.

A többi panaszra áttérve kijelentette az 
alispán, hogy hozzájárul L. Szabó Imré­
nek ahhoz a javaslatához, amely a koz- 
terheknek a búza árához képest arányos 
leszállítását kívánja és ilyen értelemben 
feliratot is küldjön a közgyűlés, A Bodán 
most az a helyzet, hogy pénzt szándékoz­
nak kiosztani. Ha szükségesnek mutatko­
zik, akkor a népkonyha utján adnak se­
gítséget. Általában

minden elő van készítve a népkony­
hák működésére s egy gombnyo­
másra azok mindenütt üzembe lép­

nek.
Kéri az alispánt jelentés tudomásul vé­
telét.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Miután 
a ícnnlorgó legsúlyosabb kérdésekben az 
alispán ur felszólalása javulást Ígér, nem 
kérem szavazás alá bocsátani az alispánt 
jelentés el nem fogadását célzó javasla­
tomat.

Báró V a y László főispán most előbb 
a jelentésre, majd az adóügyben elhang­
zott s a románok ellen javasolt feliratra 
vonatkozóan tette fel a kérdést, majd a 
közgyűlés egyhangú válasza után azokat 
elfogadottaknak jelentette ki.

A KÖZGYŰLÉS KORMÁNYPÁRTI
többsége üdvözli a kormányt

Ezután a kormány tagjainak hivatalba- 
épését bejelentő leiratot olvasta fel 
Nábráczky főjegyző azzal a javas­
ltai, hogy üdvözöljék a kormányt.

r g .*

szezonvégi árak: Filckalapok 3.-— és 
pengőért. Alakítás 2.— pengőért 

ANNY-nál. (Csapó u. I.)

Kalla y Gábor bizottsági tag szólott 
hozzá a kérdéshez: Amikor égető kérdé­
sek gyötörnek bennünket — mondta —, 
ezt a feliratot ^tn fogadhatjuk el.

Mi a kormánnyal ízemben bizal- 
matlanságunkat fejezzük ki.

Javasolom, hogy üdvözlések nélkül, egy 
szerűen térjen napirendre a közgyűlés a 
leiratok felett.

A közgyűlés többsége az elnöki napi­
rendet fogadta el.

felsőházi tagválasztás.

Ezek után ejtették meg a felsőházi tag- 
! Osztásokat, amelyeken a községi párt 

győzött, de az ellenzék kifogással él a 
választás ellen, minthogy a szavazás 
megejtése előtt a hatósági személyek ré­
széről több befolyásolás történt. L u- 
dany Miklós lett a vármegye felsőházi 
tagja 130 szavazattal Bélteky Lajos 
ellenében, mig póttag lett dr. H a d h á z y 
Esi gmond ny. főispán 133 szavazattal L. 
Szabó Imre hajdúböszörményi kis­
gazda 42 szavazata ellenében. A választás 
az eredmények ellenére becsületet ho­
zott az ellenzéknek, minthogy a tisztvise­
lők, virilis és kinevezett tagok ellenében 
a nép igazi többségét képviselő törvény- 
hatósági tagok órájuk szavaztak.
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TISZTVISELŐI választások.

A megüresedett árvaszéki ülnöki ál­
lásra dr. Poroszlay István 135, dr, Szi- 
agyi Ferenc 31 szavazatot kapott.

hangszórót k.P ingyen 
karácsonyi ajándékul!!
!,T»Ó- SDLTF S7 Kálvintér 2.árusító. %J U L I L, O Lj (flgf, Nagytemplomtól Jobbra.)

Az eredményt viharos éljenzéssel fo­
gadta a közgyűlés.

Az árvaszéki ülnöki állás betöltése, il­
letőleg dr. Poroszlay István megválasz­
tása folytán megüresedett aljegyzői ál­

lásra Kovács Gábort választották meg.

A nyíregyházi vonat elé vetette magát 
egy 20 év körüli Member a

Pavillon laktanya mellett
A kerekek a feiismerhetellenscgig összeroncsolták a 
szerencáctlent — íassy János pékinas az öngyilkos ?

Halálos kimenetelű öngyilkosság 
töt tent szombaton délelőtt 9 óra után 
a nyíregyházi vonal Pavillon-laktanya 
körüli részén. Egy ismeretlen fiatal­
ember a nyíregyházi vonat elé vetette 
magat cs a mozdony annyira össze­
roncsolta a szerencsétlen öngyilkost, 
hogy felismerni lehetetlen volt.

Szombat délelőtt Kovács Imre MÁV 
géplakatosnak feltűnt, hogy a Pavil­
lon-laktanya melletti nyíregyházi vo­
nalon a tiltott átjáró drótkerítésén 
belül egy szürke sapkás, drapp kabá- J 
tos 18--20 év körüli fiatalember iz­

gatottan vár valamire. Nemsokára mind 
hangosabban hallatszott a Nyáregyhá­
záról jövő 1717. számú személyvonat 
zakatolása, mire az ismeretlen fiatal 
ember figyelni kezdett, majd mikor a 
mozdony feléje közeledett, egy gyors 
elhatározással a vonat elé vetette ma­
gát. Oly gyorsan pergett le a borzal­
mas jelenet, hogy a mozdonyvezető 
semmit sem vett észre cs csak Kovács 
Imre hangos figyelmeztetésére féke­
zett. Ekkorra azonban a mozdony már 
izekre morzsolta az öngyilkost és 
mikor a vonat 40 méternyire az ön
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gyilkosság színhelyétől megállt, a sí­
nek mentén apró hullarészek voltak 
már csak találhatók.

Az öngyilkosságról értesítették a 
rendőrséget, amelynek részéről Szabd 
Gyula dr. rendőrkapitány, Czcro vszky 
Zoltán sérülési előadó és Félegyházi 
Sándor dr. tisztiorvos mentek ki a 
helyszíni vizsgálat megejtése végett.;

Megállapították, hogy a vonatot Ko­
vács Ernő mozdonyvezető, Kedves Já­
nos fütő és Polónyi FerÄrc felügyelő 
kisértek. Az öngyilkos kilétét azonban 
nem sikerült megállapítani, mert fejét 
teljesen szétroncsolta a mozdony és- 
még részeit sem találták meg. Csupán, 
a törzs és az egyik kar maradt meg.

Ugyancsak szombaton délelőtt Schaff 
józsef pékmester, Teleki ucca 86. 
szám alatti lakos bejelentette a rend­
őrségnek, hogy Tassy János nevű ta- 
nonca eltűnt és azt mondta egyik ta- 
noncatársának, hogy még szombaton 
meg fog halni. Tassy János 1913-ban 
született, tehát életkora körülbelül 
egyezik az öngyilkos életkorával.

A rendőrség most ebben az irányi­
ban folytatja a nyomozást az öngyil­
kos kilétcne-k megállapítása céljából és 
minden valószínűség amellett szól, 
hogy a nyíregyházi vonat mozdonya 
alatt Tassy János lelte halálát.

A rendőrség értesítette az öngyil­
kosságról Tassy János édesanyját, 
Tassy Máriát, aki a bonc tani intézet­
ben felismerte fia ruhadarabjait s Így 
most már kétségtelen, hogy az ön­
gyilkos Tassy Jánossal azonos.

A szerencsétlen fiatalember már 
tavaly is öngyilkosságot kísérelt meg, 
felakasztotta magát, de tettét idejé­
ben észrevették cs megmentették az 
életnek. Tassy János igen érzékeny 
természetű volt, minden csekélység 
lesújtotta és bizonyára valami rémkép 
miatt követte el meggondolatlan 
tettét.

— Baleset a «zélcgyárban. Kovács Pi- 
roska fényező a székgyárban különböző 
alkatrészeket akart átvinni egy másik te­
rembe, de valamiben megbotlott és oly 
szerencsétlenül esett el, hogy több helyen 
súlyos zuzódásokat szenvedett. A mentők 
kötözték be sebeit, majd lakására szálli- 
tolták.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR. 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Drága Fíncikcm! A héten Békési 
Baby gyönyörű kis rózsaszínű koz­

metikai szalonjában ültem és vártam, 
mig rám kerül a sor. Bent két hölgy 
a massage és borogatás közben élénk 
diskurzust folytatott. San gene beszél­
gettek egy harmadik barátnőjükről, 
úgyhogy kénytelen-kelletlen meg kel­
lett hallanom a mai idők egyik leg- 
stilszcrübb kis történetét. A szúban- 
levő barátnőnél a napokban nagyon 
változatos események mentek végbe. 
Délután 3—-5-ig a végrehajtó időzött 
náluk, zár alá vévén az egész lakást. 
Ez a ténykedés azonban nem zavarta 
meg a háziakat abban, hogy 0 órától 
másnap reggel 6-ig vendégeket ne fo­
gadjanak és az egész éjszakát a leg­
jobb hangulatban át ne táncolják. 
Varietas delcctat. Emeljük meg Finci- 
kém a kalapunkat a háziak idegei 
előtt.

Ezen a kis soirén nem vettem ugyan 
részt, de még némi Katzenjammer 
maradt bennem mára is a csütörtöki 
gazdászpiknikről, melyről köteteket 
tudnék Neked Írni. Ki kivel volt és ki 
kivel nem volt, erről is beszélhetnénk 
rengeteget. Az előbbiek csoportja elég 
népes. Voltak állandó párok, akiket 
együtt láttái jönni, táncolni, soupézni, 
hajnalban és reggel, egyszóval mindig 
és mindenütt. A második csoportban 
két lóhosszal vezettek, egymástól tá­
vol a nálunk még kevésbbé ismert 
egyem uhás ur és a jólismert és fess 
kislány. Az örök játék minden perió­
dusát megfigyelhettem volna, ha jó 
emberismerő vagyok. Végül is az ur 
dűlt ki hamarabb. Reggel felé egy 
pálma alatt találtam rá, hamleti töp­
rengésbe merülve. „To be, or not to 
be” voltak utolsó szavai.

A mulatságra a vidék is szép szám­
ban vonult fel. A pálma azonban mégis 
Berettyóújfalunak jutott. A három 
r -íp Mickolczy lány és Réthy Ma­
rienne voltak a legveszedelmesebb 
ellenfeleik. Ezt a véleményemet — töb­
bek közt — a kis monoklis ur is 
osztja.

A tél végérvényesen beállt. Ezt 
onnan állapit ha tóm meg, hogy nem lá­
tok már andalgó párokat a nagyerdőn.

mm
‘Téli keztyuk
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Tlssa-palota
A legjobban hiányzik innen az a dus- 
hajzatu fiatalember, akit egészségügyi 
sétája közben annyiszor megcsodál­
tunk, amint éppen természetet imá­
dott. A hideg, vagy talán más, őt is 
bekergette egyenesen egy moziba, 
ahol most már egy szép asszony mel­
lett szokott ülni. Rémes ez a hideg 
időjárás.

De látnál még a moziban ezenkívül 
mást is. Többek közt egy hü vőlegényt 
is. Ne légy optimista, nem a meny­
asszonyával.

Pénteken délután volt báró alispá­
noknál jól sikerült tea, ahol nagyszerű­
en érezte magát mindenki és komoly 
kártyacsaták folytak az egyformán 
erős ellenfelek között.

Szombaton este rándult át az Omike 
Karcagra. Külön motoroson mentek, 
mintegy százan. Ott tartják meg nagy­
szerűnek Ígérkező műsoros estjüket, 
amely után tánc következik reggelig. 
A visszaérkezés még bizonytalan. Az 
estélyen Gáli Anna tart humoros fel­

olvasást. Utána Fodor medikus: „Vi­
déki kislány Debrecenben” című da­
rabját adják elő, melynek tegnap volt 
a főpróbája egy másik medikus laká­
sán, ahol vagy 60-an gyűltek össze 
erre az alkalomra. Az estélyen, ahol 
Horváth medikus konferál, lesz szép­
ségkirálynő választás is.

A múltkor említett telefonos lovag 
szerencséjét ugylátszik megirigyelték 
az istenek. A sors és nők kiszámítha­
tatlansága folytán újabb romantikára 
bukkantam a klinika környékén. Az 
illető magas, kékszemü és röntgcnolo- 
gus és fél percenként keresik tele­
fonon. Ha figyelembe veszed, hogy 
egy beszélgetés 12 fillérbe kerül, ki­
számíthatod, mennyi hasznot hajt ez 
a szimpatikus úriember a m, kir. pos­
tának. Nem is beszélve a levelekről. 
Hát nem borzasztók ezek a nők?

A többit a jövő héten, most rohanok 
— telefonálni.

Csókol barátnőd
PletykAssy Klarissz.

Néha a tea is csodát müvei
avagy
a holvan éves civlsgozdo mésodvirógzáso 
a fidtol menyecskével i.éml életveszdves 
fenyegetésekkel, Nrtokotiratásokkol és 
megigézési vádakkal súlyosbítva

Különös bűnügy tárgyalása ért véget 
most a debreceni bíróságon. A pert egy 
jómódú debreceni gazdálkodó indította 
volt barátnője ellen, akit mérgezési kí­
sérlettel és életveszélyes fenyegetéssel 
vádolt meg.

Ezelőtt három esztendővel történt, 
hogy a 60 esztendős gazdálkodó, F'e- 
kete Márton, aki jónéhányszáz hold 
földnek az ura, kiment a zsibvásárra. 
Létrát akart vásárolni, amire a gazda­
ságban lett volna szüksége s talált is 
egyet, amit egy jóképű asszony áru­
sított. Hosszan alkudozni kezdett az 
asszonnyal, mert spórolós természetű 
volt az öreg. Alkudozás közben a létrá­
ról áttévedt a szeme az asszonyra s 
megtetszett neki a helyes menyecske, 
akiről később kiderült, hogy F. Zsu­
zsannának hívják, 39 éves és életének 
múltjából két elvált férj tekint 
vissza rá.

Szó szót követett, egyre jobban pat­
togott a beszéd, csintalan volt az öreg­
ember és pirult a menyecske.

— Helyes kis fehérnép maga — csat- 
tantotta el az első bókját az öreg. — 
Éppen ilyen asszony kéne nekem.

— Hátha az a baj, azon könnyen le­
het segíteni! — kacagott fel az asszony, 

— Lehet-e?
— Lehet bizony. Jöjjék csak el hoz­

zám, aztán otthon majd megmagyará­
zom, hogy hogyan.

Nincs sok körüli mi való, F, Márton 
mar 60 éves volt, de azért kiváncsi 
volt az asszony magyarázatára és el­
indult F. Zsuzsannával hazafelé.

Amint hazaértek az asszony Csillag 
uccai lakására, F. Zsuzsánnának első 
dolga volt csattanós puszit lehelni az 
öregember ajkaira. Aztán kiment a

konyhába benyújtott a kályhába és 
hozzákezdett a főzéshez. Teát főzött, 
illatos finom teát, amiből F. Márton 
jóízűen három csuporral fogyasztott el. 
És csodák-csodája! F. Márton 60 esz­
tendős jómódú debreceni civispolgár, 
többszázholdas földbirtok tekintélyes 
ura, egyszerre kezdte visszanyerni 
ifjonti erejét. Nemcsakhogy kezdte, de 
vissza is nyerte. Ami kitűnik abból, 
hegy ölébe kapta az asszonyt és úgy 
elhalmozta gyöngédségével, mint ahogy 
clhalmozta harminc évvel ezelőtt a fe­
leségét, akitől már hosszú évek óta 
különváltan él és aki nyolc gyermekkel 
szaporította Debrecen lakosságának lét­
számát.

F. Zsuzsanna ezután kiköltözött a 
férfi tanyájára és ott élt vele együtt 
hosszú ideig. Naponta főzött a kelle­
mes és csodatévő teából, amelytől F. 
Márton naponta visszanyerte életked­
vét. A másodvirágzását élő gazdálkodó 
örült is ennek az életnek és elhatároz­
ta, hogy megjutalmazza az asszonyt. 
Elment vele az ügyvédhez és az asz- 
szony nevére íratott a birtokából tíz 
hold földet. De ezt nemsokára kevés­
nek találta, elment tehát az ügyvédhez 
és ráíratott most már húsz hold földet.

Ekkor vette kezdetét a családi há­
borúság. F. Mártonnak ugyanis négy 
lánya volt és négy fia, akik az apjuk­
tól különváltan élő anyjuknál laktak. 
A nyolc gyerek pedig úgy vélte, hogyha 
sokáig tart még az apjuk ifjúsága, ak­
kor rövid idő alatt odalesz a birtok, 
ami pedig az ő örökségük. A négy fiú 
tehát fogta magát, felöltötte ünneplő 
ruháját és beállítottak az apjukhoz. — 
f elszólították az öreget, hogy hagyja 
abba a nővel való együttélést, térjen

M é g í • a legjobb szakemberhez
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vissza hozzájuk, mert ha ilyenmódon 
él tovább, F. Zsuzsanna kifosztja utol­
só filléréből is.

F. Márton okos ember volt, tudta, 
hogy nemcsak az ifjúság, de a birtok 
sem tart örökké, hallgatott tehát a jó 
szóra, otthagyta a tanyán F. Zsuzsán- 
nát és visszaköltözött feleségéhez.

A négy fiúnak azonban ez sem volt 
elég. Követelték apjuk barátnőjétől, 
hogy költözzön el a tanyáról és a har­
minc hold földet, amit az öreg a ne­
vére íratott, adja vissza. Erre azonban 
F. Zsuzsanna sehogysem volt kapható 
és kijelentette, hogy amíg él, addig ott 
marad a tanyán.

Ott is maradt volna, azonban köz­
ben egy kis zavar történt Egy szép 
nyári napon dolgait elintézni bejött 
Debrecenbe. Eközben megjelent a ta­
nyán a négy fiú és hozzákezdtek a köl­
töztetéshez. Kihordták a házból F. Zsu­
zsanna minden holmiját, az ebédlőszek­
rénytől a surolókeféíg és letették a 
tanya végére. De alighogy végeztek ez­
zel a munkával, beborult az ég, cikkáz­
tak a villámok és megnyíltak az égi 
csatornák. F. Zsuzsanna minden hol­
mija tönkreázott

Persze az asszony ebbe nem nyugo­
dott bele, hanem tönkrement holmijai 
miatt kártérítési pert indított. F. Már­
ton ellen. A pert megnyerte és a bíró­
ság nagyösszegü kártérítés fizetésére 
fizetésre kötelezte a gazdálkodót

Erre aztán a gazdálkodó bosszút es­
küdött. Attól az időtől kezdve ugyanis, 
amióta különváltan élt az asszonytól, 
egyre jobban gyengült, egyre többet 
betegeskedett és egyszerre tiz évet öre­
gedett. Elment az orvoshoz, megvizs­
gáltatta magát és kiderült, hogy atro­
pinmérgezése van.

Ekkor a rendőrségre ment, ahol 
egészségrontás és életveszélyes fenye­
getés címén feljelentést tett F. Zsu­
zsámra ellen. Feljelentésének első ré­
szében mérgezéssel vádolta meg az 
asszonyt, a második részében pedig azt 
állította, hogy amikor a nő elköltözött 
a tanyáról, azzal fenyegette meg, hogy 
bosszúból agyonlövi.

A debreceni törvényszék nemrégen 
tárgyalta az ügyet s a tárgyaláson F. 
Márton azt is kérte, hogy az asszony- 1 
nyal kötött szerződést érvénytelenítsék 
és a földet Írassák vissza a nevére. A 
bíróság azonban felmentette F. Zsu­
zsáimat a vád alól, mert nem látott 
ellene semmit sem bizonyítottnak, a 
szerződés ügyében pedig polgári perre 
utasította a feleket.

A járásbíróság előtt ért véget aztán 
az érdekes ügynek az utolsó akkordja.
A bíróság ugyanis hosszas tárgyalás 
után megsemisitetlc a férfi és a nő 
szerződését, az átírást semmisnek nyil­
vánította, azzal az indokolással, hogy 
a szerződés erkölcstelen cél érdekében 
történt.

F. Zsuzsámra nem is fellebbezett az 
ítélet ellen, belenyugodott, a harminc 
hold földet már vissza is adta F. Már­
tonnak és nyolc akaratos csemetéjé­
nek.

Nem maradt szegénynek semmi 
egyéb, mint néhány emlék, néhány ta­
pasztalat és ama bizonyos csodatevő 
teának a receptje.

li. Cy.
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Tallózás a fogyasztásiadó debreceni
dzsungeljében — Debrecenben bűn­
cselekmény csomagot kapni. — A hen­

tesipar nagy panasza.

Debrecenben bűncselekmény csoma­
got kapni. Hihetetlenül hangzik, de 
így van és hogy igy van, annak az az 
oka, hogy a fogyasztási adó kezelésének 
tekintetében Debrecenben még mindig 
egy özönvíz előtti szabályrendelet az 
irányadó. Egyébként nem az első eset, 
lángkor szakból fennmaradt szabályren- 
hogy régi császári pátensek és a bar- 
deletek vágnak bele az eleven életbe. 
És bizonyos, hogy ezért nagy mérték 
ben felelős a lakosság indolenciája is. 
Mert hallgatagon tűrik, hogy ilyesmi 
capról-napra megtörténjék anélkül,
hogy erélyesen tiltakoznának ellene.

A legtöbb magyar városban az a szo­
kás alakult ki, hogyha a posta valaki­
nek olyan csomagot kézbesít ki, amely­
ben fogyasztásiadó-köteles cikket kül­
denek, akkor a kézbesítő egyúttal 
nyomban inkasszálja a címzettől a né­
hány fillérnyi fogyasztási adót. Ezzel 
a címzett megszabadul minden további 
kötelezettségtől és bókén elfogyaszt­
hatja a csomagban kapott dolgokat.

Debrecenben azonban nincs érvény­
ben ez a humánus eljárás. Itt a cím­
zett maga köteles huszonnégy órán 
belül az adóhivatalnál bejelenteni, ha 
olyan küldeményt kapott, amelyben 
f ogyasztásiadó-köteles áru van.‘ Már'* 1 
most mi történik ? A legtöbb ember 
'agy tud erről vagy nem tud), 'külön 
senkit nem értesítenek arról, , hogy 
ilyen rendelkezés van) azonban csak 
nagyon kevés ember akad, aki a csomag 
érkezésé után huszonnégy órával sza 
■ d az adóhivatalba, hogy a csomag 
érkezést bejelentse és a köteles fo­
gyasztásiadót lerój ja. A legtöbben egy­
szerűen meg is feledkeznek róla, min 
den rossz akarat nélkül. Hiszen annyi 
egyéb gondja-baja van ma az ember­
nek.

De / nincs módjuk sokáig megfeled­
kezni róla, mert harmad-negyed napon 
komor arccal beállít az adóhivatal 
tisztviselője. Büntetőjegyzőkönyvei 
'esz fel a mulasztáson csípett polgár- 

■ i. A jegyzőkönyv ezzel a komor ün- 
rpélyességü mondattal kezdődik:
,,Beismerem, hogy . ..”
Szóval bűnüggyé avanzsált az ártat- 

"n csomag, amelyben esetleg egy lúd 
nell, néhány szem töpörtyű vagy más 

onló rokoni kedveskedés volt. S a 
n'cgindult bűnügy most már teljes

menetsebességgel, Könyörtelenül robog 
és zakatolt tovább, nincs kegyelem 
nincs pardon a fogyasztási bűncselek­
ménybe bonyolódott polgárral szem­
ben. A bűnt elkövette és következik 
a büntetés ,am:ly nemcsak abból áll, 
hogy az elmulasztott fogyás? ásiadó 
négyszeresét vasalják be rajta, hanem 
még tetemes birságra is Ítélik.

Hát ezen igazán változtatni kellene. 
A változtatás módja adva van. Tessék 
bevezetni azt a kipróbált eljárást, 
hogy itt is a posta hajtsa be a kézbesi 
téssel egyidejűén a fogyasztásiadét.

Duplán kell fizetni az export után
A fogyasztásiadó lerovásáról szóló 

törvény szerint a fogyasztásra kerülő 
cikk után csakis egyszer kell leróni a 
fogyasztásiad ót, mégpedig ott, ahol tény­
legesen elfogyasztják. Ebből világos, 
hogyha valkinek az áruja után kétszer 
is beszedték a fogyasztásiadul, akkor 
kötelesek azt vissaztériteni.

Most lássuk, hogyan fest ez a gya­
korlatban itt Debrecenben.

A debreceni hentes ipar exportra dol- 
gc zik, export alatt értve itt az ország 
más részeibe irányított termelést is. ÉS 
a város az után a termelés után is le­
szedi már a vágóhídon a fogyasztási 
adót. Ám ezt a portékát a hentes az

ország más részeiben adja el s ott a 
törvény értelmében szigorúan bevasal­
ják iajta másodszor is a fagyosztási 
adót.

Igen ám, de azt is kimondja a tör­
vény, hogy a fogyasztási adót csak 
egyszer kell leróni, mi történjék hát 
azokkal a debreceni hentesekkel, akik­
re a város, hálából azért, hogy idegen 
pénzt hoznak be, dupla porció fagyasz 
tási adót vet ki.

Igaz: elméletben a város köteles 
visszafizetni ezt a differenciát és loyá- 
üsan el is ismerik ezt a kötelezettsé­
gét. De ez csak elmélet. Nézzük ismét 
a gyakorlatot. A gyakorlat az, hogy a 
város — megint csak a sommás elinté­
zés kedvéért — darabszám alapján szedi 
be a fogyasztási adót vagyis minden 
állat után viszont csak a kilószámn 
elszámolt fogyasztási adót hajlandó 
visszatéríteni. Kilószámra azonban nem 
lehet a fogyasztási adót a vágóhídon 
leróni, csakis darabszámra. Tessék eb­
ből ki okoskodni.

Ez az oka annak, hogy a debreceni 
henteseknek rengeteg összegű duplán 
beszedett adó járna vissza, ezzel szem­
ben egy fillért se kaptak eddig. Egy­
előre elég is ennyi a debreceni fogyasz­
tásiadó-furcsaságokból.

- - - -

A nagyerdei fiirdotelep idegenforgalmi 
kihasználásáról nw az Ibuszszal 

tárgyai Németh Nándor
A kairói Shephard szálló alkalmazottja Németh 
Ágoston és az Angliában tanuló Németh András 
fejlesztik ki a nagyerdei fürdőüzem éttermét

MindeíúineK Rádiót
1 Iatalmas árukészletem 
csökkentese céljából

Standard Rádió
egyes típusait karácsonyi 

váiér köretében

terjedő árengedménnyel adom.

Standard, Orion 
Telefongyár, Philips
stb., 1933. évi meodeiljit 
szívesen mutatom be 

lakásán is.

Mutatvány a karácsonyi árakból:
2+1 lámpás rádió már P 45,—tői
3+1.................... . „ 60.— tói
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feljebb

MTZ rádió
VILLAMOSSÁGI ÉS MŰSZAKI

TELEFON: 27-68.

Piac ucca 60.
TELEFON: 27-78.

Debrecen város törvényhatóságának 
legutóbb tartott közgyűlésének egyik 
nem utolsó sorban ragyfontosságu ha­
tározata volt az, amely a nagyerdei 
Vigadó, fürdővendéglő és a cukrászda 
sorsa felett döntött s amely ezeknek 
bérletét az Angol Királynő részvény- 
társaságra, illetve Németh Nándor ven- 
déglőrre bízta. Ha egy városban vala­
mely iparágnak kultiválása összeforr­
hatott egy férfiú, vagy család nevével, 
akkor ezt megállapíthatjuk Debrecen 
vendéglős iparáról és a Németh csa­
ládról. Az ő nevükhöz fűződik Debre­
cen vendéglős iparának fénykora. A 
vendéglős iparon a fényt a borús idők 
meghalványitották, de a Németh-család 
s annak mai feje, Németh Nándor ott 
áll ipara mellett rendíthetetlenül, min­
denkor készen arra, hogy ragyogó kül­
ső dísszel ,és becsületes tartalommal 
ismét segítse fényessé tenni e fontos 
ipar ’életét. -És éppen ezért a megnyug­
tató tudaton felül jóleső örömmel üd­
vözölheti Debrecen város közönsége a 
közgyűlésnek ama döntését, hogy a 
Vigadóban s a többi helyiségben ismét 
a Németh dinasztia egyik tagja lesz a 
gazda, aki már eddig is bebizonyította, 
hogy méltó utóda a pályán a nagy ős­
nek: Németh Andrásnak.

A Független Újság munkatársa be­
szélgetést folytatott Németh Nándor­
ral, az uj bérlővel terveiről. Nagyon 
fontos, hogy az ő kezében

olyan vendéglővé alakuljon át a 
nagyerdei üzem, amelyik méltó 
ahoz a tervhez, amely dr. Vásáry 
István polgármester elgondolása

a fürdő, sporttelep, parkírozás és min­
den egyébnek létesítésével. Németh 
Nándor a következőket mondta:

— Nagyon örülök, hogy Debrecen vá­
ros közgyűlése majdnem egyhangúan 
12 évre reám ruházta a bérletét. Ez

annál értékesebb előttem, mert édes- 
atyám, Németh András is tizienkét 
évig volt bérlője a nagyerdei vendéglő 
üzemnek.

Erre az időre esik a Nagyerdő 
fénykora,

ekkor virult legjobban a nagyerdei 
élet. Egymást érték a nyári mulatsá­
gok, a Dobos előtt katonazenekar és 
hires cigányzenekarok muzsikáltak s 
ugyancsak nagyban szokás volt husvét- 
kor és pünkösdkor, hogy a város ap­
raja, nagyja künn ünnepeljen a Nagy­
erdőn, A tavaszt ott ünnepelték. A kü­
lönböző nőegyletek, iskolák és társa­
dalmi egyesületek virágünnepélyeket, 
majálisokat tartottak. Bájos kép, pezs­
gő élet kedvessége volt ez.

A nekem adott hosszú szerződés 
lehetővé teszi, hogy komolyabban be­
rendezkedhessünk, ami természetesen a 
/árosra is előnyösebb. A hosszú szer­
ződésre tekintettel előnyösebb ajánla­
tot is tehettünk. Tudvalévőén százalé­
kos részesedést adunk a városnak s

ahogyan a forgalom növekszik, 
úgy növekszik a város részese­

dése is.
Az edig kapott bért természetesen mi­
nimumként biztosítottuk a városnak.

Elmondotta még az Angol Királynő 
intézményeinek vezetője, Németh Nán­

dor azt is, hogy teljesen Németh An­
drás szellemében akarja faival együtt 
v ez cím a na^ycrd-ei üzemet.

Nagyobbik fia András, ezidősze- 
rint Angliában dolgozik a ven­
déglős szakmában, a kisebbik, fia, 
Ágoston, Egyiptomban a kairói 
Shephard szállóban kapott a nagy 
téli fiirdőszezonra alkalmazást 

Ök Lesznek tehát Debrecen modern 
vendéglősei és szállásai, akik a vár­
ható s már ma is erősen emelkedő ten­
denciát mutató idegenforgalomnak mél­
tó és kellő szakértelemmel rendelkező 
munkásai lesznek, amire nyelvtudásuk, 
szakértelmük, világlátottságuk predesz­
tinálja őket, hogy a Debrecenben meg.

I forduló idegeneket úgy ellássák, hogy 
azok a legkellemesebb és legkedvesebb 
emlékekkel távozzanak el Debrecenből.

A továbbiakban még elmondta Né­
meth Nándor, hogy uj épületeket most 
nem emelnek. A város műszaki taná­
csosának, Borsos Józsefnek intenciói 
szerint restaurálni fogják a nagyon 
szép empire stilusu Vigadó épületéit, 
amely ma is épitészcü műemléknek 
számit. Ugyancsak

restaurálják a középső nagy ter­
met, amely szintén szép empire 
stílusban épült meg s ma beme­
szelt gyönyörű márványkandaló- 
jával restaurálva nagyon szép 

lesz.
Természetesen ezzel együtt a többi 
helyiséget a legkényesebb igényeknek 
megfelelően helyrehozzák, feldiszátik. 
Az udvart vörös salkkal döngölik le s
pergolával, futóval diszitik. Termésre-

a dinamika« hangszóróvalegybeépített 3 fi lámpás *70 37-es 
vagy az 5-fi lámpás 7050* es

é s z ti 1 é k k e 1 mindenkor meg lesz
Még ed ve. Adja el légi rádióját: 
bármely szakfizlrtben megvásárolják.

Orion izzó lámpagyár
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7050, 7037
dynamikussal egybeépített STAN­
DARD Superrex, Rex, 3 + 1 csöves

TELEFONGYÁRI és 
TELEFUNKEN

vevőkészülékeket.
A gépeket a garanciális idő 
alatt itteni cég tartja karban. 
Csakis a kiadóval telefonon 
közölt pontos címre, vagy 
levélbeli „RÁDIÓNAGYKE­
RESKEDŐ” jeligére küldött 
hívásra küldöm megbízottamat 
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lesen a fürdővendégek az udvaron ke­
resztül szabadon közlekedhetnek. Ez 
az udvar este a maga védettségével 
legkellemesebb üdülő és szórakozó 
helye lesz a debreceni közönségnek és 
a Debrecnbe jövő idegeneknek is. Tá­
mogatására lesz az üzemnek az Angol 
Királynő nagyszerűen bevált modern 
amerikai rendszerű hűtőkészüléke, 
amely biztosítja azt, hogy a közönség 
a legnagyobb melegben is friss, hüs 
italokat kapjon. A közönség nagy elő­
nyére lesz Németh Nándor által felállí­
tandó

diétás konyha,

ahol a gyógyulást kereső közönség ré­
szére, a fürdő orvosa vagy más orvos 
által rendelt diétás étrendet jutányos 
áron kaphatja meg mindenki. Külön 
konyhát tart fenn cukor be legeknek, a 
hizó- vagy fogyókúrát tartó emberek­
nek, vesebajosoknak és egyéb gyógy- 
kurát tartóknak.

Gondoskodott Németh Nándor arról 
is, hogy a konyháinak rendelkezésre áll­
jon minden anyag, ami szükséges első­
rangú igények kiegészítésére. Már ré­
gebben berendezett egy speciális ven­
déglői konyhakertet, ahol saját spe­
ciális kertésze olyan cikkeket termel, 
amelyeket piacon nem is lehet kapni, 
így például termel articsókát, paszter­
nákot, rhebacbarát, cazdit, artifit, fe­
kete gyökeret, kelbimbót és sole más 
nagyon sok olyan cikket, amit csak a 
világ legelső vendéglői használnak ku­
lináris művészetükben. Magyarországon 
talán egyetlen budapesti vendéglős 
tart ilyen kertészetet.

Egyébként Németh Nándor nagyer­
dei vendcglősségének még egy előnye 
is van. Mim ismeretes Németh Nán­
dor a múltban is lelkes apostola volt

az idegenforgalomnak.

Itt most tágabb, nagyobb tere nyilik 
az idegenforgalom emelésére, elősegí­
tésére. Máris tárgyalásokat folytat az 
Ibuszszal ez irányban. Mint a tiszán­
túli IX. cserkészkerület intézőbizott­
ságának tagja bizonyára megtalálja az 
utat, hogy minél több idegent irányít­
son az 1933. évi gödöllői világjamboree 
résztvevői közül Debrecenbe.

Általában véve Németh Nándor ven- 
'őssége igen szép perspektívát nyit 
gyerdei élet kifejlődésére s ezért 
írnél kell látnunk az ő bevonulását 

bérletbe.
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Ml FEHÉREIK 
OTT A SÍKON?

Néhány nappal ezelőtt egyik ismerő­
söm elfogott az uccán, reggel három­
negyed nyolckor. „Jó, hogy találom — 
mondotta földerült képpel — ma­
gára gondoltam!” Parancsoljon” -— vá­
laszoltam. „Kérem — folytatta ő mo­
solyogva — az éjjel eszembe jutott 
egy vers és képzelje, órákig törtem 
rajta a fejemet, hogy ki irta s nem 
bírtam rájönni! Tudja, mennyire iz­
gatja a magmfajta neuraszténiás em­
bert egy ilyen ostoba semmiség, hát 
gondoltam, megkérdezem magától. 
Csupa szerencse, hogy találkoztunk!” 
„Kérem — mondottam némi szoron­
gással, de kifogástalanul udvarias mo­
sollyal — nagyon szívesen állok ren­
delkezésére. Hogy szól a vers?” A 
választ tagadhatatlan nyugtalansággal 
vártam. Sok verset ismerek, de vajon 
ismerem-c azt, amelyikről épen szó 
van? Mert ha nem ismerem, ez előtt 
az ur előtt minden presztízsemnek vé­
ge. Ismerősöm végigsimtobt a homlo­
kán. „Várjon csak — mondta tűnődve 
— megvan!! Mi fehérük ott a síkon 
távolba?!! FöLlékzettem. „Hát kérem

— mondottam szerény biztonsággal — 
tudtommal ez egy népdal. Benne van 
ebben és ebben a gyűjteményben s 
megtalálható egész csomó iskolás­
könyvben is.” Ismerősöm egy pilla­
natig mintha kétkedve fogadta volna 
a megoldást, azután melegen megrázta 
a kezemet. „Köszönöm, nagyon köszö­
nöm. Szóval népdal?” „Tudtommal” 
feleltem s ezzel elváltunk.

Ugyanezen a napon délelőtt 11 óra­
kor egy hölgy keresett föl, hogy meg­
tudja tőlem, ki irta a Mi fehérük ott 
a sikon? kezdetű verset. Fél 12-kor 
két gimnazista kért ugyan ebben az 
ügyben felvilágosítást, ebéd közben 
egyik kitűnő és kedves barátom jut­
tatott hozzám egy levelet a Mi fehérük 
— kérdésben s délután 3-tól 6-ig hat 
vagy hét külömböző egyén hivott fel 
telefonon hasonló céllal. Természetesen 
már a második eset után nyomára jöt­
tem a hirtelen támadt irodalmi izga­
lomnak: a budapesti rádió — vagy va­
lamelyik rádióujság — adott föl hall­
gatóinak — vagy olvasóinak — effélo 
találós kérdéseket, hogy' ki a szerzője
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— A vér fölfrissitésc céljából a]án. 
latos néhány napon át korán reggel 
egy pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef” keserüvizet inni. Az egész vilá­
gon rendelik az orvosok a valódi Fe­
renc József viz használatát, mert ez 
gyomrot, javítja a vért, megnyugtat- 
gyomrot, javítja a vért, megnyug­
tatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. A Ferenc József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

ennek meg ennek a versnek s a ki­
tűzött jutalom izgatta a publikumot.

Mindebben még nem volna semmi 
különös. A furcsaság csak abban van, 
hogy azok közül, akik ebben az ügy­
ben hozzám fordultak, mindössze kei 
len mondották meg, hogy miért van 
szükségük a versre. A többi hét vagy 
nyolc úgy tüntette fel a dolgot, mintha 
csak úgy szeszélyből érdeklődnék, 
megokolhatatlan kíváncsiságból, vagy 
mintha ő tőle is csak úgy kérdezte 
volna valaki s most ő másnak tenne 
szívességet, vagy mintha fogadásról 
volna szó, amelyet nekem keil eldön- 
tenem. Egyszóval: ez a hét vagy nyolc 
ember restelte megmondani, hogy 
pályázik a kitűzött jutalomra s azért 
kér segítséget, mert egymagában nem 
kepes eleget tenni a pályázat feltéte­
leinek.
Itt egy nem-érdektelen probléma 

vetődik fel.
Melyik csoport reprezentál rokon­

szenvesebb embertípust, az-e, amely 
őszintén bevallotta, miért van. szük­
sége a versre, vagy az, amely álarcá­
ban terjesztette elő kívánságát^ So­
kat töprengtem a dolgon, de nein tud­
tam eldönteni.

Ha felületesen nézzük a dolgot, az

n borotvál kozák ?
1
l

1
1
1
1
1
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1 drb borotvakészülék............................
„Izsák“ penge, jótállással ....
borotvatál............................ ......
borotvaecset . ............................

„ „Izsák“ kockaborotvaszappan *
„ „Izsák“ rudborotvaszappaii 60 gr ,
„ kis gnmmiszivacs...................................
M kis timsókocka , . ,

1 üveg finom kölni, 50 gr-os .
1 dk gr tinóm kölni, kimérve • • , ,
1 doboz borotvapuder . . . , !

Izsák JézsefB^T.
vegyészeti gyár

Magyarország lepgyobb festékkereskedelmi vállalata,
Közpun : BUDAPEST, V. Pozsonyi-ut 31.

Debreceni fiók: Csapó ucca 17.
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Védekezzék hid&g, i ■ 
léghuzat ellen ■ ■

Szereltesse fel ablakait 
és ajtóit

W^=dM

légróselzáróval.
Beszerzési költsége a reiulkivii 
nagy tüzelőanyag meglakaritássa 

e télen megtérül.
Kapható Debrecenben 
minden jobb vaskerea-
kedesben es kárp fosnál.
ROÍH KORNÉL Budapest, V, Zrínyi u. 1 
öreoham palota- TELEFON : 825-63.

első csoporté a pálma. Azé, amely ker­
telés nélkül, tüstént megmondotta, 
hogy... mit is mondott meg? Kert elés 
nélkül, tehát minden erkölcsi gátlás, 
minden morális tartózkodás, minden 
érzékenység és szemérem nélkül ki­
mondotta, hogy egy versenyben az én 
illegitim segítségemmel akar előnyhöz 
jutni versenytársaival szemben. Ez a 
tipus kétségkívül ékes az őszinteség 
erényével, de — ha úgy közelről a 
szemébe nézünk — nem f élemetes-e 
egy kissé? Nem félelmetes-e az az 
ember, aki már a diszkrét gesztusokat 
sem érzi kötelezőnek, mikor inkorrekt 
üzleteit lebonyolítja? Az őszinteség 
nemes erény, ez bizonyos, de ez a gát­
lástalan, skrupulustafan igazmondás 
i.ogy is mondjam csak, — nincs ebben 
egy csipetnyi erkölcsi defektus?

Persze, a másik csoport sem lelke­
sít túlságosan Ez a hét-nyolc ur és 
hölgy végeredményben ugyanazt csi­
nálta, amit ama nyíltabb kettő, azaz 
idegen segítséggel akart jogosulatlan 
előnyhöz jutni. S a tetejében: ezek 
u.sg le is tagadták, hogy mit akarnak 
tehát duplázták a bűnt. Viszont, ha a 
másik csoport nyers, cinkosságba-ölclő, 
végső fokon tehát nyilván sértő ősein 
teségében és bizalmasságában az er­
kölcsi defektus izét éreztem, nem 
kell-e rokonszenvvel fordulnom e máso 
dik, szemérmetesebb, tartózkodóbb és 
érzékenyebb típus felé, amely ha félre 
15 léP< de ürüggyel, mentséggel, szé­
gyenkezve teszi ? S viszont — hogy 
megint fordítsak egyet a logikai csa­
varjátékon —■ nincs-e mégis valami 
imponáló heroizmus az első tipus nyílt 
kiállásában s felütött sisakrostélyában 
az ítélet elszánt vállalásában? S 
viszont mégis csak: nem a második 
csoport szemérem-álarca szimbolizál 
ja-e barbár világunkban a belső civi­
lizáció makacs erejét, a karakter el 
ötelhetetlen kultúráját s egy kicsikét 
a tisztesség örök hatalmát is? Viszont
azonban...

£s igy tovább. Társasjátéknak me­
ssen ajánlom.
V E-.'i J». -i» «*'4S*4»'Si» <£«

Hol szünetel vasárnap az áramszol­
gáltatás? A világítási vállalat közli az 
áramfogyasztó Közönséggel, hogy háló­
zatukon eszközlendő javítások miatt va- 
<:rnaP céggel 6 órától délelőtt 10 óráig 
1 következő uccákon az áramszolgáltatás 
szünetelni fog: Arpádlér, Virág u., Csa­
pókén, Katz-telep, Kút, Nyil, Homok, 
Apaffy> Nagy S. József u., Rakovszky,
I' abozy, Csillag, Csonka ucca, Kassa ut,

L‘házi ucca, Kórház ucca, Simonyi ut 
lián oldala, Nagyerdő és Pallag-

JjEBRECENí független ujsao

megszületett

Addig-addig kovácsolták, 
cserezték:
megvan végre a nemzeti 
szent egység.
Rel‘ kath- zs,d, gróf, pór, maradik 
haladók
egységesen sokallják mind 
az adót.
Egymást többé nem is hagyjuk 
már cserben ...
együtt vagyunk nyakig mind a 
transzferben.

Ismét egy sláger! |
„Trikotín“ női ruha «0b.80 1

csődéi fasoriban, —TT"—
minden divat színben P»

KflnAv<klM||oM «Mnk ««.

Havas Harisnyaházban • Bádogos u. 1.
--------   - v-v-v—v«vwvo •• • V—««*«» .;i

Véresre pofozta Hank Olivér 
kamarai titkárt a Bika előtt
egy ur,
mert a kíséretében volt hölgyet 
szavakkal inzuitálta és ölelgette

Különös botrány játszódott le szom­
baton este Debrecen egyik legforgalma­
sabb helyén, az Arany Bika előtt A bot- 
tány főszereplője a debreceni uritársasá- 
gok egyik közismert tagja, Hank Oli­
vér kamarai titkár és egy tisztviselőnek 
a felesége,

Az uriasszony éppen hazafelé igyeke­
zett egy szomszédjában lakó ur, N. A. 
kíséretében. Amikor a József királyi her­
ceg ucca sarkához érkeztek, a hölgy oda­
ment egy péksüteményárushoz és perecet 
vásárolt Nyolc perecet vásárolt és már 
éppen a nyolcadikat választotta ki, ami­
kor hirtelen odalépett Hank Olivér és 
hátulról átölelte az uriasszonyt. A fül­
tanuk szerint néhány reprodukálhatatlan 
szót is mondott mire a meglepetésből 
felocsúdott hölgy kitépte magát a karjai 
közül. A jelenetet csak ekkor vette észre 
N. A., aki odaugrott és kétszer egymás­
után teljes elejéből arculvágta a kamarai 
titkárt. Hank Olivér az ütések követke 
tében nekiesett egy lámpául ,pnak, oly 
erővel, hogy megeredt az orra vére.

Hatalmas csődület támadt, pillanatok 
alatt előkerült a Bika előtt posztoló 
rendőr is, aki igazolásra szólította fel a

1- .. — — • z...

példátlanul durva 
a kamarai titkár

íW

fc—-•

két férfit. A kamarai titkár — mint 
később kiderült, kissé ittas állapotban 
volt — arra kérte a rendőrt, hogy vo­
nuljanak félre, mert más utón szeretné 
folytatni az ügyet. A rendőr eleget tett 
a kérésnek, félrevonult a férfiakkal s ek­
kor Hank Olivér a következőket mon­
dotta ellenfelének:

— Nézze kérem, az ügynek ilyenfor­
mán való elintézése nem úriembereihez 
méltó. Én tudok és ajánlhatok önnek egy 

! sokkal kényelmesebb és lovag iasabb for- 
■ mát

N. A. azonban nem volt hajlandó sem 
kényelmesebb, sem lovagiasabb formát 
választani és kijelentette, hogy ragaszko­
dik ahoz, hogy az ügynek a bíróság előtt 
legyen folytatása, ilyenformán tehát a 
rendőr felvette mindkét férfi szem&yada. 
tait s még az est folyamán megtette je­
lentését a különös esetről

Csak a hatóságok előtt fog kiderülni, 
hogy miért ölelt meg a kamarai titkár a 
forgalmas útvonalon egy előtte teljesen 
ismeretlen uriasszonyt.

Abszolút bízom a sikerben !
mondta Szolnokon Gömbös

Nem “ “ b0Sy -Z1 ^\*oív kit hónap miért Bem
vart silótifina mey a 95 pontot

Szolnok, december 10. Gömbös mi­
niszterelnök szombaton több kormány 
párti képviselő társaságában Szolnokra 
érkezett, hogy r észtvegyen Borbély 
György főispán installációján.

Délben a színházban a nemzeti egy 
-g pártja zászlóbontó gyűlést tartott, 

ahol a miniszterelnök nagy beszédei 
mondott.

Beszéde elején Gömbös védelmébe 
vette a Bethlen-rendszert és figyel­
meztette a közvéleményt, hogy az el­
múlt tiz esztendőt senki se dobálja 
sárral. Majd az általános egyenlő • és 
titkos választójogról beszélt és •kije­
lentette, hogy a hangsúly nem a vá­
lasztójogon van, hanem azon, hogy 
adott esetben miként cselekszik a kor­
mány. Meddő vitából a nemzet nem él 
meg. Felszólítottunk mindenkit az 
úgynevezett tárgyilagos kritikára 
mondotta tovább a miniszterelnök 
a szemfényvesztő kritikára azonban, 
mint luxuscikkre, nincs szüksége ma 
az országnak.

A miniszterelnök ezután arról be­
szélt, hogy érdekképviseletet akar, 
mert lehetetlen, hogy öt-hat társadalmi 
szervezet képviselje a mezőgazdasáí 
érdekeit, vagy 26 szervezete légy -n 
az iparosságnak. Arra van szükség, 
hogy minden jelentős foglalkozási ág’ 
a falutól a városig ki legyen építve é.- 
az igazi értékek álljanak az érdek- 
képviseletek élén.

— Nem az a fontos, hogy keresse 
az ellenzék, hogy kéthónapi működé­
sem után miért nem valósítottam még 
a S5 pontot. Hát ki tudná azt két 
hónap alatt megvalósítani? Előre m- ; 
mondottam, hogy messze célkitűzést 
akarok adni. Abszolút bízom a siker-
- ® —- -Jw mS .&» 3SÜ ►*«

EiL AKAR ADNI VALAMI'*’?
Ne tartsa azt titokban, hanem Hir­
dessen a Független Újságban, Ay 
biztosan vevőre talál. A Független 
Újság hirdetései min ’' eredménye­
sek.

ben. Érzem, hogy magamban hordo­
zom a magyar történelem sorsát. Ér­
zem, hogy sok millió ember bízik 
bennem és ez fokozott mértékben ad 
erőt arra, hogy bizalommal menjek 
céljaim felé.

».*«

A városi thermálfürdő 
megnyitása

Debrecen város remek berendezésű 
thermálfürdőjét ér. a vele kapcsolatos 
gyógytényezőket folyó hó 12-én, ha­
lon a közönség számára megnyitja.

A nagy medence hétfőn déli 12 óráig 
gyógyfürdő, délután uszoda. Az iszap- 
kezelés, szénsavas, ülő fürdők és a 
hidegvíz gyógy intézet hétfőn délelőtt 
férfiak, délután hölgyek részére van 
fentartva A további beosztást keddi 
számunkban közöljük. Thermál kád­
fürdő és a Zander gyógytorna reggel 
7 tői este 7-ig.
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Karácsonyi vásárunk
keretében a szokásos

rendkívüli kedvezmény
nffl- és férfi fehérnemllekre, zsebken­
dőkre, harisnyákra, karácsonyi vég- 
vásznakra, mosó ruhakelmékre, stb.

igazi értékek — igazán olcsón
Kardos Lászlónál

&
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Vjrti

FARKAS LAJOS

Szerkesztő és kiadó, de inkább szer­
kesztő, mint kiadó. Nem szeret kiadni. 
Gyerekkorában is feltűnt kínos rend-

■d°$' »"• t#
cs demeLaci

szeretetével. Ha valamit elmozdítottak, 
ö helyreigazította. Folyton helyreigazí­
tott, Erről máig se tudott leszokni. 
Anakronisztikus szokásai vannak. Nem 
szereti a vízvezetéket, legszívesebben 
a Kerekes-kutból merit. Kedvenc alak­
jai:

VERŐ ÉS DURÁK
Pincér: Alázatos szolgája, Durák ur, 

Mit tetszik parancsolni?
Durák: Monya, van maguknál szarvas- 

gomba?
Pincér: Hogyne kérem.
Durák: Miért nem kérdezte, hogy 

milyen adagot akarok?
Pincér: Mert már minden olvasónak 
űnyökin gyón ki, hogy Durák ur úgy 

rendel, csak viccel. 
urák: Hallja, maga ne azeszkodjon 
n. Ha azt kerdezem, hogy \an-e 
isgomba, akkor magának kutya-

kötelessége megkérdezni, hogy milyen 
adagot parancsolok?

Pincér: Kérdezem.
Durak: Várjon csak. Van két nagy 

adag? Mert annyi kell.
Pincér: Van.
Durák: Hát akkor hozza ide a két 

adagból a hátulját.
Pincér: (hülyén) A szarvasgombából 

a hátulját ?
Durák: Nüná az elejét, maga mélák. 

A gomb-ot hozza ide mindakettőből.
Pincér: (még hülyébben) Minek a 

gomb Durák urnák?
Durák: Azt se tudja, maga pimf? 

Összevarrom és jójózni akarok vele.
Pincér: Mondtam, hogy csak vicselni 

tetszik. (El.)
Verő: Á, jónapot, Durákkám.
Durák: (sötéten) Jónapot!
Verő: Miért ilyen sötét?
Durák: Hogy a Vadnai a Reggeli Új­

ságtól ne ismerjen rám.
Verő: Nézze, Durákkám, én mondom, 

hogy az úgy sem ismer magára.
Durák: (sértődötten) Miért ? Nem 

vagyok elég hülye?
Verő: Sőt. De nem elég mulatságos.
Durák: Mit szól ahoz, hogy megszűrt 

a statárium?
Durák: Höh-höh! ,.. Ilyen régi do­

loggal gyón nekem.
Verő: Mi az, hogy régi dolog?
Durák: Hát a tatáriom. Az már ezer­

két százkiszeramérában megszűnt. Ta­
nultam a faiskolában.

Verő: Maga bávatag. Összetéveszti 
a mohipusztát a Mohai Ágnessel, a Ba- 
tukánt a butakámmal. Én arról beszél­
tem, hogy utóbbi időben mindenkit fel­
akasztottak, aki rabolt, gyilkolt vagy a 
fennálló társadalmi rend ellen izgatott. 
Töreky...

Durák: megbántva) Ezt kikérem ma­
sa mnalc.

Verő: Mit?
Durák: Maga törje ki... tudja?
Verő: (kétségbesetten) De Durák­

kám, én .ízt mondtam, hogy törje 
ki, hanem azt, hogy Töreky . ..

Durák: (szemrehányóan) Látja, már 
megint kezdi.

Verő: Hagyjuk eztet. Mit szó! 
Kuyperhez ?

Durák: őt is felakasztatja?
Verő: Kit?
Durák: A Kujt.
Verő: Kicsoda?
Durák: A Töreky, abban a perben. 
Verő: Durák, mag a krematóriumba 

visz engem a butaságával.
Durák: Höh-höh.
Verd: Mit röhög, maga nemzeti sze­

rencsétlenség?
Durák: Azt, hogy maga krematurárá­

ról beszél a négy elemijével.
Verő: Hagyjuk ezetet. Mit szól < 

Klebeleberg halálához?
Durák: Ver öcsként, már tudom. 6 is 

gyilkolt és felakasztották.
Verő: Meg van őrülve?
Durák: (sértődötten) De hiszen maga 

mondta, hogy statárium van és a Tö­
reky ...

Verő: (tivöltve) Maga tenyéezba- 
rom!... KIcbeJsbcrg alapította a Kor 
vinláncot...

Durák: (diadalmasan) Hát persze és 
I korvinlánccal megfojtotta a Kujt és 
ott a per és Töreky ..,

Verő: (tajtékzik) Értse meg, maga 
ledezetnélküld szellemi inségakcic, 
hogy Kieb el ober g közoktatásügyi mi 
niszter votl és...

Durák: (ujjongva) Ahá, most már 
értem az egészet. .. ó rendelte cl, hogy 
négy elemivel is lebet krematúráim.

Verő: (szelíden) Durákkám az isten 
áldja meg. Klebclsberget a szegedi fo­
gadalmi templom sírboltjában teme­
tik cl.. Amint mondtam, a szegedi sír­
bolt ...

Durák: Nekem mondja? A debreceni 
bolt is sir. Valamennyi.

Verő: (őrjöngve) Hallja, Durák, én 
rögtön megfojtom magát.

Durák: (szelíden) De Verőcském, 
mért eső Tálja magát?

Verő: (elrohan, visszaül.) Azért sem 
hagyom eltanácsolni magamat. Slussz. 
Beszéljünk másról. Figyelmeztetem, 
hogy vigyázzon, mert most kell jönni a 
csattanónak.

Durák: Én nem bánom, Gerőcském, 
ha maga akarja. Tessék. (Rettenetesen 
pofonüti.)

Verő: (ordítva) Mi volt ez?
Durák: A csattanó. Ez volt az első 

igazi csattanó, mióta ezeket a beszél­
getéseket folytatjuk.

Verő: Nem játszom. Többé nem be­
szélgetek magával.

Olvasó (legyint). Ezzel is úgy lesz, 
mint a nemzeti összefogással. Folyton 
csak ígérik ... és közben pofonok csat­
tannak.

KISFÁBIÁN BÉLA
A benjamin a debreceni poéták közt. 

Ha az uccán látod, nem hitméd, hogy 
költő. Olyan rendes, nett mindig, 
mintha skatulyából húzták volna ki 
Megjegyzem: csak a fiatal skatulyákat 
szereti.

TUDOM, MI A HÉKLID 
Tudom, mi a lickJid: 
etyepety.
Csókolom a szép kis 
begyedet.
Fizetek egy kávét 
persze.
Vagy tán csokoládét 
nyelsz-e?
Vagy avagy egy ilyen 
mokka szebb lesz?
Leszel-e a szivem 
szottya? Kellesz.
Am szegény a költő, 
kérlek.

>; *■: SB«r<
Szezonvégi árak: Filckalapok 3.— és 
4.-— pengőért. Alakítás 2.— pengőért 
ANNY-nál. (Csapó u. 1.)

i Kis doboz 50 fill.

Nőre kicit költ 6 
tényleg.
Elkapod a szemed 
riadtan?
Keress jobb baleket 
miattam.

2
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Hintapalinta. fekete máj,
csúf csuha: córesz.
flinta, kacsint a brekeke-szij,
nem csudacsók ez?
Potykaporontyka, nézd az epém,
mennyi a kő benn,
nincs az a findzsa a föld kerekén,
mely epedöbben.
B andzsahalandzsa, csepeg a száj, 
csurran a semmi.
Béla, te méla ... hisz nem muszáj 
költőnek lenni.

A Vöröskereszt iparművészeti 
kiállításának sajtóbemutatója

Ma délután 4 órakor volt a sajtó­
bemutatója Vay Lászlóné által rende­
zett vöröskereszt iparművészeti kéz­
műipari és kézimunkakiáll it ásnak az 
egységespárt volt helyiségeiben. Ami 
szépet és kiválót anyagban és munká­
ban Debrecen művészei és mü iparosai 
adni tudtak, minden tehetségüket é > 
jószivülket a művészi elkü jótékon • 
főispánná szolgálatába állítottak.

A kiállítás anyaga oly gazdag és 
változatos, hogy bővebb méltatást a 
kiállításról a keddi számunkban adunk.

A kiállítással kapcsolatosan divat- 
revü is lesz délután 5 órakor, melyen 
Czeisler Bözsi, Bárdos Bijou és Bé 
kés Lajos cég szerepelnek reme-kb 
készült ruhákkal és szövött holmikká’. 
A ruhákat viselni fogják: Jékey Be. 
loghné, Bottka Edith, Iványi Blank 
Krosovetz Rózsi. Czeisler Rózsi 
Bár do» Bijou által varrót két ruh 
anyagát Kontsek és Klein cégek ad­
ták. Ezek az elegáns ruhák kerülnek 
vasárnap délutáni revü után kisorso­
lásra is.

Vásároljon hirdetőinknél !

-V
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Selyem
brokát

paplan
hófehér vattával 27.80

1 vég (10 mtr.) prima 
mosott kelengye 
vászon P 9,60

FILffcX SEVILLA 
maradékok

P 2.90 helyett 
most 0.98 fillér

CEEl-E DE Oil LNB0L
NYAKSÁL

egész nehéz minőség
P 3.90

Bőrkesztyű
téli béléssel, prima 

pécsi gyártmány
P 5.80

Nős kötött ruha
a legfinomabb sefir 
gyapjúból P 16.50

Frottír törülKöző
kiváló minőség 

alkalmi ár 0,98 fill.

Hrfi zsebkendő
ajourozott széllel

0.48 fillér

0.78 0.98 1.48 1.98

Csillag Testvérek P.'AC- és SiMOMFFY 
UCCA SAROK.

Választás az Ipartestületnél
Meghívó a debreceni ipartestületnek 

1932. évi december hó 18-án (tizen- 
nyolcadikán), vasárnap délelőtt 10 óra­
kor saját dísztermében (Simonffy u 
1-c. szám, II. emelet.) tartandó rend­
kívüli közgyűlésére.

E rendkívüli közgyűlésre az ipar- 
testület t. tagjait tisztelettel meg­
hívja és pontes megjelenésüket kéri.

Debrecenben, 1932. évi december hó 
10-én.

Vági István 
■ ipartestületi elnök.

A közgyűlés tárgya:

Az Ipartestületek Országos Köz­
pontja közgyűlési kiküldötteinek és 
pótkiküldötteinek választása.

Figyelmeztetés: A választás szavazó­
lajstromok leadásával, titkosan törté­
nik s a szavazólajstromokat délelőtt 
íél 11 órától délután 6 óráig lehet 
leadni. A közgyűlésen részt nem vehet 
és szavazati jogát nem gyakorolhatja 
az az ipartestületi tag, aki az 1932. 
évi VIII. t.-c. 11. §-ának 2. bekezdése 
értelmében tanácskozási és szavazás: 
jogát nem gyakorolhatja. Nem gyako­
rolhatja tanácskozást és szavazati jo­
gát: 1. aki gyámság, gondnokság vagy 
csőd alatt áll; 2. aki bűntett az állam 
ellen, vagy nyereségvágyból elkövetett 
vétség miatt bűnvádi eljárás alatt áll. 
vagy politikai jogának gyakorlásától 
lel van függesztve; 3. aki a tanácsko­
zási és szavazási jog gyakorlásának 
szünetelését kimondó fegyelmi Ítélet 
hatálya alatt áll; 3. aki kettő évi tag­
sági díjjal hátralékban van.

A szavazásra jogosultak és a szava­
zásra nem jogosultak jegyzéke az 
ipartestületnél mindenki által meg 
tekinthető.

Külön felhívom azokat az igen tisz­
telt iparostársaimat, akik kettő évi, 
vagy ezt meghaladó tagdijhátralékban 
vannak, hogy szavazati joguk gyako- 
rolhatásr végett tagdijhátralékukat a 
közgyűlés napjáig okvetlenül rendezni 
szíveskedjenek.

Hölgyeknek karácsonyra nyúlszőr- 
kalapok 6 és 7 pengőért ANNY-nál, 

(Csapó u. 1.)
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A nyíregyházi 
nagy sikere

Szombaton este előkelő közönség je­
lenlétében látta vendégül a debreceni 
Csokonai Kör a szabolcsi testvér-társasá­
got, a Bessenyei Kört. A hatalmas 
programot fclöielő, csaknem három órás 
irodalmi estet dr. Jd i k e c z Ödön sza­
bolcsi főispán elegáns és tömör megnyi­
tója vezette be, amelyre dr. V á s á r y 
István polgármester válaszolt meleg 
hangon, idézve a vidéki kultúra nagy 
patrónusának, Klebelsberg Kunó grófnak 
az emlékét. Dr. Szesztayné Vietorisz 
Lenke lelkes, szép szavalata után Virá­
nyi Sári énekművésznő énekelt kelle­
mes, kulturált hangon, majd dr. Vieto­
risz József főisgazgató olvasta fel ha­
tásosan Arany Jánosról Írott költemé­
nyét, Szobor Pál városi főjegyző érde-

Bessenyeí Kör 
Debrecenben

kés, ritmikus prózában adott elő nyíri 
hangulatokat, Zombori Ella pedig 
kedvesen interpretálta dr. Keéky István 
ügyvéd hangulatos poémáit.

Szünet után T é g e r Béla tanár ol 
vasta fel lendületes Bessenyei-ódáját, 
Szigeti Sándor zongoraművész pedig 
Rachmaninoff, Liszt és Chopin darabjait 
játszotta írnom és biztos technikával. 
M. Juhász Margit érett szépségű köl­
teményeit mutatta be, dr. K c é k y István 
pedig állandó derültség közben olvasott 
fel egy kitűnő humoreszket.

A pompás irodalmi ünnep dr. Pap 
Károlynak, a Csokonai Kör tudós elnö­
kének ihletett, szép zárószavaival ért vé­
get

Két évi fegyházra 
törvényszék egy 
aki szívenszurta

Szombaton délelőtt nagyon érdekes 
főtárgyalást tartottak a debreceni tör­
vényszéken. A Jeney-tanács elé került 
Sasi Balog Róza hajduszováti cigány- 
asszony, aiki október 23-án szivenszur- 
ta vetélytársnőjét, Milák Ágnest. A 
tárgyalásra bejött az egész hajduszo­
váti cigánytelep és olyan lármát, ve­
szekedést rendeztek a törvényszék 
folyosóján, hogy többször erélyesen 
kellett rendet teremteni a cigánynép- 
ség között.

A tanácselnök kérdésére a vádlott 
asszony, akit a fogházból vezettek fel, 
elmondta, hogy 14 éves korában ment 
feleségül Kádár János sármunkáshoz, 
akihez mindig jó volt.

Azt vallotta, hogy Milák Agnes 
verte őt, sőt fejszével akarta agyon 
ütni a gyilkosság előtti nap. Csak a 
cigányok mentették meg az életé:. 
Másnap Milák Agr.es bement hozzá 
s egy nagy késsel agyon akarta szúr­
ni. Menekülni akart, de Milák Ágnes 
hasbaszurta, mire elvette tőle a kést 
Verekedni kezdtek, földre estek s 
eközben szúrta le támadóját.

Király Bertalan tanú azt mondotta

4

ítélt a debreceni 
cígányasszonyt, 
vetélytársnőjét

el, hogy Balog Róza az 6 udvarára 
szaladt De részegen, mert a többi ci­
gány verte, ütötte és azt kiabálták: 
Halálért halált. Agyon is verték volna, 
de ő nem engedte be az udvarára a 
cigányokat.

A bíróságon bűnösnek mondották ki 
Balog Rózát erős felindulásban elkö­
vetett emberölésben és azért 2 évi 
fegyházra Ítélték. Az ítéletet a cigány­
asszony tudomásul vette.

Reichmann Vilmos sajtópöre 
egy volt újságíróval, akit 

zsarolással vádol
A debreceni törvényszéken a Jeney 

tanács szombaton tartott tárgyalást 
abban a sajtóperben, amelynek vád­
lottja volt Bognár József hirlapiró. 
Bognár József három cikkben azzal 
vádolta Reichmann Vilmos debreceni 
szesznagykereskedőt, hogy szeszcsalá­
sokat követett el és százezrekkel káro­
sította meg a kincstárt. Reichmann 
Vilmos feljelentést tett a hirlapiró

ellen, aki négy tárgyaláson nem jelent 
meg és most is bírói intézkedésre 
rendőrség állította elő.

Dr. Kemény Géza, Reichmann Vil­
mos jogi képviselője előterjesztette, 
hogy Reichmannt a hirlapiró meg 
akarta zsarolni. Erre vonatkozólag 
kérte a valódiság bizonyítását, mert 
igazolni akarja, hogy Bognár egy alka­
lommal felkereste Reichmann Vilmost 
a lakasan, felmutatott egy, a pénzügy- 
miniszterhez intézett nyílt levelet, 
amelyet Bognár állítása szerint dr. 
Jankó János írt. Ezt a nyílt levelet 
állítólag Debrecen több közéleti sze­
replője is aláírta. Bognár azt mondta 
Reichmann Vilmosnak, hogy hajlandó 
lemondani a nyílt levél publikálásáról 
abban az esetben, ha neki átad állító­
lag a Jankó dr. számára 500 pengőt, 
ő pedig 300 pengőt kap. Reichmann a 
megdöbbentő ajánlat hallatára kijelen­
tette, hogy már késő éjszaka van és 
másnap délelőtt keresse őt fel Bognár 
irodájában. Bognár el is távozott. A 
következő nap reggelén Reichmann 
ügyvédjével felsietett a rendőrségre, 
ahol feljelentést tett a zsarolási manő­
verről és közölte, hogy Bognár újból 
meglátogatja őt. Egy detektív kísére­
tében ment haza, a detektív az irodá­
val szomszédos szobában helyezkedett 
el, úgyhogy a nyitott ajtó mellett 
minden szót hallhatott. Rövidesen va­
lóban megjelent a hirlapiró, akivel 
Reichmann Vilmos látszólag alkudozni 
kezdett, végül Reichmann irodai sze­
mélyzetének jelenlétében Bodnár a 
helyszínen egy levelet intézett a szesz­
nagykereskedőhöz, amelyben irásba- 
foglalta, hogy 50 pengőt kézhez vesz, 
ezenkívül későbbi időpontban még 
100—100 pengőt feg kapni és ennek 
ellenében kötelezi magát arra, hogy a 
nyílt levelet sem ő, sem dr. Jankó 
András nem fogják nyilvánosságra 
hozni. Az 50 pengőt rögtön fel is vette 
és alig helyezte a pénzt a zsebébe, elő­
lépett a detektív, Bognárt magával 
vitte a rendőrségre, ahol kihallgatták 
és vallomásában Bognár be is ismerte, 
hogy zsarolást kísérelt meg. Az a lap, 
amelynél Bognár alkalmazásban állott, 
a történtek után haladéktalanul el is 
távolította kötelékéből az erkölcs 
télén lépésre vetemedett munkatársit.

A bit óság mindkét irányban elren. 
delte a bizonyítást és az uj tárgyalást 
rövidesen megtartja.

naüf!
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rémes éjszaka 
története

Szereplők; egy színész, a kakukkos óra és 
három titokzatos revolverdörrenés

A történet olyan kedves, olyan bájos, 
hogy igazán nem is történhetett más­
sal, mint színésszel, Bohemia nemzet­
ségének egyik fiával,

Csók István, a Csokonai színház 
társulatának fiatal és máris népszerű 
tagja az eset főszereplője, vele történt 
meg az eset, háziasszonnyal, revolver­
lövéssel és kakukoeórával egybekötve.

Csók Pista ugyanis elsején uj lakás 
titán nézett. Benn a város közepén ke­
lesett bútorozott szobát, különbé járat­
tal, elegáns berendezéssel és fürdőszo­
bával. Talált is egyet, mégpedig a Mik­
lós uccán, mindjárt elöl, közel a mozi­
hoz, közel a korzóhoz, közel a cukrász­
dákhoz és... kapualatti bejárattal. Tet­
szett a szoba, nem is sokat alkudott, 
kivette és még aznap beköltözött. Na­
gyon kedves volt a háziasszony, ezüs- 
töshaju, fiatalosarcu néni, a debreceni 
uritársaságok egyik közkedvelt tagja, 
aki kijelentette, hogy nagyon finom 
kávét tud készíteni, friss fehér habbal, 
vagy pedig, ha a művész ur úgy sze­
reti, dús pillével. Megegyeztek ebben 
is és az ifjú színész boldogan ment 
vissza a színházhoz clujságolni, hogy 
milyen elsőrangú lakást talált.

Az esti előadás után Csók Pista el­
határozta, hogy az uj lakás örömére 
egy kis bankettet rendez az Angol Ki­
rálynőben. Az elegáns étteremben való­
ban össze is gyűlt Bohémország java 
népe. A fiatal házigazda egészen a haj­
nali órákig tartotta együtt kollégáit, 
persze néhány újságírót is és már csak­
nem szürkülni kezdett, amikor holt- 
fáradtan s abban a kellemetlen tudat­
ban, hogy korán reggel már meg kell 
jelennie a próbán, elindult hazafelé.

Amikor hazaért, még egy jó félóráig 
gyönyörködött a gyönyörű szobában. 
Szinte tisztelettel feküdt bele, a fino­
man megvetett, hívogató és művészi 
íaragvámyokkal díszes ágyba.

Ámde alighogy lefeküdt és alighogy 
behunyta szempilláit, a szomszéd szo­
bában hatalmas dörejjel felnyílt az 
ajtó, majd becsapódott, egy artikulát- 
lan üvöltés hallatszott, majd utána há­
rom revclverdörrenés.

A színész, mintha dróton rántották 
volna, egy pillanat alatt felült az ágy­
ban.

— Mi volt ez? — kérdezte, de csak 
magában, mert meg sem mert muk­
kanni Ott ült némán az ágyban és várta 
a halálhörgést.

De néma csönd volt. Egy hang sem 
hallatszott, olyan siri csend támadt, 
mintha kriptában volna. A fiatal szí­
nész azonban nesztelenül felkelt, oda­
ment az ablakhoz és kiniytolta a két 
hatalmas üvegtáblát óvatosságból. Az­
tán visszafeküdt az ágyba és várt. 
Xrárt, várt, maga sem tudta mire, de 
várt. Várta a többi lövéseket, várta a 
sikoltásokat, várta a mentőkocsit, várta 
a rendőrséget. De úgy járt, mint a rab 
gólya: hiába várt. Semmi, semmi.

Ott feküdt az ágyban, magárahuzva 
a lepedőt, a nyitott ablakon besüvitett 
a hideg téli szél és Csók Pista várt. 
Várt arra, hogy berohan a szobába va- 
1 ki füstölgőestivti revolverrel a kézé 
ben s az ablakot nem merte becsukni, 
mert eleve elhatározta, hogyha nyílik 
az ajtaja, kiugrik az ágyból és úgy.

üogy van, hilóingben kiugrik az abla­
kon keresztül az uecára és elmenekül. 

De a szobájába nem rontott be senki.

csak befuródott a hideg levegő és Csők 
Pista úgy didergett, végig, nyitott 
szemmel és álmosan, egészen reggelig.

Világos reggel volt már, amikor be 
nyitott az ezüsthaju háziasszony és 
kedves, vidám mosolygással hozta 
ezüsttálcán a szinültig telt kávéscsé­
szét, dús fehér habbal. Mintha nem is 
történt volna a házban éjszaka semmi 
rettenetes, semmi...

A színész remegő hangon szólt:
— Nagyságos asszonyom, tudja mi 

történt a mellettem levő szobában az 
éjszaka?

— Nem én, — felelte ártatlan mo­
sollyal az ezüsthaju uriasszony, — a 
kedves művész ur talán hallott vala­
mit?

— Három lövést hallottam asszo­
nyom! — kiáltotta felindultan Csók 
István, — három lövést hallottam asz- 
szonyom! Itt meggyilkoltak valakit!

A háziasszony elkezdett nevetni:
— Ugyan kedves művész ur — ka­

cagta, — semmisé,g az egész,
- - Semmiség?! — pattant fel élesen 

Csók Pista. — Az semmiség Önnek 
asszonyom, hogy én egész éjjel abban 
a hiedelemben voltam, hogy a szom­
széd szobában gyilkosság történt?,..

— De kedves művész ur — vágott 
közbe az uriasszony, — engedje meg, 
hogy elmondjam mi törtéirt. Az Önnel 
szomszédos szabában egy fiatal gazdász 
lakik, aki — amikor becsipve jön 
haza, — előkapja revolverét és lövöl­
dözni kezd. Mindig a kakukos órából 
kiugró kakukot a-karja eltalálni, de há­
rom esztendő óta még egyetlenegyszer 
sem találta el.

— Asszonyom, — mondta erre Csók 
István, kicsit kimértebben, — ha azt 
akarja, hogy én a házában maradjak, 
akkor felmond annak az urnák,

— De amikor az olyan jól fizet... — 
csengett a háziasszony.

— Akkor én máris megyek, — mond­
ta a színész, azzal vette csomagját, 
amelyből még ki sem pakolt, feltette 
nevezetes pörge kalapját és csak annyit 
mondott:

— Kezicsókolom,
Azzal eltávozott,

Karácsonyi

kényelmes részletfize­
tés mellett szerezheti 

be a

könyvecskéjére!.
Könjvig«ny!8ssel 

fo/düljon 
a

Takarékosság 
Keresk, fi, T.

Igazgatóságához
I DEBRECEN,
. Deá < Ferenc u, 6,

Azóta még a Miklós 
is messzire elkerüli,

ucca környékét 

(remény,)

— Dr. Bókay Zoltánná felhívása a tár­
sadalomhoz. Az egyetemi gyermekklinika 
karácsonyfaünnepélyét ez évben is meg 
szeretné rendezni, mely-annyi szegény kis 
beteg gyermeknek okoz el nem múló 
örömet. A jószivü emberbarátokhoz, kü­
lönösen kiknek gyermekei már gyógyu­
lást nyertek, intézzük felhívásunkat: 
amennyiben nélkülözhető játékszereik, 
vagy ruhaneműik volnának, esetleg pénz­
beli adománnyal járuljanak hozzá beteg 
gyermekeink ezidei karácsonyi Örömeihez 
is. Az adományokat a gyermekklinikára 
kérjük küldeni.
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RÉGEN ÜRESEN ALL LAKÁSA? 
Hirdessen a Független Újság­
ban, biztosan talál lakót.

KARÁCSONY) vásAry

VASARY: Tennék urak, tessék! Af/g 
a készlet tart. Tessék uszoda, tessék 
stadion , , .

ADÓFIZETŐ: Vennék is és kérem, 
csakhogy az anyjuknál van a pénzem.

A DEBRECENI 1-UC.Cc 1 LEIN UJl G 
telefonszámai: C íélH

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32- X 2

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

— Időjóslás: A hőmérséklet kissé 
emelkedik, egyes helyeken, főleg keleten 
és délen még csapadék, hó vagy eső, ma­
gasabb helyeken a hó még megmarad.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
december hó 11-én. Nagytemplom 10 
óra: dr. Dancsházy S.; 5 óra: Márki Kál­
mán. Kistemplom 9 óra: Kulcsár Dezső; 
11 óra: Kolozsvary K. L.; 5 óra: Nagy 
Sándor. Kossuth ucca 10 óra: dr. Farkas 

ál; 5 óra: Molnár Zoltán. Árpád-tér 10 
óra: Magyar Bertalan; 3 óra: vallásos 
ünnepély: dr. Farkas Pál. Ispotály 10 
óra: dr. Módis László; 5 óra: vallásos 
estély: Kalas Ferenc. Homokkert 10 óra: 
Kovács József; 3 óra: Rapcsák Péter tű. 
Nyilastelep 3 óra: Papp Imre. Csapókért 
10 óra: Halász András; 3 óra: Halász 
András. Pallag 10 óra: Mezey Béla. Kuu- 
pálhalom 11 óra, Nagyhegyes 9 óra: vit. 
Szabó Endre, Nagycsere 10 óra: Bagdy 
Dániel. Egyek 3 óra: Siposs Imre. Hár­
mashegy 9 óra: Kalas Ferenc. Nyúlás 101 
óra: Murányi Árpád th. Alvinczy-téri is­
kola 3 óra: Tamás Ferenc th. Téglás­
kerti iskola 3 óra: harmonium av. ü. 
Molnár Ferenc. Sámsoni úti iskola 4 óra: 
Bárdi Ferenc th. Kerekes-telep 3 óra: P.1 
Nagy Elek th. Wolaffka-telep 3 óra; 
Ratkay László th.

— Az evangélikus templomban (Mik­
lós ucca 3. szám) 11-én, vasárnap délelőtt 
9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál: 
Lábossá Lajos hitoktató. Ugyanakkor va­
sárnapi iskola a népiskolai tanulóknak. 10 
órakor istentisztelet. Prédikál: Pass L. 
Este 5 órakor esti istentisztelet. Prédikál 
Pass László lelkész.

— Evangélikus egyházi közgyűlés. Az 
evangélikus egyház december 11-én, va­
sárnap délelőtt 11 órakor a templomban 
közgyűlést tart az 1933. évi költségvetés 
tárgyalása és megállapítása végett.

— Vallásos ünnepély a Kossuth uccsti 
templomban, A Kossuth uccai egyház­
rész advent harmadik vasárnapján, de­
cember 11-én délután 5 órakor vallásos 
ünnepélyt rendez templomában,

— Vallásos ünnepély az árpádtéri 
templomban. Az árpádtéri református 
templomban vasárnap délután 3 órai kez­
dettel vallásos ünnepély lesz.

— A homokkerti ref. egyházrész sze 
retetvendégsége. A homokkerti reformá­
tus egyházrész f. hó 11-én este 6 órai 
kezdettel a ref. Olvasókör termében mű­
soros szeretetvendégséget rendez.

— Törvényhatósági tagválasztás. A tör­
vényhatósági mezőgazdasági bizottság ma 
délelőtt háromnegyed 9 órakor a város­
háza tanácstermében két törvényhatósági 
bizottsági rendes és két póttagot választ.

— Betörés az iskolában. A Miklós ucca 
3. szám alatt levő evangélikus iskola 
egyik tantermében az asztal fiókját isme­
retlen tettes feltörte és 27 pengő kész­
pénzt ellopott. Elefánty Sándor igazgató 
panaszára a rendőrség nyomozást indí­
tott.

Sok pénzt megtakarít, ha ruháit 
na la ni készítteti

KERESZTESI uriszabó,
 Varsa ucca 1,



Simp?

1932 december 11.

ISarácsonyfát
siessen vásárolni, mert kevés a készlet, most még olcsón vásárol­
hat es válogathat. KOSSUTH U C C A 29. SZÁM. 
Szűcs Lajos hadirokkant karácsonyfaárusitása.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG Sí

ANYAKÖNYVI 
HÍREK

Születések: Tisza Pál lakatossegéd, 
leány: Mária. Bak Gábor földmunkás, 
leány: Erzsébet és 4 törvénytelen új­
szülött.

Házasságok: Csató István—Pércsi 
Ida. Konyári Gábor—Árva Eszter. 
Nagy István—Kerezsi Teréz. Bálint 
György—Kegyes Sára. Tóth István- 
Dudás Julia. Kmetti Gyula—Kocsis 
Irma. Fejér Lajos—Kocsis Róza, Hor­
váth Lajos—Sárkány Julia. Fuksz 
Henrik—Maikai Irén. Csanádi Jenő— 
Csonka Mária. Végh András— Vincze 
Katalin. Birinyi Ferenc—Fegyveres 
Mária. Vincze Elek—Sándor Julia. 
Forgács János—Csordás Margit 

Halálozások: özv. Sinay Jánosné 
Bakos Mária ref. 71 éves, Honvéd u. 
9-b, Csóti János ref. 76 éves, Kinizsi 
u. 56. Nagy Ilona ref. 3 napos, Po­
zsonyi ut 28.

Társadalmi események 
naptára:

VASÁRNAP, december 11.

— Teás tagsági összejövetel a K1E köz­
pontban vasárnap este 8 órakor.

A cipész szakosztály 11-én, vasár­
nap délelőtt 10 őreikor az ipartestület ta­
nácstermében szakosztályi ülést tart.

a Meteor csillárgyár gyári 
áron árusítja gyártmányait

Mop
uj typusokkal kedveskedik 
a Meteor gyár vevőinek

minden Meteorcsillár 
olcsó gyári ára.

FARSANGI KESERVEK

Kezdődik a báli szizn, 
csak az a baj, hogy nincs pizm, 
frakkom, klakkom és szmokingom, 
zaciba van minden ingóm.
Hogy mért nem váltom ki őket? 
Mert a cetliknek is lőttek.

— A HONSz műsoros estélye. A hadi­
rokkantak, hadiözvegyek és hadi árvák f. 
hó 11-én este 7 órai kezdettel a Front­
harcos szövetség helyiségében (régi 
postaépület I. em.) műsoros estélyt tar­
tanak, melyre a tagokat és hozzátarto­
zóikat szívesen látja a vezetőség. Műsor 
után 2 óráig tánc. Műsor megváltása 60 
fillérben kötelező.

— A debreceni Izraelita Nőegylet az
összetartás és együttérzés ápolására el­
határozta, hogy minden hónapban társas 
összejövetel kéreteben teadélutánt ren­
dez. A második társas összejövetel f. hó 
11-én, vasárnap délután 5 órakor lesz 
megtartva az Arany Bika-szálló üvegter­
mében. Belépődíj nincs. A teadéluránra a 
Nőegylet elnöksége szívesen látja az 
egyesület tagjait, ezeknek hozzátartozóit 
és barátait.

— Gyermekdélután a Csapó uccai egy- 
házrészben. A Csapó uccai egyházrész 
Szappanos ucca 16. szám alatti otthoná- 
i m vasárnap délután fél 3-kor mesedél- 
u án lesz. A gyermekek számára mesél

.bó István, a Leány uccai iskola kitűnő 
tanítója.

PIAC U. 9. PIAC U. 9.
— Iparművészeti, műipari, népművé­

szeti és kézimunkakiállitás megnyitása 
december 11-én a debreceni Vörös Ke­
reszt Egyesület rendezésében a nyomor- 
enyhítő akció javára Ferenc József ut 
26. szám alatt (Gambrinus passage, fél­
emelet, volt egységespárt helyiségében). 
Zárul december 18-án. Látogatási idő: 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—8-ig. A 
rendezőség minden délután vonzó pro­
gram-számokról gondoskodik a látogatók 
szórakoztatására.

— A mindennapi élet babonái r-, a 
Déri-muzeumban. A társadalmi élet, a 
társas érintkezés számtalan olyan meg­
kövesedett szabályt tartalmaz, amely se­
hogyan sem illik bele a XX. század leve­
gőjébe. A köszönés különböző formái, a 
nász és a temetés szertartásai mind tele 
vannak ilyen csökevcnyekkel Hogyan ke­
letkeztek ezek? Az élet milyen formája, a 
társadalmi fejlődés melyik foka az, ahon­
nan mint eleven szükség, értelme^ akció, 
kündultak és miért van az, hogy a fejlő­
dés sodra el nem pusztíthatta ezeket a 
babonákat? Ezekre a kérdésekre ad fele­
letet az az előadás, amelyet vasárnap dél­
után 6 órakor rendez a Debreceni Mu- 
zeumbarátok Köre. Az előadáson két ki­
tűnő tudósa a babonák és népszokások 
tárgykörének: dr. Haász Imre tanár és 
dr. Ornstem Lajos orvos foglalkoznak 
ezekkel a kérdésekkel, az előbbi a törté­
net tudós és folklorista avatott szemével, 
utóbbi pedig az idegorvos és pszihoanali- 
tikus érdekes szempontjaiból fogja meg­
világítani ezt a mindenkit érdeklő tár­
gyat. A két kitűnő tudós előadása köz­
ben Fáy Árpádné, az ismert amatőr 
szavalóművész Arany-verseket szaval. Az 
előadás a Déri-muzeum előadótermében 
lesz, belépődíj nincs, csak müsormegvál- 
tásért kell 20 fillért fizetni.

— Vallásos estély az ispotály! temp­
lomban. Ma délután 5 órakor az ispotály! 
templomban vallásos estély lesz. Imádko­
zik: Felkér János lelkész. Prédikál: Ka- 
las Ferenc v. o. lelkész. Szaval: Csighy 
Olga III. é. tanitónőképzős. Énekel: Nagy 
András ref. orgonista kántor. Imádkozik: 
Kulcsár Dezső segédlelkész.

— Dr. Dai-kó Jenó' egy. tanár előadása 
a Munkás-Otthonban. A debreceni mun­
kásszakszervezetek december 11-én, va­
sárnap délután 4 órakor a Munkás-Ott­
hon nagytermében ismeretterjesztő elő­
adást rendeznek.

— A Kerekes telepi KIÉ műsoros estje 
december 11-én, vasárnap délután 5 óra­
kor lesz az újonnan megnyitott helyisé 
gében: Mikepércsi ut 7. szám alatt (a j 
vámházzal szemben).

— Az asztalosmesterek vasárnap dél­
előtt 10 órakor szakosztályi ülést tarta­
nak az ipantestulet kistanácstermében. 
Tárgy: Vági István ipartestületi elnök 
beszámolója az egyesület működéséről.

— Öreg-cserkész összejövetel. Ma dél­
előtt 10 órakor tartják a debreceni öreg­
cserkészek első összejövetelüket, amely 
egyúttal ismerkedési összejövetel is lesz, 
a világítási vállalat önképzőkörének he­
lyiségében (Piac ucca, régi postaépület).

HÉTFŐ, december 12.

— A zeneiskola tanári kara P. Nagy 
Zoltán-zeneünnepél y e az elhunyt zene­
szerzői munkásságának bemutatásával A 
hangverseny kezdete este 8 órakor. Je­
gyek a zeneiskolában válthatók 2, 1.50 és 
—.80 P-ős árban. A jövedelem P. Nagy 
Zoltán síremlékére fog fordíitatni.

KEDD, december 13.
— A női szabó szakosztály 13-án, ked­

den este fél 7 órakor az ipartestület ta­
nácstermében szakosztályi ülést tart.

SZERDA, december 14.
—I A Mácsaj Dalkör az Olaszbarátok 

Monti Körének bevonásával Szabó Emü 
igazgatóhelyettes vezetésével olasz-ma­
gyar zened ünnepélyt rendez. Az estély 
bevezetőjét Rásó István alispán tartja. 
Közreműködik Marialisa De Carolis olasz 
zongoraművésznő.

Zenekedvelők Köre II, bérleti estje

fimadeo Baldovino
csellómüvész

december 14. szerdán 
este 8 Órakor.

Napijegyek és csonka-bérletek Mé- j 
Húsznál, Bika-haliban és a Zene­

iskolában.

- A Zenekedvelők Köre 11-ik bérleti 
estje. Amadeo Baldovino olasz csellista 
és dr. Herz Ottó zongoraművész fellép­
tével

CSÜTÖRTÖK, december 15.

— A Tiszántúli Szépmíves Céh iro­
dalmi délutánja. A Tiszántúli Szépmíves 
Céh folyó hó 15-én délután fél öt órai 
kezdettel tartja a Kollégium díszter­
mében irodalmi délutánját. Dr. Balta­
zár Dezső református püspök, a Céh 
elnöke, Cső bán Endre főlevélitámok, 
ügyvezető elnök, Törőné Korpássy 
Mária, Tust er Jolán, Vajda Julia, dr. 
Szalacsi Rácz Imre, Galámffy Lajos, 
Szabó Emil, Pálnagy Zsigmond és 
Kisfábián Béla fognak szerepelni a 
műsoron. A mai irodalmi és művészeti 
széttagozottságban jótékony kiegyen­
lítő hatást gyakorló Szépmíves Céh 
ünnepélye iránt élénk érdeklődés mu­
tatkozik, A belépőjegyek árai igen 
csekély összegűek lesznek, hogy az 
irodalmi délutánon való megjelenést 
minden érdeklődő számára lehetővé 
tegye.

SZOMBAT, december 17.
Előadás a középkori zsidó hitviták­

ról. A debreceni zsidó reálgimnáziumi 
diákszövetség tartalmas kulturprogramot 
dolgozott ki az 1932—33. iskolai év tar­
tamára. Ennek a kulturprogramnak első 
száma lesz a december 17-én, szombaton 
tartandó kulturdélután, amelynek előadó­
ja dr. Schlesinger Sámuel főrabbi lesz, 
aki „Középkori zsidó hitviták és hitvitá­
zók" címen tart értékes előadást. Az elő­
adást, mely az izr. hitközség székházában 
lesz, több érdekes szám fogja gazdagí­
tani

A vifághirO

National ellenőrző 
pénztárak

eladására 1933. jan. 1-től 
DEBRECEN

székhellyel (helybeli lakos)

i Rayon-képviselőket
keresünk.

‘ Urak, akik ezen célból ve­
lünk tárgyalni kivannak,kiild- 

I jék be részletes és kimerítő 
ajánlatukat:

National Regisztráló 
Pénztárak R. T.

BUDAPEST,
IV., Váci ucca 8.

Rádiók, csillárok a legszolidabb 
árak mellett Báránynál kaphatók. 
Szent Anna 1.

Legolcsóbb, legtartósabb, legmu- 
tatósabb karácsonyi ajándék gyerme­
keknek és felnőtteknek a könyv. Leg- 
nagyobb választékban Antalfy József 
könyvkereskedésében.

Kevés pénzért nagy értékű 
ajándéktárgyak: fényképezőgépek,
fotócikkek, fényképfelvételek, fény- 
képnagyitások, fényképalbumok, slá­
ger gramofonlemezek, házimozik ked­
vező részletre is Berzékinél, Ferenc 
József ut 38., az udvarban.

Ma táncvizsga a Munkás-Ott­
honban. Leckejegy 50 fillér. Kedden 
uj tánctanfolyam kezdődik, a legmo­
dernebb táncok és az eredeti párisi 
yo-yo tánc tanításával. Tandíj kez­
dőknek 6.—, haladóknak 4.— pengőt.

1 ükörgyártiU, üvegcsiszolás, foncso- 
rozások, üvegezések Sipkovicsnál, Nagy. 
várad u. 15. Telefon 23—56.

— Teljesen jó karban férfi ruhák,' 
felöltők igen olcsón eladók. Csapó 
39., üzletben. Szemben Rákóczi piac­
cal.

— Uj kölcsönkönyvtár! Állandóan
újdonságokkal bővülő kölcsönkönyv- 
t áramat vegye igénybe. Gárdos 
könyvesbolt, Ref. püspöki palota.

— Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsamokban- 
Piac ucca 22,

Kocsik, újak és javítottak min­
den alakban. Riesz kocsigyár, Debre­
cen.

— Szenzációs meglepetést tartoga­
tok áraimmal mindenki részére, aki 
24-ig vásárlásaival felkeres. Tessék 
kihasználni a kedvező alkalmat. Ke­
rékgyártó, kézimunkaipar, Szent An­
na 6.

— Ócska, kopott férfiruháját
gyapjúszövetre cseréli Hegyi, Sas uc­
ca 4. Hívásra jövök.

Szívbetegegnek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keseriiviz használata könnyű és 
pontos bélműködést biztosit.

'♦* -íu«íj ae»<8»mi mi

30 ÉVE
ADJÁK FEL A DEBRECENIEK 
APRÓHIRDETÉSEIKET A FÜG­
GETLEN ÚJSÁGBAN. MIÉRT? 
MERT A FÜGGETLEN ÚJSÁG 
HIRDETÉSEI EREDMÉNYT 
HOZNAK.
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Azonnal szép lesz Párisi Koz­
metikában. Olcsó bérletrendszer. Piac 
ucca 61., félemelet. Ugyanitt olcsón 
ondolálás, hajfestés és villanyondolá- 
lás. Bérletben 10% engedmény.

— Három félét, három helyen, há­
rom célra: uzsonnára, vacsorára, útra 
libatepertő 10 dkg. 26 fillér, füstölt 
libacomb 10 dkg. 28 fillér, füstölt 
libamell 10 dkg. 34 fillér orth. kóser 
libahús üzletekben. Simonffy ucca 1., 
Csapó uccai szinház-átjáró, Piac ucca 
89., Royallal szemben. Kilogram vé­
telnél nagy árengedmény.

— Hideg van, siessen téli keztyü- 
ket vásárolni legolcsóbban Csipke és 
rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 
1. szám.

— Szőrmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

— Karácsonyi és újévi ajándékvá­
sár Tóthfalussy, Cegléd ucca 7. üz­
letében megkezdődött. Aktatáskák 
már 2 pengő 50-b-l, ridikülök 3 pen­
gőtől, díszkulacsok, stb.

— Akar ön olcsó, jó bútort vásá­
rolni, forduljon bizalammal Fenyves 
bútoráruházához Kistempolmbazár.

— Párisi hat éves működés után 
Frisch József ékszerész Szent Anna 
u. 5. alatt külföldi mintára ékszer- 
készitő, javító műhelyt nyitott, hol 
mindennemű javítást, átalakítást ju­
tányosán készít.

— Gyennekruhák, kabátok, bun­
dák, babakelengyék legolcsóbbak, 
legizlésesebbek Horovitznál, Püspöki 
palota, Hatvan ucca sarok.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, tri­
kók, harisnyák árait leszállítottam. 
Vitárius, Piac 16.

— Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezte át.

— Tekintse meg bámulatos olcsó 
áraimat, 3 méter gyapjúszövet teljes 
hozzávalókkal pengő 29.60. Kupfer, 
Kistemplombazár.

— Téli tűzifa- é» szén szükségletét leg­
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bart ha István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén, Debrecen, Ispotály 3/b. 
Telelőn 27-85.

— Mutassa meg rossz fogát, mű­
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

— Budapestre érkezve a keleti pá­
lyaudvarral szemben a Park Nagy­
szállodában megtalálja kényelmét. 
Leszállított árak. E lap előfizetőinek 
20% kedvezmény.
**• €3’«*»<m>«>Xi íOO-ii*® r-MaMg «»<£*

MLH&.wuvftu,
SZÍNHÁZI MUSuR.

VASÁRNAP délután: Cs. Sz. K. Este:
Jó házból való urilány.

HÉTFŐ este: Jóházból való urilány.
(A bérlet.)

KEDDEN délután: Fanny. (Zóna- 
előadás.) Este: Jó házból való un- 
lány. (B bérlet)

SZERDÁN este: Jó házból való uri- 
lány. (C bérlet )

December 11—12. | Vasárnap:

vígszínház
Fél 3, fél S, fél 7, 

fél 9 óra.

A REPÜLŐ ARANY
hangos magyar film
Kabog Gyula, Vasi
Éva, Gyergyei István.

APOLLÓ
2—fél 5—7—fél 10.

A TEXASI KALAN­
DOR, hangos Tom Mix. 
Azonkívül:
X. 27. (A titokzatos 
asszony), Marlene Diet- 
rich főszereplésével,

Hétfő

A KÉT VILÁG SZE­
RELMESE, Lawrence 
Tibbet, Lupe Velez. 
ÁRTATLAN VAGYOK $ 
Eddie Polo főszerepl,

6 és fél 9 órakor.

Vasárnap délelőtt mindkét mozgóban IFJÚSÁGI ELŐADÁS.

mssa

A REPÜLŐ ARANY.

Fél 5, fél 7, fél 9.

JÓ HÁZBÓL VALÓ URILÁNY.
Az ártatlanság tragédiájáról irt vígjáté­

kot Vaszary János, aki ezúttal járt uta­
kon halad, bár a darabot inkább a hely­
zetkomikum uralja, nein pedig a cselek­
mény. A címmel ellentétben lányoknak 
egyáltalán nem való ez a vígjáték, mert 
sok benne a fizikai és erkölcsi meztelen­
ség, az iró nem válogatós a szavakban és 

kifejezésekben, mindent alaposan meg­
magyaráz és attól sem riad vissza, hogy 
egy ártatlan leányt a vicc kedvéért meg 
ejt essen. Mindezt azonban sziporkázó 
szellemességgel Írja meg és a közönséget 
nevetésre, sőt elpirulásra készteti.

A címszerepben Irsay Nóra sokat- 
igérően mutatkozott be. Játéka diszkré­
ten finom, mégis eleven és kifejező. Gon­
dosan kidolgozott figurát mutatott be 
Mester Tibor, akinek nem ez volt első 
őszinte sikere. Kardoss Géza egy felvo­
náson keresztül mulattatta a nézőteret 
pompás, hatásos kabinetabutításával. Apor 
Klári tüzesvérü asszonya élethű volt és 
Kormos Ferenc, Zilahy Pál, Csók István, 
Indra Manyi és a kitűnő Fáskerthy Má­
ria jól egészítették ki az együttest.

Szántó Jenő természetesen egyszerű 
rendezői munkája és a stüusos díszletek 
nagyban hozzájárultak a darab teljes si­
keréhez.

H. L,

» »XINMAXI
MBUB

Ma, vasárnap délután 
olcsó helyárakkal 

utoljára

A Meteor mozi műsora

Vasárnap: 
„Mámcrkeringö”, Hans Stüve, 

Mädy Christians világfilmje. — Meg­
előzi: „Brodv.-ay hercegnője". Elő­
adások: 3, 5, 7, 9 órakor.

eÉ JPQRT
ZILAHY HELYETT MAGYAR.

Szombaton a késő esti órákban olyan 
hírek terjedtek el, hogy Zilahy és a 
Bocskay között differenciák támadtak és 
emiatt Magyart, a DKASE balösszekötő­
jét rendelték fel táviratilag Budapestre. A 
hirt nem állt módunkban ellenőrizni s így 
csak fentarlássál közöljük.

KISPEST—-BOCSKAY.
Ma csonka fordulóval fejeződik be a 

profik őszi szezonja. A Bocskay ezúttal 
Kispest csapatával mérkőzik és nagyon 
nehéz feladat előtt áll. A csapat komplet­
ten áll ki, de sajnos, sáros pályára van 
kilátás és ez még kétségesebbé teszi a 
Bocskay pontszerzési esélyeit 

A mérkőzés a Sárkány uccai pályán 
Himler biró vezetésével játszódik le.

ELMARAD A DTE—DKASE 
MÉRKŐZÉS.

A DTE—DKASE mérkőzés a havazás 
miatt elmarad s csak jobb idő esetén ke­
rül a télen sorra.

Cs. Sz. K. -KSíSAfflAMSL
(Csalódott Szerelmesek Klubja) 

Vasárnap és hétfő, kedd és szerda 
este

KARDOSS GÉZA felléptével 
CSAK FELNŐTTEKNEK!
Az idény sláger vigjátéka!

Ha nevetni akar, 
ezt nézze meg:
JÓ HÁZBÓL 

VALÓ 
URILÁNY.

Kedden délután 
zóna helyárakkal 

Szigorúan csak felnőtteknek !!

FANNY

ÜZLETTELEN 
A GABONATŐZSDE.

Határidőiizlet. Búza: március 12.93, 
90, 87, 84, zárlat 12.82—84, május 
13.26, zárlat 13.22—24. Rozs: március 
7.47, 40, 47, 39, 43, zárlat 7.43—44. 
Tengeri: május 7.92, 95, 90, 85, 82, 
95, 80, zárlat 7.84— 86, julius 8.28, 15, 
20, zárlat 8.22—24.

Készáruüzlet. Búza: felsőtiszai 77 
kg. 11.80—11.95, 78 kg. 11.95—12.10, 
79 kg. 12.10—12.25, 80 kg. 12.25-12.35 
Rozs: pcstv. 6.25—6.35, egyéb rozs 
6.25—6.35, tak. árpa I. 9.30—9.40, tak. 
árpa II. 9.10—9.25, zab I. 9.40—9.60, 
zab II. 9.10—9.30, tiszai tengeri 6.15— 
6.25, egyéb tengeri 6.10—6.20.

DEBRECENI TERMÉNY.
ÉS TAKARMANYPIACI ARAK. 
Búza 11.50—11.00 és boletta, rozs 

7.00—6.00 és boletta, árpa 8.00, zab 
8.00, szemes tengeri 5.50—5.00, csöves 
tengeri 4.60—4,50, lucerna 7.50—5.50 
-4.50, széna 4.00-3.60, szalma 2.20- 

1.60, cukorrépa 1.10—1.00, takarmány- 
répa 0.90—0.80 fillér, köles 6.00.

DEBRECENI HELYI VASÚT. 
3689-932.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, 

hogy a városi villamosvonalainkra 
nézve fennálló különféle kedvezmé­
nyes és rendes áru havi bérletjegyek 
igénybevételéhez szükséges és csak a 
folyó év végéig érvényes arcképes 
igazolványokat az 1933. évre újakkal 
cseréljük ki.

Az igazolványok kicserélését folyó 
évi december hó 5. és 28-ika közötti 
időben az üzletigazgatósági épületben 
(Petőfi-tór 14. sz.) levő főpénztárunk 
végzi. Az uj igazolványok ára a ki­
állítási díjjal együtt darabonként 0.40 
P. Az igazolványokhoz csakis 7 cm. 
széles és 10 cm. magas (visit) nagy­
ságú — újabb felvételből származó —> 
olyan arcképet fogadunk el, amelyek­
ről kétségtelenül fel lehet ismerni az 
igazolvány tulajdonosát.

Az 1933. évre kiállítandó arcképes 
igazolványok már a kiállítás napjától 
kezdve, tehát az 1932. év hátralévő 
részére is érvényeseik lesznek.

Az igazolványok kicserélése alkjai­
méval mindazok, akik kedvezményes 
áru havi bérletjegyre tartanak igényt, 
a kedvezményre való igényjogosultsá­
gukat megfelelő okmányokkal (köz- 
tisztviselők vasúti arcképes igazol­
vánnyal, tanulók behatási jeggyel, 
tandíjfizetésről kiállított nyugtával, 
kckeköuyvvel, stb. ipari munkások és 
tanoncok a részükre kiállított munka­
könyvvel, illetve az ipartestület által 
láttaxnozott tanoncszerződésscl, ház­
tartási alkalmazottak cselédkönyvvel) 
igazolniuk kell.

Felkérjük az érdekelteket, hogy az 
említett arcképes igazolványok kicse­
rélése végett a folyó évre kiállitótit 
igazolványokkal, valamint az esetleges 
kedvezményre jogosító okmányokkal 
együtt a fentjelzctt időben és helyen 
jelentkezni szíveskedjenek.

Debrecen, 1932 december 1.
Az üzletigazgatóság.

A tiszaíüredi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság. 

3969—1932. szám.

ÁRVERÉSI
HIRDETMÉNY-KIVONAT.

Tiszapolgári Takarékpénztár végre­
hajtónak Szabó András végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
árverést 900 pengő tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a tisza­
füredi kir. járásbíróság területén levő, 
Sarud községben fekvő s a sarud! 1630. 
sz. tkvi betétben a. I. 1—2. sorsz., 
2055/79/1. és 2055/79/2. hrsz. a. 856 
négyszögölnyi ingatlannak Szabó And­
rást iIllető 2/45-öd részére 20 P, a 
sarudi 458. sz. betétben a. I. 4—5. 
sorsa., 2751, hrsz. a. ingatlannak -s 
1000/389.000. rész legelőilletőségnek 
Szabó Andrást illető 1/3 része 50 P, 
a sarudi 1129. sz. betétben a. I. 1—2, 
4., 6., sorsz. s 2029., 2275., 2055/87. 
hrsz. a. ingatlan és 333,389.000. rész 
legelőilletőségre 1775 P kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverést 1932 december 27. nap­
ján délelőtt 9 órakor Sarud községhá­
zánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható el.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-a.
Tiszafüred, 1932. évi szeptember hó 

28. napján.
Dr. Pechtol Jakab sk. 

kir. járásbiró.
A kivonat hiteléül:

Székely Dezső
t el elek önyv vezető.
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Me lehessen senki álláshalmozd
amig éhező, nincstelen, munkanélküli 
magyarok vergődnek ebben az országban

A Független Újság ekeiét indít ez álláshelmozások
haladéktalan megszüntetéséért

Bemutatóul ma egy csokrot kötünk a deb­
receni álláshalmozások vadvirágos rétjéről

Mottó: Teljesen helyes, hogy az ál­
lam keretén belül az állás- 
halmozás megszűnjék, illető­
leg megszűnjék az állások 
olyan Halmozása, amelyek di­
rekte vagy indirekte kapcso­
latban vannak az államház­
tartással. (Részlet Gömbös 
/elsSházi beszédéből.)

Jerikó bevehetetlennek hitt büszke 
várának lakói mosolyogva várták az 
ostromot. Az volt a hir, hogy a három 
öLnyi széles falak minden támadást 
kibírnak. A várbeliek nem félnek senki­
től és semmitől. Évekre el voltak látva 
élelmiszerrel s kamráikban garmadával 
állt a sok kincs, a sok drágaság. S mi­
koron az éhes, rongyos, rosszul fel­
fegyverzett ostromló sereg megérke 
zett a falak alá, a gőgös jcrikóbeliek 
gúnyosan lekiáltottak a biztos fedezé­
keit nyújtó őrtoronyok fokáról:

— Kotródjatok, ti koldusok, mert ha­
marabb átugrik egy aranyzsákokkal 
megrakott szamár ezeken a falakon, 
mint amíg közületik akár egy is béviil 
juthat a kapuinkon!

A jerikóbeilek tévedtek. A három öl- 
nyi széles falak összeomlottak, mint a 
kártyavár, midőn az ostromlók kiírtjei 
megszólaltak. Mert a kürtök szavában 
az Isten szólalt meg ,ax Igazság e ami­
re a fegyver már képtelen, azt néha

eldönti az igazság harsonájának 
szava is.

* * *
A magyar álláshalmozók Jerikója itt 

épült fel az utóbbi években a szemünk 
előtt. Minél rongyosabb, szegényebb 
lett az ország, annál vastagabbak let­
tek a falak s annál magasabbra emel­
kedtek. A protekció, az önzés és a mo­
hóság mázsás termésköveiből építették 
ezt a várat egy zűrzavaros korszak 
szerencsés kiválasztottal. Kivül a me­
zőn évek óta gyülekezik a rongyos se­
reg s egyre keserűbb, gyülölködőbb pil­
lantással nézi, hogy amig soraikban az 
éhség, a kétségbeesés, a munkanélküli­
ség, a nyomor pusztít, addig az állás­
halmozók várának lakói vígan szaporít­
ják kamráikban a kincseket, a fényes 
drágaságokat. A kint rekedt rongyos 
seregben már csak minden második em 
bérnek jut naponként kenyér s az is, 
ami jut: egyre kevesebb és keserűbb, 
de a várfalon belül vígan folyik az 
élet, uj vagyonok keletkeznek s az 
ebédelő asztalokon roskadásig állnak a 
zsíros koncokkal telt tálak.

* * *
Az ostromlók eddig megelégedtek 

azzal, hogy sáriak, nyöszörögtek vagy 
átkoz ód tak. A magyar álláshalmozók 
vára pedig bevehetetlennek látszik. A 
biztcs fedezéket nyújtó őrtornyok fo­
kán gúnyos vagy közömbös arcú urak 
lógatják a lábaikat és nyugodt lelki is­

merettel halmozzák tovább az állásai­
kat és a jövedelmeiket. Néha adnak 
közülük egy kis pénzt jótékonycélra s 
akár a deficittel küzködő állam jajgat, 
akár a munkanélküliség polipkarjai kö­
zött fuldokló társadalom hörög: ők vi­
dám dalt fütyörésznek. Biztosak a dol­
gukban, Ugylátszik, túlságosan bizto­
sak ...

A Független Újság szerény vidéki 
lap. A törvény fütykösét nem tarthat­
juk a kezünkben — hisz’ még nincs is 
törvény az állásbalmozók ellen. Hata­
lom sinct a kezünkben. Nincs rendel­
kezési, intézkdési jogunk.. Egyetlen 
fegyverünk, küzdőeszközünk egy vé­
kony kis acéltolL És mi most ezt a 
vékony tollat kürtté kalapáljuk, a kür­
töt a szájunk elé tartjuk és teljes erő­
vel megfujjuk. A kürtünk hangja 

- tudjuk — erőtlen. Halk, vidéki har­
sonaszó ez Ahoz talán nem elég, hogy 
a kormány urai meghallják, de hátha 
elég erős lesz, hogy a szomszéd váro­
sokban felneszeljenek rá. Mert a mi 
kürtszavunk csupán jeladás. Jeladás a 
többi magyar lapnak, hogy ne üljenek 
öle se ölhetett kézzel tovább, hanem 
jöjjenek velünk, fejlődjünk fel zárt 
sorokba, vonuljunk az álláshalmozók 
félelmetes, kártékony vára alá és fúj­
juk egyesült erővel a riadót. Ha szá­
zan fujjuk egyszerre a mar sót, le kell 
omlani a várfalaknak, mint ahogy le­

omlott egyszer Jerikóban, hiszen a tsi 
kürtjeink szavaiban is az Isten, az 
Igazság szava szól.

Avagy nem igazság-é: véget vetni 
annak, hogy néhány ezer ember jólét­
ben éljen a mi adófilléreinkből akkor, 
amikor sok tízezer nyomorgó, nineste- 
leien, mimkátian magyar családfő elöl 
veszik el a levegőt, a kenyeret?

* * *
Ma nincs égetőbb, parancsolóbb, 

sürgetőbb feladat, mint hogy saját 
erőnkből enyhíteni próbáljuk a gazda­
sági helyzet által ütött sebeket. Nem 
várunk csodákat. Nem gondolunk arra, 
hogy — bármely kormány is legyen 
uralmon — máról-holnapra tej jel-méz- 
zel folyó Kánaánná varázsolhatja ezt 
a szerencsétlen, jobb sorsra érdemes 
országot. De épen a polgári és nem­
zeti gondolat érdekében mindent el 
kell követni azért, hogy kenyeret, meg­
élhetést tudjunk adni minden becsüle­
tes, dolgozni akaró magyar testvérnek. 
Olyan aggasztó mértékben proletán- 
zálódik a polgári társadalom, hogy ma 
már nagy rétegei egyre alkalmasabbá 
válnak a szélsőséges pártok propagan­
dái számára. A horogkeresztes és a 
bolsevik! maszlagot fürge agitátorok 
becsempészik a polgárság közé is s az 
agitátorok munkája egyre könnyebb 
lesz, hiszen a nyomor sodró folyamába 
zuhant magyar polgárok azt látják, 
hogy a jelenük sivár, a jövő sem sok

Nemz
a raktáron levő bekeretezett olajfestményeket és szentképeket, a 

szalon megszüntetése miatt minden elfogadható árért 
áruba bocsátja, az egész kollekció Piac ucca 44. sz. alatt 
az udvarban jobbra levő nagy termekben vannak kiál­
lítva és azok egész nap díjtalanul megtekinthetők.

Vásárolni részletre is lehet!
NEMZETI KÉPSZALON.

m

sst
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ÖRÖM
AZ EMBER ÉLETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE /

ARTIMäS
jóval biztat, nem marad hát más a
számukra, mint a vabank játék: jöjjön 
az özönvíz, hátha a zavaróéban lehet
majd halászni,

* * *
Ma már hiába várjuk, hogy a sült 

galamb a szánkba repül. A középisko­
lák és az egyetemek évről-évre öntik 
az életbe az „érett’’ és diplomás fiatal­
embereket. Ezek a fiatalemberek meg­
állnak az iskola kapuja előtt, zsebük­
ben a diplomával és 95 százalékuknak 
egy felé vezet az útja: vissza a szülői 
házba, hogy tovább is az apjuk nyakán 
élősködjenek. Elhelyezkedés? Nincs 
sehol. Páratlanul nagy szerencse vagy 
irtózatos protekció kell ahhoz, hogy 
egyik-másik jelentéktelen kis álláshoz 
juthasson. Kevés szülő akad, aki el­
helyezkedni nem tudó gyermekét el­
kergesse a házától, de ma már ott 
tartunk, hogy legtöbb szülő önmagát 
sem képes eltartani, hiszen a munka­
nélküliség nemcsak az ésletbe most ki­
lépő ifjúságot nyomorítja, hanem azok­
nak jó részét is, akiknek már kiépített 
egzisztenciájuk volt. Régi, tisztes ipa­
rosok, kereskedők és lateinerek kerül­
tek ezrével a tönk szélére s aki ma­
napság elveszti a kenyerét, annak már 
szinte lehetetlen újból tal.praállni.

* * *
Munkaalkalmakat kell teremteni!
Minden munkanélküli családfentartó- 

val a magyar polgári társadalom egy- 
egy tartóoszlopa korhad el.

Kormányszózattal munkaalkalmakat 
teremteni nem lehet. Ez már kiderült.

Nem kívánhatjuk a kormánytól, 
hogy mesterségesen gyártson munka- 
alkalmakat, mert ehhez külföldi köl­
csönt nem kap, de az államkasszában 
sincs erre fedezet

A gyors segítésnek most egyetlen 
módja van.

Záros határidőn belül hozzon a par­
lament egy egyszakaszos törvényt, 
amely megszünteti az álláshalmozást.

Ha ez a törvény megvalósul: máról- 
holnapra sok tízezer családfő jut mun­
kához és kenyérhez ebben az országban 
és a nyomasztó anyagi gondokkal küz- 
ködő állam is több millió pengőt taki- 
rithat meg évente.

* * *
Ki az álláshalmozó?
Állás halmozó az, aki aktív tisztvi­

selő létére vagy többféle címen húz a 
közpénzekből fizetést vagy pedig nyug­
dijat húz a közpénzekből s ugyanakkor 
magánvállalkozásnál álláshoz jutott, te­
hát elvette a kenyeret egy olyan ma­
gyar testvérünk elől, akinek ma nincs 
egzisztenciája.

Mi a teendő?
1. Aktiv köztisztviselő közpénzekből 

csak egyféle címen kaphasson fizetést.
2. Aki a közpénzekből olyan nyugdi­

jat húz, amely legalább egy szerény 
polgári háztartás szükségleteit fedezi, 
vagy a nyugdijáról mondjon le, vagy a 
magángazdasági életben elfoglalt állá­
sát hagyja ott.

* * *
A magyar állam ma nagyon szegény.
És nagyon-nagyon szegény a magyar 

gazdasági élet is.
Isten és ember előtt felemelt fővel 

kiáltjuk azok felé, akiket illet, hogy a 
magyar népnek a mai élethalálharcá­

ul ebben az országban senkinek sincs
3a két. három, négy vagy még több

szájjal egysze; e szívni a haza emlőit. 
Aki ma a közpénzekből nyugdíj vagy 
egyszeri fizetés cimén kap annyi1., 
amennyi az emberséges megélhetéshez 
elég, annak nincs joga kizárni, kikö­
nyökölni, félrelökni a magyar nemzet 
terített asztala mellől egyetlen magyar 
testvérét sem.

* * *
A Független Újság nem személyei 

ellen harcol. Elismerjük, tudjuk, hogy 
az álláshalmozók személy szerint d:- 
rék, becsületes polgárok lehetnek s 
amit mi bibiül rovunk fel, az nem is 
az ő bünük, hanem azé a rendszeré, 
amely kitermelte őket.

Rosszindulat nem vezet minket irá­
nyukban. Irigység sem. Ha ez az or­
szág gazdag és boldog lenne, ha min­
den épkezii és épszivü magyarnak jutna 
munka és kenyér, akkor nem fájna ne­
künk, ha Nagyságos Péter három ál­
lást halmoz, vagy Méltóságos Pál 
hatot.

Tudjuk: az emberi önzés szinte vég­
telen, ha pénzről van szó. Nem is vár­
hatjuk, hogy az álláshalmozók önként 
lemondjanak, szivük sugallatait követve 
a többszörös jövedelmeikről — amelye­
ket elismerjük — jogilag ma sem le­
het kifogásolni.

Nekünk viszont az a kötelességünk, 
hogy tízezer álláshalmozó egyéni érde­
kével szembeállítsuk a nyomorgó ma­
gyarok ötvenszeres tömegét és a defi­
cites magyar államháztartást.

Ki hátráljon meg? A deficites állam­
kassza és a munkanélkül nyomorgó se­
reg vagy pedig a tízezer álláshalmozó?

A válasz nem lehet kétséges!
* * *

Ezért a cikkünkért talán sokan meg- 
gyülölik a Független Újságot. Sokan 
az ökleiket rázzák majd felénk. Sokan 
megrágalmaznak majd. Ellenségeink 
száma szaporodni fog.

Üzenjük most régi és uj ellenségeink­
nek: nem tehetünk másként! Nem hall­
gathatunk semmi másra, csak a lelki­
ismeretünkre.

Nehéz harcnak nézzünk elébe.
Akikkel szembcnállunk: legtöbbjük 

befolyásos, gazdag ember.
Akikért küzdünk: koldus, nincstelen 

csapat.
És e harcban egyetlen fegyverünk a 

toliunkból kovácsolt kürt, amelyet 
beleharsogtatunk a magyar éjszakába:

s. o. Sí
* * *

Gömbös miniszterelnöknek van egy 
sokat hangoztatott jelszava: nemzeti 
öncéluság. Szép, nemes jelszó: azt je­
lenti, hogy a nemzet összességének az 
érdeke mindennél előbbvaló. A nemzet 
érdeke megelőzi az egyén érdekét, meg-

Magyar Országos Központi 1 akarékpénziár üubroceni Fiókja deszka- ós éouletlatelepe 
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kezésére állanak.

'dózi a tökét a munkát, az egyes fog­
lalkozási ágak külön-külön érdekeit, te­
hát minden cselekedetünknél, intézke­
désünknél legelsősorban azt kell vizs­
gálnunk, hogy megfelelnek-e a nagy 
nemzeti célnak?

Ha megszünteti a kormány az állás- 
halmozásokat. akkor kárt okoz tízezer 
embernek, de megment milliókat.

Ez az ország pedig nem tízezer em­
berré, hanem a millióké.

Az álláshalrr.ozások megszüntetést 
tehát nemcsupán etikai és szociális kö­
vetelmény, hanem a nemzeti öncéluság 
politikájának egyik alapvető követel­
ménye is.

* * *
A mai számunkban megkezdjük a 

debreceni álíáshalmozók névsorának 
közlését. A lista még nem teljes, az 
álíáshalmozók felderítése nem könnyű 
feladat, hiszen senki sem hivalkodik 
közülük azzal, hogy álláshalmozó. De 
hiányos ez a lista azért is, mert nem 
tekintjük álláshalmozóknak azokat az 
apró nyugdíjasokat, akiiének a nyugdi­
juk mellett valóban erkölcsi joguk van 
a puszta megélhetésük érdekében egy 
kisjövedelmű állást betölteni.

Nyomatékosan hangsúlyozzuk, hogy 
az alábbi lista nem akar pellengér 
lenni senki számára, csak arra szolgál, 
hegy tiszta képet nyerhessenek a hely­
zetről mindazok, akik az álláshalmozás 
ellen folytatott harcunkban segíteni 
akarnak nekünk.

Legnagyobb sajnálatunkra az egye­
tem néhány tanárával kell kezdenünk 
az álláshalmozókról szóló névsort 
nem azért, mert nagyméretű az itt 
található áífláshalmozás, de mert in­
tézményes. A MÁV-nál a békeidőben 
az orvosi szolgálatot 4—5 orvos látta 
el Debrecenben, akik működésűkért 
200—300 koronáig terjedő összeget 
kaptak. Ezeket az állásokat intézmé­
nyesen vette el a debreceni orvosi 
kartól az egyetem tanári karának né­
hány tagja. A forradalmak után 
ugyanis beszüntették ezeket az álláso­
kat és a szakorvosok elbocsátása után 
a teendőket az V. fizetési osztályban 
levő egyetemi professzorok végzik el. 
Ilyenfajta számlájuk az ilyen szolgá­
latot ellátó professzoroknak 200—250 
pengő havonta s az egészben az a 
legérdekesebb, hogy alig teljesítenek 
valamit ezért a pénzért. A betegek 
nagyrésze ugyanis az ambulanciára

Karácsonyra
csak célszerű tárgyakat vásároljunk !

" Például: ————————
VILLAMOS VASALÓT 30 havi 60 filléres részletre.
VILLAMOS FŰZŐT 18 havi 60 filléres részletre.
VILLAMOS SEPRŐGÉPET (porszívót), mely a port nem kavarja fel, 

hanem magába szívja, 120 pengőért, havi részlet 6 pengő, 
„BOCSKAY” HANGSZÓRÓS RÁDIÓT 128 pengőért, havi részlet 

6.30 pengő.
„GLORIE! F” RÁDIÓT külön hangszóróval 138 pengőért, havi részlet

6.80 pengő.
GÁZVASALÓ GARNITÚRÁT (2 vasaló, 1 hevítő, gumitömlő és biz­

tonsági csap) 30 havi 1 pengős részletre.
villamos forraiók. teáskannák, kávéfőzők,

csillárok, gáztűzhelyek fürdő lyhük 
dús választékban olcsó árakon.'
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DEBRECEN SZ. KIR VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

kap utasítást és itt az orvosok és ta­
nársegédek látják el őket tanáccsal.

Hasonló megoldást információink 
szerint más egyetemekkel is próbál­
kozott hasonlóan a MÁV, de a többi 
egyetem orvostanári kara azzal utasí­
totta el a kérést, hogy nem veszi el 
orvostársai kenyerét.

És ha már orvosokról van szó, áll­
jon itt a következő érdekes névsor 
azokról az orvosokról, akiknek több 
állásuk van:

Itt van például dr. Bodnár János 
egyetemi professzor, aki a kémia pro­
fesszora a debreceni egyetemen és 
egyúttal az országos biokémiai inté­
zet igazgatója Budapesten. Kettős 
állásának teendőit könnyű ellátnia, 
mert az előadások tartását könnyen 
bizhatja tanársegédeire.

Dr. Preininger Tamás egyetemi 
adjunktus, kórházi r-vos, OTI kezelő­
orvos.

Dr. Jánossy Gyula orvos, OTI ke­
zelőorvos, Dóci-intézet orvosa és 
egészségtantanár,

Dr. Erdélyi Pál orvos, OTI kezelő­
orvos, vizszabályozási társulati or­
vos, városi gyógyfürdő főorvos.

Dr. Markovits György orvos, ideg- 
klinikai orvos, DMKE orvos, járvány­
orvos.

Dr. Lovag Schmiedt Félix OTI he­
lyettes főorvos, HÉV kezelőorvos.

Dr. Láng Sándor városi tiszti fő­
orvos, postaorvos.

Dr. Richter László MÁV kezelő­
orvos, OTI kerületi orvos.

Dr. Bőgel József orvos, MÁV vál­
lalati pénztári orvos, kir. postaorvos.

Dr. Fazakas Sándor orvos, posta­
orvos, DMKE orvos, katonaságnál 
szemorvos, felesége OTI orvos.

Dr. Görgei Márton vármegyei tiszti 
főorvos, reálgimnáziumi orvos, egész- 
ságtantanár, vizszabályozási társasági 
orvos, csendőrorvos és fogházorvos. 
Mindegyike legkevesebb 200 pengő 
havi fizetést jelent.

Dr. Gálbory Samu MÁV kezelő­
orvos, fogházorvos.

Dr. Horváth Arthur OTI szakorvos, 
törvényszéki orvos.

Dr. Hutiray József MÁV kezelő­
orvos, OTI kezelőorvos, nyug. kór­
házi főorvos, DMKE orvos, vagon­
gyári ellenőrző orvos.

Dr. Karácsonyi Miklós nyug. járás­
orvos, OTI kerületi orvos.

Dr. Hadházy Elemér orvos, OTI 
kerületi orvos, DMKE orvos, kórház- 
orvos, szinházorvos.
"Dr. Nagy Mihály orvos, klinikai 

tanársegéd, OTI orvos.
Dr. Széli Kálmán orvos, nyug. tiszti 

orvos és MÁV kezelőorvos.
Dr. Szily Tibor orvos, OTI szak­

orvos, gyermekmenhelyi főorvos, m. 
kir. postaorvos.

Dr. Somogyi Zoltán szemorvos, OTI 
szakorvos, HÉV szakorvos.

Dr. Lengyel Zoltán orvos, OTI 
kerületi orvos, m. kir. postaorvos.

Dr. Zih Sándor orvos, egyetemi 
adjunktus, OTI és DMKE labora­
tórium vezetőorvosa.

Dr. Szerdahelyi László orvos, OTI 
kerületi orvos, MÁV kezelőorvos.

Bátori Sándor orvos, MÁV pálya­
orvos, dohánygyári vállalati pénztári 
orvos.

De nézzünk szét a magángazdaság 
más területein. íme:

Gál Samu nyug. MÁV főfelügyelő, 
nyugdija havi 635 P. HÉV igazgató.

'V
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a Takarékosság 
Keresk. Rt. irodájában,
a Takarékosság köte­
lékébe tartozó cégek­
nél és a Takarékos­
ság megbizottainál.

Fizetése havi 986 P. Lakás, fűtés,
világítás, jutalék. Magánvagyona van.

Farkas Lehel nyug. MÁV felügyelő, 
nyugdija havi 400 P. HÉV főfelügyelő. 
Illetménye 600 P havonta, lakbére 1000 
pengő évenként. Magánvagyona van 

L>r. Tarján Oszkár nyug. MÁV tit­
kár. Nyugdija 180 pengő. HÉV főtit­
kár. Illetménye havi 380 P, természet­
beni lakás, fűtés, világítás.

Bihari Lajos nyug. MÁV mérnök.
Nyugdija havi 100 P. HÉV műszaki
tanácsos. Havi 900 P illetmény.

Rózsa Márton nyug. MÁV intéző. 
Nyugdija 160 P havonta. HÉV fel­
ügyelő. Illetménye havi 360 P. Lak­
bér 1400 P évente.

Dr, Fülöp Menyhért nyug. MÁV 
titkár. Nyugdija havi 100 pengő. Illet­
ménye havi 260 P. Lakbér évi 800 P.

Moskovits József nyug. MÁV fel­
ügyelő. Nyugdíj havi 360 P. Jelenleg 
HÉV jegypénztáros. Illetménye havi 
200 P.

Csontos László városi nyugdíjas. 
Nyugdija havi 120 P. OTI végrehajtó, 
160 P havonta.

Bállá Jenő nyug. ezredes. Általános 
Forgalmi Bank igazgatója.

Ferenczy Viktor nyug. MÁV fó- 
ctlcnőr. Nyugdija 360 P havonta. Ka- 
tholikus egyházi pénztáros. Illetménye 
havi 300 P.

Szegedy Gyula világítási vállalati 
mérnök. Illetménye havi 4—500 P. 
A Szent Anna uccai városi bérház 
gondnoka.

Lakatos János nyug. vasutas. Nyug­
dija havi 200 P. Háztulajdonos, 2 la­
kója 40 P-t fizet havonta. Világítási 
vállalati pénzbeszedő. Illetménye havi 
80 P.

Szele Gyula nyug. bányatisztviselő.
A fogy. adóhivatalnál tisztviselő, havi 
120 P. Margit leánya 1931 óta a pol­
gárra. hiv.-on évi 1.328.40 P, a másik 
leánya Vil. Vállánál tisztviselőnő, 
Lajos nevű fia a Fogy. hiv.-ban tiszt­
viselő, az apja mellett.

CSAK EGYSZER 
PRÓBÁLJA MEG

A FÜGGETLEN ÚJSÁG APRÓ­
HIRDETÉSI ROVATÁT HASZ­
NÁLNI, BIZTOSAK VAGYUNK 
BENNE, MÁSKOR MINDIG NÁ­
LUNK FOG HIRDETNI. A FÜG­
GETLEN ÚJSÁG APR6HIRDE- 
i'ÉSEl MINDIG EREDMÉNYE­
SEK.

Berényi Dénes nyug. tiszthelyettes. 
Havi 176 P nyugdíj, saját ház, a Társ. 
biztosítónál havi 60 P javadalmazás, 
a Műszaki Ügyosztálynál tisztviselő, 
havi 160 P.

Bessenyey főgimn. igazgató. Felesége 
a városnál tanárnő, a ref. főgimná­
ziumban laknak, felesége lakbért húz. 
saját házuk ki van adva bérbe.

F.gyedi Andor műszaki igazgató. 
(M. kir. posta.) Illetménye 600 P 
havonta. A debreceni rendőrkevület 
gépjármüvek kerületi szakértője, e cí­
men 600 P havi jövedelem. A biztositó 
társaságok autószakértője és kárbecs­
lője s csak őt szabad igénybe venni.

Pasid János Róbert bognármester. 
Nyugdijat húz a városi hordójelző hi 
vataltól. Az I. fokú közig, hiv.-nál 
tisztviselő, havi P 120.

Kiss Károly nyug. csendőrtiszt 
helyettes, havi 186 P nyugdíj, 42 hold 
föld, egy szőlő, 2 ház tulajdonosa, 
mint belypénzszedő 1932 III. elsején 
valaki vagyonára hivatkozva, nevében, 
heccből lemondott állásáról. Lemondá­
sát a polgármester elfogadta és helyét 
mással betöltötte. Mikor a tréfa ki­
tudódott, újra kinevezték.

Balázs József nyug. csendőrtiszt­
helyettes, 164 P. Fia, Zoltán pár év

Nagy árleszállítás.
Äröramel értesítem a mélyen tisztelt vevőkő- 
v zőnséget, hogy a bőrárak nagy esése foly­

tán, áraimat

csaknem felét 6 S3 állítottCL fii

Példaként nehány cikk árát említem meg;

Bőr rétikul ... 2 Pengő 50 fillértől 
i Női bőr aktatáska . 2 Pengőtől

Bőrpánztárca . . »<» (li uvrtől<
BÖRONDÖK hallatlanul olcsó árakon, kiváló minőségben B*ÓRÖN0ÖK

í Bőröntlös m.
PIAC UCCA 26-28. (Passage).

előtt mint helypénzszedő sikkasztott. 
Állásából azonnaJ. elbocsátották és 
helyébe az apját nevezték ki.

Háti Antal ez év aug. 1-ével el-

bocsátatott a Vil. Váll.-tói nyugdíjjal. 
Pár napra rá fia is és leánya ie fel- 
vetetett a ViL VáiU.-hoz 100-120 P 
havi fizetéssel.

Bütykös Páni, aki magyar létére itthon volt orosz 
hadifogoly,

az AI Capone-nal is kősziviibb 
hiéna, kettészakítja a debreceni 

árverési hiénák kartelét
A hiénák garázdálkodásának konkrét esetei - AI1 

Capone, mint másodrangu hatalom az uzsorás- 
fronton

Cikksorozata első három részében megírta Hermann László, 
nogy miként uzsorázott, pénzt sajtolva ki a tönkrement emberek 
utolsó ingóságaiból s miként tett tönkre 1000 százalékos kamatok 
szedésével oly sok exisztenciát a debreceni uzsorások központi 
ezére, a debreceni A1 Capone. Mint a csikágói bandavezér, az 

uzsora alvilági embereinek megszervezésével óriási hatalmat ke­
ltett a kezébe és hatalmas vagyont kaparitott össze, ő maga 
tondta, foglalatlan brilliánsait pergetve ujjai között: „Többet 
rnek ezek, mint az egész Péterfia”. Az uzsorás, akinek csillogó 
síköveit véres veriték, köny és szenvedés sajtolta ki a nyomorgó 
Debrecenből, megszervezte a gazdasági dekonjunktúra kezdetén 
z árverési hiénák kartellet és ezen keresett nagy összegeket, 
nmek a kartellnek a munkáját és módszereit mondtuk el a múlt 
asárnap. De az egyeduralkodók is megbuknak egyszer, meg- 
ukott AI Capone is, bandáját kettészakította s őt a második 
v.ba utasította a nála is könyörtelenebb hiéna, akinek a hiénák 

' ott használatos álneve Bütykös Páni.

Ötödik közlemény
A jó barátokból ellenségek let­

tek, vad gyűlölettel állott szemben 
egymással a két tábor. A1 Capone 
majdnem teljesen magára maradt, a

Bütykös Fáni, a talmi 
ruhában bujkálja

Ki ez a Bütykös Fáni? Tollfor­
gató ember, amennyiben valamikor 
házról-házra járva forgatta és vásá­
rolta a tollat. A katona-életet nem 
szerette, a háború alatt kozáknak 
öltözve, sikerült megőrizni inkogni- 
tóját és civil jellegét. Mint „orosz 
fogoly" vándorolt szanaszét.

Olyan ötlet volt ez, amely meg­
örökítésre méltó a világháború ren­
geteg, napfényre jött „lógási"

többség vezére a másik nagy hiéna 
lett, akit környezete csak' röviden 
Bütykös Páninak nevez.

„orosz fogoly” kozák­
végig a háborút
trükkje után is. „Bütykös Fáni" 
irtózott a fronttól, irtózott még 
attól a sok kellemetlenségtől is, 
hogy a kórházakban, irodákban re­
megje /égig a háború éveit. Vala­
hogy megérezte, hogy hosszú ideig 
tart ez a háború, félt attól, hogy 
esetleg mégis a front közelébe ke­
rülhet s ezert szánta rá magát arra 
a páratlanul leleményes gazember­
ségre, hogy

magyar létére itt, Magyaror­
szágon lesz orosz haditogoly.

Gondolta, hogy ha már kikerül a 
frontra, akkor esetleg tényleg fog­
ságba kerülhet. Ott biztonságban 
lesz az élete, de viszont sok szen­
vedésben lehet része, hiszen — és 
ez ütött szöget a fejébe — a hadi­
fogoly élete sem csupa gyönyörű­
ség. De - mondta —

miért ne tölthetné ö itthon, 
Magyarországon .Jhadi fogsá­

gának” éveit?
Az ötletet tett követte. Még a há­
ború elején előnyös áron

vásárolt egy hadifogoly ko­
záktól egy öltözet kozákruhát.

Civil rongyokat adott érte cserébe, 
viszont ráadásul kialkudta a kozák 
igazolványait is. Tüstént felöltötte 
a kozák kosztümöt s mint „hadi­
fogoly", alka’mazást keresett. Volt 
inas, mosogató, segéd ócskás üzle­
tekben, aztán volt névleges munka­
adója, akivel együtt űzte a sibolás 
mesterségét. Néha dolgoznia kel­
lett, igen gyakran csinált zsíros 
üzleteket, de

ki húzta a háború végéig, hogy 
a katonai szolgálattól megme­

nekült.
Azután életének pár évéről nem
tudunk.

Az árverési szezon kezdetén csa­
pott fel hiénának és oly ügyesen 
űzte mesterségét, hogy hamarosan
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Szenzációt kelt 
karácsonyi áraival

vezetői pozíciót szerzett. A kis hié­
nák szerint

A1 Capone hozzáképcst nyúl- 
szivű. jótékony ember.

A szakadás indító oka is A1 Ca­
pone „könyörtiletessége” volt. Egy 
szegény beteg asszony külsőségi 
viskójában tartottak árverést, a hié­
nák 70 pengőért vették meg a be­
rendezést. A1 Capone „megsajnálta” 
a szegény asszonyt .akinek egész 
családja tüdőbajos lánya volt és 
nem akarta a csupasz falak között 
hagyni. Felajánlotta, hogy

tiz havi 10 pengős részletért 
ott hagyja a bútort.

A szegény asszony elfogadta az 
ajánlatot. Ezt az üzletet Bütykös 
Fáni és társai nehézményezték, fő­
leg pedig akkor, amikor a szegény 
asszonyhoz hiába mentek a részle­
tekért. „Micsoda ostoba könyörüle­
tessé g, — mondták — 30 százalék 
haszonra dolgozni! És még az is el­
vész 1”

Bütykös Fáni körül egész kis 
hadsereg képződött, csápjai be­
hálózták Debrecent, sőt a Tiszán­
túlt is.

A1 Capone a maga megmaradt
2—3 emberével alig tudott ko­
moly szerepet játszani ebben a 

nagy konkurrenciáhan
és csak megfeszített munka árán 
jutott néha üzlethez.

A tábor szétválása azonban nem 
jelentette egyben a kartel megbom­
lását is. Ha az egyik csoport pénzt 
vett fel semlegesség címén, átkül­
dött belőle a rivális csoportnak is

Nem maguknak veszik a hiénák 
a bútorokat, hanem abbajt a remény­
ben, hogy a tulajdonos jó áron 
majd visszavásárolja tőlük. Ez még 
a semlegességnél is jobb üzlet.

Egy vasutas szobaberendezését 
140 penföért vették meg és 
4S0 pengőért adták vissza. Tiz 
perc alatt 340 pengőt kerestek.
A legjellemzőbb eset azonban ép­

pen a múlt héten történt. A városi 
istállóban egy V. nevű ur holmi­
jait árverztek és az árverést szen­
vedő egyik köztisztviselő barátjáf 
bízta meg, hogy bútorait visszavásá­
rolja.

Egy rádióval hóna alatt 
kereket old egy hiéna

A barát azonban megkésve ér­
kezett az árverésre,

mert addigra a hiénák már megvet­
tek mindent 215 pengőért. A köz- 
tisztviselő eleget akarván tenni a 
megbizásnak, alkuba bocsátkozott a 
hiénákkal és

jegyzék szerint az egész tételt 
visszavásárolta 32.1 pengőért.

z árut azonban közben már elszál- 
ották a hiéna telepre, innen kel­

éit V. lakásé -a szállítani V ö-ü1*.

ADLE.Fl
cipó, kalap, URIOIVAT üzlete
PIAC UCCA

Szegény, vagy gazdag nem számit 
nála, ha kereseti lehetőség kínálko­
zik, az utolsó párnát is kirántja a 
szegény ember feje alól. Irgalmat
nem ismer.

és ilyen módon elérték, hogy az ár­
verést szenvedő fél az egyik cso­
port lepénzelése után nem lehet ki­
téve újabb zsarolásnak. Ezt nevezik

hiéna becsületnek.

A nagy hiéna 
megeszi a kicsit

De azért nem mindig jó üzlet az 
árverés. A hiénák közt sok olyan 
falazó van, aki még nem régen ren­
desebb alaptőkével látott uj mester­
ségéhez, de a vásárlásokra ráfize­
tett és ma csak a vezérek kegyel­
méből tud jutni pár fillérhez. 
Mert, mint említettük, a legjobb üz­
let a semlegesség, az árut gyakran 
nehéz eladni és ha kitartás nincs, 
a hiéna is gyorsan tönkre mehet.

A nagy hiénák megeszik a kis 
hiénákat. A jó üzletet közösen 
csinálják, a rossz üzletet a kis

hiénának hagyják.

A nyomor vámszedőinek fészke 
a Csapó ucca. Itt tanyáznak a’hié­
nák, itt vannak raktáraik, amelyek­
ben a por eszi a szegény, tönkre­
ment családok elárverezett ingósá­
gait. Mennyi könny, álmatlan éj­
szaka és átok fűződik ezekhez a 
bútorokhoz. A pincékből szinte az 
uccára hallotszik a bútorok nyö­
szörgése, fájdalmas jajongása, a 
meleg otthonhoz szokott ingóságok 
nem bírják ezt a megalázást.

hogy visszakapta bútorait, minden 
darabot régi helyére rakott, csak 
mikor már a végén járt a rakodás­
nak, vette észre, hogy drága rádiója 
hiányzik. Ijedten szaladt a hiénák­
hoz a barátjával együtt, de

a hiénák nem akartak tudni a 
rádióról,

mutogatták raktáraikat, amelyekben 
tényleg nem volt található .A jegy­
zékben szerepelt a rádió is, d: 
hova tűnhetett el ily rövid idő 
alatt? A hiénák tudják a rejtély tit­
kát. A rádiót nem szállították r" 
kocsin a bútorokkal együtt, hanr^

az egy'k hiéna-fiók hóna alá 
csapta és gyorsan eladta a ro­
konszakmának, a zálogcédulás- 

nak.
A modern Philips rádiót 100 pen­
gőért adták el, tehát a 110 pengő 
kívül egy kis csalással még IC' 
pengőt kerestek. Mindez pedig rö 
vid félóra alatt történt.

Az özvegyasszony 
10 pengője

Nem elégednek meg tehát a „tisz­
tességes” haszonnal, még csalnak i-. 
Egyik városi tisztviselőnél árverés

tekintve, hotry a-

uj rendelet értelmében az első árve­
résen kétharmad áron alul nem ad­
nak el, a tisztviselő nem tartotta 
szükségesnek, hogy jelen legyen az 
árverésen. A becsérték kétharma­
dáért még a hiénák sem vásárolnak. 
Azért a hiénák megjelentek és 

látva, hogy a lakásban csak a
tisztviselő tapasztalatlan, öreg 
édesanyja tartózkodik, félre­
vonták és megzsarolták 10 pen­

gő erejéig.
Szegény özvegyasszony a konyha­
bői fizette ki a „vérdijat”.

Nem mindig sikerül az üzlet. 
Egyik jópevü pékmesternél adóár­
pénzből fizette ki a ,vérdijat”, 
pal előbb levizitelt a semlegességi 
díjért. Kapott 40 pengőt és elége­
detten távozott. A pékmester ügy­
védje másnap tudta meg, hogy a 
hiéna megzsarolta ügyfelét, nem 
nyugodott meg az „ítéletben” és fel­
szólította a hiénát, hogy feljelentés 
terhe alatt fizesse vissza a jogtala­
nul felvett pénzt.

A pékmester visszakapta a 
pénzét.

A hiéna letagadja a 
vérdijat, a földet 

elárt erezik
Egy másik eset: Kisgazda ingat­

lanát árverezték és a hiéna 100 pen­
gő ellenében megígérte, hogy nem 
fog árverezni és ha ő nem árverez, 
akkor az ingatlan is megmarad. De 
hiába maradt semleges a hiéna, az 
ingatlant megvették mások, A kis­
gazda ott nyomban követelte vicsza 
100 pengőjét, de a hiéna lángvörös 
arccal szabadkozott:

— Milyen 100 pengőt követel 
tőlem? Kaptam én magától 

pénzt?
—- Én meg csak annyit mondok 

az urnák, adja vissza a 100 pengő­
met, mert valami olyat csinálok, 
hogy magam is megbánom,

A kisgazda azonban hiába kiabált, 
a hiéna nem adta vissza a pénzt és 
meglógott. Egyik vezető pozíció­
ban levő állami tisztviselőhöz ment 
panaszra a kisgazda és

mikor a nagyur ügyészi beavat­
kozást helyezett kilátásba, egy­
szeriben előkerült a 100 pengős.

A hiénák nemcsak a 
közönséget, hanem 

egymást is becsapják
Százával fekszenek Íróasztalom­

ban a közönség köréből érkezett pa­
naszos levelek, amelyek mind­
egyike külön kis tragédiát tár fel 
x kiuzsoiázott árverést szenvedők­
kel és a hiénákkal kapcsolatban. 
Annyira pontos recept szerint vég­
zik azonban szennyes munkájukat 
ezek a hiénák, hogy a sokszáz ese 
.et fölöslegesnek tartjuk külön- 
bülön felemlíteni. Azt az egyet 
rzonban még elmondjuk, hogy

a hiénák nemcsak a közönség­
gel szemben, hanem egymással 
szemben sem ismernek határt 

kapzsiságukban.
Még a legjobb barátok is ellensé­
gek egymással, csak a közös üzlet 
-'s a közös haszon szálai tartják 

- esze őket. A nagy-hiénák a leg­
nagyobb üzleteknél is 50 fillérrel 

I meg egypev- -el szúrják ki a kis- 
I hiénák r nem is csoda tehát,

Örök ajándék
egy szép fénykép

Burg József
modern műterméből.

PIAC U. 42.
(Pannónia ndvor.)

ha ezek haragszanak legjobban rá­
juk. A legérdekesebb adatokat pél­
dául maguktól a hiénáktól kaptuk, 
természetesen az adatok hitelessé­
gét több oldalról pontosan ellen­
őriztük és csak százszázalékos va­
lóság esetén adtuk közre.

Üsd ki a szemét, de 
csak az egyiket — 

5U pengőért
A hiénák köréből tudtuk meg 

azt az érdekes esetet, ami legjobban 
jellemző a hiénák közötti ádáz 
harcra.

Két rivális héna közül az egyik 
felbérelt valakit, hogy a másik 
hiénát verje meg, de lehetet- 
len úgy, hogy az egyik sze­

mére megvakuljon.
Ezért a hőstettért 50 pengő azon­
nali jutalmat és a zsíros üzletekben 
való részesedést ajánlotta fel. Az 
„Ítéletvégrehajtó” szegény ember 
lévén, elvállalta a megbízást, de 
nem akarván bajba keveredni, 
olyan tervet agyait ki, hogy a ká­
poszta is megmaradjon és a kecske 
is jóllakjon.

Elment a kiszemelt áldozathoz 
és őszintén elmondta megbízá­

sát,
de azt is kijelentette, hogy ő nem 
akar kellemetlenséget, hanem a lát­
szat kedvéért

tegye meg az ö kedvéért az „ál­
dozat”, hogy néhány napig be- 
pólyált és bedrótozott fejjel 

járjon.
I Tényleg igy is történt, A hiéna 

befáslizta a fejét és az Ítéletvégre­
hajtó jelentkezett a vérdijért. A 
felbujtó azonban hallani sem akart 
az ígért 50 pengő megfizetéséről 
és egyszerűen kirúgta a megbízott­
ját.

így zajlik az élet a hiéna fron­
ton, ahol naponta történnek vesze­
kedések és verekedések.

ifién a-ut lesz a 
Csapó-utcából

A Csapó uccát talán pár év múl­
va Hiéna útnak fogják elnevezni. 
A mai helyzet szerint nagyon rá­
illik ez a név, mert az árverési hié­
nák mellett ezen az uccán tanyáz­
nak a rokonszakmabeliek is, a zá-

CSALÁDI HÁZ ÉPÍTÉSRE 
OLCSÓ TAKARÉKKÖLCSÖNT
kaphat, kész házat vásárolhat bárhol és 14 
év alatt törlesztheti a hátralékot 1, 1 és 
*/i% évi költséggel, kamatmentesen. 
BUDAPESTI INGATLAN BANK R. T. 
VII., Rákóczi ut 10., vagy debreceni ve­
zérképviseletünk: LUKÁCS VILMOS ÉS 
TESTVÉRE, Károly Ferenc József ut 

3 b. István-melom mellett.

AI Capone „könyörtiletessége” miatt kettészakad 
az árverési hiénák kartele

140 pengőért vett berendezést 480-ért adták 
vissza a hiénák
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log'.éduhhXrrk. Ezek talán még 
az uzsorásoknál és az árverési hié­
náknál is hitványabbak. Aljasabb, 
agyafúrtabb eszközökkel dolgoznak’, 
mint a hiénák, mert

míg azok aránylag szemtől- 
szembe nyíltan zsarolják meg 
a klienseiket, addig ezek egész 
komédia lejátszásával és a tur- 
pis causát kiemeritő írások és 
elismervények kizsarolásával 
fosszák meg a szegény embere­
ket utolsó reménységüktől, a 
zálogbatett ingóságaiknak zá­

logcéduláitól.
Ezek az igazi óvatos duhajok, sze­
mérmetlen trükkökel mindent el­
követnek, hogy a törvényes adás- 
\ étel látszatát keltsék és ezáltal az 
áldozatoknak módjuk sem nyílik

— m •«
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arra. hogy a törvényes megtorló 
lépéseket folyamatba tegyék.

A zálogcédulahiénák a bün­
tetőtörvénykönyv paragrafusai 
között fantasztikus tojástáncot 
lejtenek és aki a kiirtásukra 
vállalkozik, csak úgy léphet 
fel sikerrel, ha kemény ököllel 

üt szét köztük.
Jövő vasárnapi számunkban a 

zálogcédula fronton lezajló tragé­
diákat fedjük fel és kérjük a kö­
zönséget, hogy a már rendelkezé­
sünkre allo adatainkhoz saját ese­
teikkel^ is járuljanak hozzá, mert 
a hatóságok segítségével igyek­
szünk majd a zálogcéduláitól "mcg- 
rabolt szegény embereket védelem­
ben részesíteni.

Hermann László.

Rovatvezető: U. FARKAS ILONA.

Asszonyok az okai...
Kapcsold el a gramofont! Elég volt 

már ez az utalatos, néger zűrzavar 
egész este. Kapcsold ki, undorodom! 
És Jolán ásítva, vonaglő vállal azt a 
tipikus, úgynevezett mariénei mozdu 
latot kigyózta a két, hófehér karjával, 
— szikráztatva a karcsú ujjait, éles, 
rózsaszínű körmeit. Azt a mozdulatot, 
amit már jón éhén y éve minden fiatal 
no és minden öregedő asszony sikerrel 
kockáztat meg este a mindennapi nagy- 
jel énéinél: négyszemközt a szerelem­
mel. — Azt a mozdulatot, ami után 
egy stílusos, virágszerü, elhanya/tló 
össze csuklás következik. — Féloldali 
előrebillenő fejjel, tenyérbe temetett 
arc. Olyan módon elrendezve a magá­
tól el öybukó hajkoronát, hogy a vil 
lány hatásos fénysávokban, apró szik­
rákkal táncoljon a selymes, gesztenye- 
szinü bubifrizurán.

Olyan volt most Jolán, mint egy 
trónjavesztett, polgári, kétségbeesett 
szív-királynő, a repdeső karjaival egy 
mély fotelben, — a cigarettafiistös, le­
tarolt zsurasztalok, használt teáscsé­
szék és kiürült konyakos üvegek közt.

Olyan volt, mint a harmadik felvo­
násban a vidéki színésznő, amikor pesti 
dir ekotort sejt a nézőtéren. Olyan 
drámai olyan túlhajtott, olyan ko­
mikus.

Nem tehettem róla, hogy tüsszen­
tenem kellett, prózaion és közönsége­
sen, tekintve, hogy ntáhás voltam 
kissé. És a tüsszentés maga után vonta 
azt a két egyszerű és barátnők közt 
megengedhető szót, ami most úgy 
hangzott, mint a felségsért és.

— Miért strapálod magad drágám, 
igazán nincs kinek.

Kimondtam, de rögtön meg is bán­
tam. Mint ahogy siró gyermeknek nem 
szabad azt mondani, hogy ne sírj, — 
úgy hisztériát magából kijátszó nőnek 
veszedelmes azt mondani, hogy nem ér­
demes.

Jolán úgy ugrott fel, mint egy pár­
duc. —

Láttad, kérdezte. Láttad azt a ko­
misz bestiát, hogy mit müveit itt egész 
este? Láttad, hogy ült ott naivan és 
itta a teáját? Egy szót sem szólt, csak 
mosolygott. És nézte Jánost. Hogy 
nézte. Te, hogy nézte a fekete szemei­
vel. Istenem! Tudod, az ilyen nőt ki

'"•““'Ttr w mrnn«i>iii>wi;

oi gyeknek karácsonyra nyulszőr- 
é? 7 pengőért ANNY 

i Csapó u. 1.)

kellene tiltani, lecsukatni, megölni. 
János haza is kisérte, a taxiban hozzá 
fog simulni, az előszoba kulcsát János 
zsebébe ejti. Kibírhatatlan.

— Ugyan. Villamoson mennek — 
mondtam csendesen, — Jánosnak nincs 
pénze taxira.

— Elfelejted — hangzott siró han­
gon, — hogy elseje volt a napokban és 
Jánosnak még van pénze... Amíg el 
nem kártyázza az a gazember. De ez 
a nő, ez elvette tőlem Jánost!

— Férfit nem lehet elvenni egy nő­
től — válaszoltam, — csak azt a férfit 
aki anélkül is menne, — És az ilyenért 
már úgy sem kár. — Az a mese a bű­
vös rafinériáról, ami szívhez és szok­
nyához kötözi a különben csapodár 
Don Jüant, hazugság. Sosem volt igaz. 
Különben a Don Jüanok is kihaltak már. 
Nincs idő Don Juankodni, az élet ko­
misz terhekkel elvette a szeknyektől 
a kedvet a lány utáni hajszától. És a 
legtöbbje a földhöz csapná a randevúra 
hivó telefont és a pokolba kivánná a 
szerehnileg agyon-problémázott vi­
szonyt, amiből már jó lenne mene- 

§ külni, de...
— Azt hiszed, ha így beszélsz meg­

vigasztalsz ? — Rágyujtsz? — kérdezte 
aztán hirtelen, cigarettát keresve egy 
dobozban. — Ezek a dolgok talán nem 
is olyan fontosak. Nem kell külön for­
muláim ezt, annyira mindennapi, mint 
egy darab kenyér. Közönséges, unal­
mas, már ezerszer szakítottam, de iga­
zán lemondani nem tudnék róla. — ős 
viszony ez már, feltéve, hogy cinikusan 
\ iszonynak lehet nevezni egy ilyen 
évekig húzódó, örök menyasszonyságot, 
egy ilyen magmfajta húszon éves 
lány és egy kopaszodó aranyba,lacska 
között. Házasság?

És Jolán keserűen legyintett.
— Figyelj ide. Az egészet ott ron­

tottad el, amikor túl alázatos, tol jó

Legújabb
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Iritt cess-fii zö

csak karácsonyra
ezek az árak

Magyar crep de chine 
minden színben, kitűnő minőség 

Mintás mousline gyönyörű minták.
Marocain selyem (mintás) . . . ’
Színtartó flanel..........................
Tiszta gyapjú ruhaszövet ....
Hatszemélyes kávésgarnitura . .
Müselyem divatmintákban *

Az őszi és a tavaszi saisonról felgyülemlett

maradékokat
a karácsonyi vásár alkalmával elárusítom 

olcsóbban, mint bármikor.

3*15 
1*95 
4*85 
-95 
2 78 
9*50 

78

I
(előbb Ecker, Klein, Sugár)

Piac u. és Szent Anna u. sarok

modellek, estélyi melltartók, egyenes- 
tartók, orvosi haskötők leszállított 
jubileumi árban GOLDSTEIN KARO- 
UN cégnél, Miklós u. S. Apolló-mozi 

után. „Takarékosság" tagja.
*♦* • «>«»<» * íss «*}!>
voltál. Egy férfit nem lehet ki bőgött 
szemekkel fogadni, amikor három napig 
elmarad és könnyes szemekkel, szen­
vedő mártírként a vállára esni, hogy 
„majdnem meghaltam, mert elhanya- 
ßoLsz”.

De én bőgök, de én könnyesen 
várok — mondta Jolán, mert nem te­
hetek mást. — Ez őszinte, így ígaz 
bennem. És különben is hazugság 
lenne, ha mosolyogva fogadnám és fej­
hangon csicseregném, hogy „jé észre 
sem vettem, hogy három napja nem 
láttam magát” A raff inér iát te megve­
ted. Azt mondod, úgysem használ 

— Igen, — vágtam rá kedvetlenül — 
persze. De ha ez amúgy sem jön be­
lőled forrón, természetesen és olyan 
egyszerűen, hogy hihető legyen, akkor 
úgyis hiába magyaráznám.

— Szóval számi tó legyek?
Nem, de ne legyen neked olyan 

tuifonbos a fiú. Vagy, ha az is, ne mu­
tasd neki, a* Istenért! Ne mutasd, ne 
bőgj utána, ne írj, ne telefonálj, ha 
nem jön, hagyj lélegzetet magadnak 
hagyj békét neki is. Aztán meglátod.«

— Te, ugrott fel Jolán a székéről, 
elém állva. — Ez őrültség, amit mon­
dasz. És rosszakaróm vagy, ha ilyesmit 
tanácsolsz. Hiszen, amíg én felhozom 
az orromat és játszom a gőgöst, addig 
egészen elveszíthetem Jánost, Nem ér­
ted? Egy férfi me Licit állandóan ott 
kell lenni, reggel telefonálná és dél­
előtt véletlenül találkozni vele. Máidén 
programmet együtt tervezni és közösen 
megtartani. Ott kell lenni mellette, a 
nyakán lógni és eá nem engedni. „

— Mint a pióca 1
— Igenis, mint a pióc„ - csattant Bel 

Jolán. — Mint a pióca, mert más nem 
segit! És mit csnnaJhut egy ilyen sze­
gény, jól neveit, bevéshozományu. de 
előkelő, tisztességes, szerencsétlen 

— Mint te?
— Igenis, mint én. Mit csihSEhat? 

Nézd, én már mindent megpróbáltam. 
Voltam okos. Folyton irodalomról be­
széltem. Minden könyveimet kívülről 
mondtam, az újságok vezércikkeit be­
vágtam és nem zavartam össze a kül­
földi politikusok neveit Képtárba ci­
peltem Jánost és művésze ttör t ónelmet 
szavaltam neki.

— Ez nem volt Jő. A János-tipusu 
férfi unja az okos nőt. Jobban mondva, 
fél tőle. Nem esete.

— Tudod, megpróbáltam a naivségot 
Édesen mosolyogtam. Magam elé néz­
tem és hallgattam bután napokig. Já­
nos meg volt döbbenve és azt hitte, 
hogy beteg vagyok. Ezzel sem értem el 
semmit. Voltam forró démon, mint a 
moziwaxnp. — Csókolóztam veie az 
előszobában és a lépcsőházban. Máshol 
nem lehetett, mert az angol misst foly­
ton utánam küldi az anyám. És vol­
tam hűvös a magam módján. Látod, 
mégis végigpróbáltam mindent és — 
semmi, semmi. Nem tudtam odajutni, 
hogy feleségül kérjen.

— Ennek más oka is van. Légy okos: 
nem szimpatikus, amikor egy felnőtt 
lány.
- Nem szimpatikus, hogy Így szen­

vedek, persze túlságosan szemérmetle­
nül ugy-e, — vágott a szavamba Jo- 

De lány vagyok! Ha akarod 
tudni: vén lány. Na, ne csinálj grimaszt 
es ne kezdjél hosszú szociológiái ma­
gyarázata, hogy ma már a dolgozó nő,
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HORN és ERDELYI
szőnyegéruh6zában HMHi

»zönyegeket, függönyöket, térítőkét, futókat, takarókat 
karácsonyi és újévi vásár alkalmából igen 

kedvezményesen vásárolhat.
Debrecen, Kossuth u. 19. (a Csokonai színházzal szemben.)

fe

I
míves perrel támadta meg a kincs­

Karácsonyra
bel- és külföldi Illatszereit 

legolcsóbban beszerezheti

Parfümerie Kardos
Piac ucca 61.

mint cg-y férfi egyedül cl: bátran és 
okosan, senkire nem szorulva. Ez most 
engem nem érdekel! Mert úgy érzem 
magamat, mint egy özvegy meny­
asszony a háború után, akinek meg 
nem született gyermekei apját ölték 
meg a harctéren. Igenis: ilyen kisem- 
mizve, ilyen elkinozva érzem magam, 
amikor tudom, hogy ez az asszony, a 
sovány kígyó ujjaival, a szénfekete ha­
jával, egy mosollyal, egy villanássaü, a 
muffjába bujtatott előszoba kulccsal, 
romantikusan, mint egy olcsó novellá-

Nagyon érdekes ügyben mondta ki az 
Utolsó eeót nemrégen a Kúria Az ügy 
előzménye még 1930-ra nyúlik vissza és 
egy esendőn nyomozás indította meg, 
melynek adatai alapján vád készült a 
debreceni ügyészségen és Ítéletet hoztak 
e debreceni törvényszéken.

Az ecet a kővetkező: NyirszőEősön a 
esendőrőrs úgy találta, hogy Fodor 
József és P a z á r Lajos földművesek 
nagyon gyanúsak és megbízhatatlanok. 
Az volt a véleményük, hogy a két föld- 
mives kommunista mozgalmakban készül 
részt venni és szervező munkát is vé­
geznek a földroivesek körében. Gyanú­
jukat felszította az a tény, hogy a két 
földműves résztvett Nyíregyházán jártá­
ban egy nyilvános népgyülésen, amelyen

Ham, csakúgy «Lszippantliatja előlem 
Jánost, akit szeretek, akihez feleségül 
akarok menni, add mi*« nem alszom 
és nem eszem, akitől gyereket akarok 
és nyugodt hétköznapokat, mindent, 
amit egy házasság nyújthat. Értesz en­
gem?

— Ne sírj, Jolán. Nem való hozzád. 
Annyi ragyogó, okos lány él nyugodt, 
fölényes, dolgozó életet. És végered 
menyben nem csak ez az egy János lé­
tezik. Van más férfi is. Fiatal vagy, 
csinos, jó, kis lány ...

— Látod — mondta sírva, — nem a 
gazdasági váloág, a rossz viszonyok, 
hanem ezek a telhetetlen, szép asszo­
nyok az okai, hagy nem mehetek férj­
hez Jánoshoz. Mert János szeret en­
gem! El is vett volna, ha ez az asszony 
nem nyújtja ki a veszedelmes csápjait 
utána.

Partos szociáldemokrata képviselő tar­
tott beszédet. A gyűlés után

a faluban beszélgette Fodor, hogy 
mit beszélt a nyíregyházai szónok. 

Elmondta, hogy kevés haszon van ab­
ban, ha a kormány vezetői külföldön 
utazgatnak, azzal csak a sok pénzt köl­
tik. Pazár pedig arról beszélt — a 
csendőrök szerint — társaival, hogy el 
kell következnie annak az időnek, amikor 
a nagy földbirtokokat és papi földeket 
szétosztják, hogy több kenyere legyen a 
magyar parasztnak. Kormányzóra és pa­
pokra nincs olyan nagy szükség. F'odor 
József a csendőrök szerint 1930 ápri­
lisában azt a kifejezést használta, hogy 
abban az esetben, ha fegyvert adnának 
neki, tudná ő, hová kellene lőni.

— Nem olyan veszedelmes, ne hidd!
— Menjek könyörögni neki, sírni, 

hogy adja vissza Jánost?
— Remélem, nem tesezd! Hagyd az 

egészet, ne gyötrődj, ne rágódj, várj.
— Tudom, mit teszek — ragyogott 

fel Jolán. — Azóta elmúlt egy egézs 
hosszú óra. Felhívom Jánost telefonon, 
igy megtudom: hazaérkezett-e már?

És megnyugodva, vidáman tárcsázni 
kezdte a telefont...

hoz, majd az ítélőtáblához is, de sza­
badlábra nem kerültek. A tábla kimon­
dotta az elutasító végzésében: A gyanú­
sítottak letartóztatásban kell, hogy ma­
radjanak, mert a várható büntetés súlyos­
sága miatt alpaosan tartani lehet attól, 
hogy megszöknek az ország területéről.

FELMENTÉS HÁROMHÓNAPI 
FOGSÁG UTÁN

így maradt fogva Fodor és Pazár a 
törvényszéki tárgyalás napjáig.

A debreceni törvényszék büntető 
tanácsa alapos tárgyalás után fel­
mentette a vádlottakat a vád alól 
és elrendelte azonnali szabadlábra 

helyezésüket.

tárt, kártérítést követelve.
Az ügyészség nem javasolta a kártérítés 
megadását és kérte a kereset elutasítását.

ELVÉSZ A HÁZ ÉS FÖLD, MÍG 
A GAZDA FOGHÁZBAN ÜL

Fodor József kártérítési kérelmében el­
panaszolta, hogy

a nyári három hónapot töltötte 
fogházban, kenyérkereső nélkül 

hagyva négy tagú családját.

Volt egy kis háza, két hold földje, 
amelyre 1200 pengő bankkölcsön volt 
táblázva.

Nem tudta fizetni fogvatratása 
miatt még a kamatot sem és el­

veszett a háza, földje.

Dolgozni a nyári mezei munkák idején 
nem tudott, hiába volt leszerződve ara­
tásra, cséplésre. Kenyér nélkül maradt 
egész családjával együtt. Az őszi hóna­
pokban, szabadulása után sem tudott 
keresni, mert közmegvetésnek volt kitéve 
a falujában és nem adott neki munkát 
senki,

még kubikos munkához sem vették 
fel, mert azt mondták: most jött 

ki a fogházból.

Pazár hasonlóan szomorú helyzetbe került 
fogvatartása miatt. Fodor kártérítés cí­
mén 885 pengőt, Pazár 2000 pengőt kért 
a kincstávtól.

van kártérítés,
DE LEVONJAK A FOGHÁZI 

KOSZT ÁRÁT *>
A kártérítési per a Kúriáig felment és 

a Kúria Osvald-tanácsa rendkívül érde­
kes, a jogászvilágban szenzáció erejével 
ható indokolással

kötelezte a kincstárt a kártérítés 
megfizetésére.

Kimondotta a Kúria, hogy Fodornak és 
Pazárnak joga van a kártérítésre, mert

ártatlanul szenvedték el a három

Kártérítési ítéltek meg az államkincstár
ellen két földművesnek,

akik ártatlanul ültek 
3 hónapi vizsgálati fogságot
Még ha igaznak bizonyultak volna a vádak, akkor sem lehetett volna 
büntetést kiszabni, mert nem büntetendő, amit elkövettek — Elúszott 
» gazda vagyona a fogság alatt, viszont a kis kártérítésből levonták

a fogságban adott koszt árát is

Előfizetési felhívás, mint a megbízhatatlanság 
súlyos bizonyíték*

A két gyanússá vált földmives lakásán 
házkutatást is tartottak és lázitó röpira- 
tokat kerestek.

Találtak is a Pazár lakásán egy 
felhívást, amelyet a Népszava kül­

dött szét.

A felhívásban a legudvariasabb hangon 
kéri a címzetteket, hogy terjesszek a 
lapot és ígérte, hogy ha előfizetnek, in­
gyen kapják a 80 filléres jubileumi szá­
mot. Ezt a felhívást, mint

súlyos bizonyítékát a megbízhatat­
lanságnak,

csatolták a csendőrök ahoz a jelentéshez, 
amelynek alapján az ügyészség vádat 
enieit a két töldmives ellen. Pazár La­
jos elleti állam és társadalmi rend fel­
forgatására irányuló vétség, kormányzó­
sértés vétsége «.s zgatás bűntette, Fodor 
József ellen izagtás és áliarr és társa­
dalmi rend telforgatására irányuló vét­
ség c.mén indul* eljárás

A vádlottak tagadták a .terhűkre rótt 
büncselekmé ■; t hangoztatták, hogy nem 
követtek el semmi törvényellenes cseleke­
detet, nem izgattak és nem készültek ál­
lam és társadalom ellenes mozgalom 
szervezésére. Fodort és Pazárt lefogták 
a csendőrök és bekísérték a debreceni 
ügyészségre. Az eljárás során úgy az 
ügyészség, mint a vizsgálóbiró úgy ta­
lálta, hogy

a gyanúsítottak fogvatartására ala­
pos ok van és igy letartóztatásba 

, kerültek.

Folyamodtak a törvényszék vádtanácsá-

la BORSODI SZÉN - - P3-
ta CSERI! AS A BF A — — „ 2.80
la APRÍTOTT FA - — — „3.20
Központi Tűzifa és Szénkereskedelmi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut I. »z.

Telefon: 10-24.

A törvényszék ítéletének indokolásában 
kimondotta, hogy semmi bizonyíték nem 
merült fel annak igazolására, hogy el­
követték volna a vádban felsorolt bün- 
cselkményt. Az ügyész fellebbezése foly­
tán az ügy a tábla elé került, melynek 
Perjéssy Mihály elnöklete alatt 
működő tanácsa tárgyalta le az érdekes 
ügyet. A tábla helyben hagyta a törvény­
szék felmentő Ítéletét és szenzációs in­
dokolással támasztotta azt alá, A csendőr! 
jelentésben és az ügyészi vádiratban fel­
sorolt Inkriminált kitételekre vonatko­
zóan megjegyzi a tábla: Kiemelendőnek 
tartja a tábla, hogy még abban az eset­
ben is,

ha a vádban foglalt kijelentések 
megtörténte, bizonyítva volna, 
akkor sem volna jogi alap a bűn­

cselekmény megállapítására.

Az ügyészség nem nyugodott meg a tábla 
ítéletében és semmiség! panaszt jelentett 
be a kúriához. A kúria indokainál fogva 
helyben hagyta a tábla Ítéletét. Az Ítélet 
jogerőre emelkedése után

a két ártatlanul, három hónapig 
vizsgálati fogságban tartott föld-

hónapig tartó vizsgálati fogságot. 
Fodor József olyan cselekmények 
miatt volt fogságban, amelyek a 
törvény értelmében nem bűncselek­
mények. Pazar Lajos pedig olyan 
cselekmények miatt «állotta ki az 
előzetes letartóztatás hosszú ide­

jét, amely elkövetve nem volt..

A kincstár megfizette Fodor Józsefnek a 
kártérítést, de nem azt, amit kértek, ha­
nem amit megállapítottak részük*e. Fo­
dor a 82 napig tartó fogságért 55 pengő, 
Pazár pedig 62 pengő kártérítést kapott. 
Leszámitották ugyanis a rmmkabértérités- 
ből a kosztot, amit a fogházban kaptak.

Bencze Mihály.

e -V-SS» -y.

LEGBIZTOSABB AN TALÁL 
MUNKÁT,

ha a Független Újságban apróhirde­
tést tesz közé

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör­
forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.
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1932 december 11.

Egy aprOtui deres egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak, üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

DEBRECENI FÜOGETI.EN U.ISÄG

APRÓHIRDETÉSEK Apróhirdetéseket tclvcsz este 8-ig ktadófuvaw
tálunk: Ferenc József at (Piac occa) 49. 
telefoni 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczéf 
atitiquáriuai, Széchenyi acca 2. $4
Vámosi Béla paplrkereskedés, Színház-átjáró

Leve ipapír ott, 
emlékkönyvek, papírszalvéták, 
fényképalbumok, mindenféle pa­
píráruk, írószerek olcsón besze­
rezhetők Vámosi papirkereske- 
déseben, Szinház-átjáról 1782

INTELLIGENS, 
jó fellépésű hölgyeket és ura 
kát azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadó hi 
vatala magas kereseti lehetőség 
gél. Jelentkezni délelőtt 10-től

Bator fellépésű 
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt

Jómeg jelené sü,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára. 
Jelentkezni lehet d .e. 10—1-ig 
és délután 5—7-ig a Független 
Újság kiadóhivatalában. 1443

Ügynököt
felveszek százalékra szijolaj el­
adására, szakmába utazó előny­
ben. Bővebbet kiadóhivatalban.

1742

és villamosiigynoköket legmaga­
sabb jutalékkal felvesz Földes 
Sándor, Svetits-bérház. 1769

Megbízható,
tisztaságszerető főző-mindenest 
keres éves bizonyítvánnyal fiatal 
házaspár egy gyermekkel, jöhet 
nyolc év körüli gyermekévek — 
Cim a kiadóban. 440

Jói főző
mindenes leányt jó bizonyítvá­
nyokkal azonnol, vagy decem­
ber 15-re felveszek. Nyomtató 
u. 3., udvarban jobbra. 435

Szénügynököt,
úriembert, kinek ismeretsége és 
nagy gyakorlata van, fix- és ju­
talékra felveszünk. Debreceni 
Népszövetségi Hitelszövetkezet, 
Szent Anna ucca 10. 431

Mindenes
fozönö felvétetik, aki mosni 
tud, tanyára. Széchenyi u. 20.

428

Németül tudó 
szerény tisztviselőnő gyermek, 
csecsemő mellé vagy idősebb há- 
zaspárhoz vidékre elmenne ötévi 
ápolónői gyakorlattal. Cim a 
kiadóban. 1759

Gazdaiszony, 
jobb nő, perfektül főz, baromfi­
nevelést, stb. érti, bizonyítvá­
nyokkal ajánlkozik vidékre.
Cim a kiadóban. 430

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota, 4450

Piac uccai 
üzlethelyiség 1933 május 1-re 
kiadó. Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál, 244

Üzlethelyiség 
borbélynak vagy trafiknak for­
galmas helyen kiadó. Gázgyár 
ucca 4. 1752

Egy
jóforgalmu hentes-mészáros üz­
let azonnal átadó, Cim a kiadó­
ban. 1758

Üzlethelyiség
bármilyen célra azonnal kiadó. 
Csokonai ucca 23. 1762

üzlet és pince Csapó u. 9. Ér­
tekezni : G yermekmenhely gond­
noki lakás. 432

VÁSÁROLJON

A

DEBRECENI 

FÜGGETLEN UJSAG-ban 

HIRDETŐ 

CÉGEKNÉL!!

Hungária-palotában 
n égy szobás modern lakás két 
előszobabejárattal kiadó. 1767

Szoba,
konyhás lakás azonnalra kiadó. 
Csokonai u. 26. 1770

Deák Ferenc uccáb&n
3—4 szobás azonnal beköltöz­
hető lakás olcsón kiadó. Telefon
23—06. 1764

Kiadó
azonnal két szoba, konyha, 
speiz, pince, villany, gáz 35.— 
P-ért. Vendég ucca 38. 446

Dinamikus 
I hangszóró, díszes bakelit házban 

eredeti uj holland Philips tí­
pusú, tökéletes hangszinezettel 
eladó. Borka és Kolozsvárjánál 
Dégenfcld tér 2. 352

Báránybélésü 
autó-, hajtó-, lovagló keztyük 
legolcsóbb árban szerezhetők be 
keztyü és füzőüzem Kossuth u, 
59. 163

Szegedi paprika 
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 L 10

Jókarban 
levő komplett hálószobáim tor 
eladó. Batthyány ucca 19., 4 
emelet. 1757

Eladók
hencser, karnisok, könyvespolc, 
tükörasztalka, éjjeliszekrény, 
képek. Sas ucca 2., jobbra.

1766

Használt
férfi téli kabát, erős alakra, 
eladó. Révész, Piac ucca 58.

1760

Szent Anna,
Vígkedvű Mihály saroképület­
ben üzlethelyiség kiadó. Érte­
kezni lehet Szent Anna 53. 452

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Négyszobás 
udvari lakás gáz, villany beve­
zetéssel azonnal kiadó. Rákóczi 
8- 351

Fejő
komenciós és hónapos felvétetik. 
Jelentkezni Széchenyi ucca 20.

427

Alkalmazottat
jó bizonyítvánnyal és kaucióval 
fiaknérésbe felveszek. Kovács 
Sándor, Vámospércsi ut 13.

419

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi­
palota. 7Q

Szép
bútorozott szoba különbejárattal 
december 15-re kiadó. Monti ez­
redes (Magoss) ucca 17. 412

Teljesen
küiönbejáratu bútorozott szo­
ba, esetleg ellátással is olcsón 
kiadó. Kossuth u. 3., II. 4. 389

Kettö-
és háromszobás fürdőszobás 
udvari lakások. Arany János 20.

1773

Állás
■ kül lévő magántisztviselő fe- 

• esege elmenne úri házhoz, ven­
déglőbe, vagy nagyobb kifőzés­
be a délelőtti órákra segíteni, 
11101 fizetésül csak kosztol kér 
telje és maga részére. Cim a 
k d'btn. 1719

Három szobás,
hallos morern magánlakás azon­
nal vagy februárra átadó. Cim 
a kiadóban. 1775

Küiönbejáratu
szép uccai bútorozott szoba ki­
adó. Csapó ucca 94. 1779

Azonnal
kiadó 3 szoba, fürdőszoba stb. 
kényelmes udvari lakás. Magoss 
György tér 26. Bisothka ház.

1756

Kiadó
modern 2—3—4 szobás parket­
tás szép lakások. Csapó 59. 439

Bútorozott 
szoba konyhahasználattal kiadó. 
Varga ucca 23. 438

Kiadó
telepen egy kétszobás lakás. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, Kos­
suth uccán. 442

Kiadó
Hatvan uccai kert, Diófa ucca 
17. alatt 3 szobás lakás mellék- 
helyiségekkel, kerttel azonnal, 
2 szoba mellékhelyiségekkel, 
külön udvarral felbruár 1-től.

406

Eladó
2 darab 100 kilós malac. Jé- 
nossy ucca 87. 1761

Zongora 
teljesen modern, tálig használ, 
eladó. Cim a kiadóban. 1768

Cipőizükiégletét 
legolcsóbban beszerezheti Nagy­
nál, Hunyadi ucca 22. 1765

Eladó
egy darab hízott sertés, 100 kg. 
Vendég ucca 74. 447

Liba,
nagytestű, vagy magnak való el­
adó. Kossuth ucca 54. 448

Kiadó
1 kis udvari szoba, konyha 
gyermektelennek. Veres u. 13.

420

Kézalatt
eladó egy pár elsőrendű bril- 
liáns fülbevaló. Megtekinthető: 
Engel László ékszerész üzleté­
ben, Piac ucca 59. alatt. 434

Uccai
ka.pualatti bejáratú kényelmesen 
bútorozott, cserépkályhás szoba 
kiadó. Lorántffy u. 42. 418

Bútorozott
szoba villanyvilági lássál kiadó. 
Késes u. 86. 451

Kiadó
azonnalra egy üres szoba. — 
Külsővásártér 9. 450

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen­
feldtér 11. sz. 1310

I. 31

Gramofon 
valódi amerikai lemezekkel 
együtt eladó, Sándor József, Jó­
kai ucca 1-b. Értekezhetni 2—5 
óráig. 1734

Eladó
uj bor, kitűnő minőségű, 260 li­
ter. Vár ucca 8. 443

Eladó
répavágó, vasvályu, vasborona,

1 használt szekér, urasági tejes­
kannák. Bekecs 9-b. 422

Sámson ucca 10. alatt
egy 170 kilógramos hízott ser­
tés eladó. 417

Jó bor,
saját termésű, literje 46 fillér. 
Csonka ucca 18. 369

Dynamikus 
hangszóró 25 pengőért, sáv­
szűrő, rádióalkatrészek. Borka 
és Kolozsváry, Degenfeld-tér. 
____  454

Könyvszekrény, 
konyhakredenc, topolyaháló, 
hencser, dívány, asztal, szék, 
ágy, toilett, siffon. mosdó, éjjeli 
szekrény, tükör, sodrony olcsón 
eladó. Hatvan 21. 1775

Jólbevezetett
hölgy fodrász-szalon családi okok 
miatt eladó. Cim a kiadóban.

1754

Ezüstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeletre haskötők, fűzők mell­
tartók legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Füzőüzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

Gyorsjárata
teherautó prima állapotban •— 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 
16. 1736

XH. 10, U, 13, 14, 15 
 (6 1) 18, 20, 21

P 3.20
príma hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható GuttmarmáJ, Sa­
létrom u, 3. Telefon 31-90.

1432

Koksz
ismét korlátlanul kapható a 
gázgyárban. 289

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P, Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, brikettek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb árakon. Prohá&zka 
és Társa, Bethlen 44» Telefon 
11-61. 5319

rv^U I

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcédnláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása, 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XH 17,

Bőrfedele*
kocsit, egylovas* keresek meg­
vételre. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. 1751

Diófát,
bútornak valót, tűzifáért cseré­
lek. Busi u. 15. 447

Megvásároljuk, 
átalakítjuk, kijavítjuk rá (fió­
ké szülékét. Borka és Kolozs­
váry, Degenfeld-tér. 453

CM ip 

Oiigcu/LcvnL
Szepessségi ucca 

25. sz, ház berendezett fűszer- 
üzlettel eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

k, szc, pl 262

Ondódon
2 hold föld olcsón eladó. Piac 
ucca 9., kapualatti irodában.

Háló,
ebédlő, uriszoba, perzsa sző­
nyeggel, csillárral eladó. Piac 
u. 44. 1777

Báránybélésü
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsón adom el. 
Pollák ékszerész Piac 79.

1381 I. 7

Eladó
ötszobás modern magánlakás 
megyeháza közelében. Cim a ki­
adóban. 1778

Eladó
használt öntöttkályha, vasablak, 
olcsó deszka, gerenda. Erzsébet 
ucca 33, 1774

Eladó
3 darab sertés, 100, 120, 170 kg.
Virág ucca 37. 1755

Szotyori telepen
volt tejgazdaság mellett ház­
helyek eladók, Értekezni Len­
gyel ügyvédnél, József kár, 
herceg ucca 6. 1771

Vár
ucca 4 szám alatti ház elköltö­
zés miatt sürgősen eladó. Bő­
vebbet Simon ügyvédnél. Piac 
ucca 81. 441

Eladó
5 hold jó feketeföld Kis-Elepen. 
Értekezni a helyszínen Vas 
Sándornál, 3. sz. 433

Eladó
több adómentes kis ház telepen, 
részletfizetéssel is. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth uccán.

441
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*Vt •*»<ihirdot*» ríyezen közlése 10 ezói^ 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk APRÓHIRDETÉSEK Aiu óhu deteeeket 1 elvesz este tt-ig kiadóhiva­

talunk: Ferenc József ot (Piac ncca) 49, 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
sntiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és
Vámosi Béla papirkereskedés. Színház-átjáró

MACJiO FERENC
FM. ingatlanforgalmi irodájának hirdetései. 
Iroda: Svctits-palota. (Telefon: II—10.)

Mielőtt bármuyen ingatlant venne, vagy eladna, fordul­
jon bizalommal irodámhoz. Temérdek alkalmi vétel elő 

jegyezve.
ELADÓ HAZAK: 1.300

Branyiskó 8.
Honvéd

26.000
9., adómentes.

Nyü 119.
15.800

K. Tóth
11.500
15., italméréssel.

8.500
Domokos Da jós 6., nagy 

gyümölcsössel.

Kerti 8.
7.000

6.000
Ezerrel átvehető, többi ka­

matmentes részletekben. Homok
uccán.

Kis n. 7.
5.200

Tegze 3.
3.600

Báthory 40.
2.200

1.400
Fülöp 33.
Alsójózsán, templom mellett. 

Wecken dház.

LAKÁS:
Piac uccán 3 szobás modern 

olcsón átadó.

VILLA MODERN
LA. _ ví'AL: 

Poroszlay-,
Széchenyi uccákban.

TELKEK:
Központi egyetemmel szem­
ben, tanári villáknak első­

rendű.

FÖLDEK:
Elepen 20,
Kondorosnál 26—53. 
Ondódon 3 és fél katasztrális 

hold.

Olcsón vásárolhatók: 
Mesterhegedü, gordonka, cim­

balom.
Petroleumkályha,
Csodaszép kézimunka ágy- és 

asztalterítő.

Házkezelést vállalok
csekély díjazás mellett

Keresek
izraelita nőt vagy férfit kosztra, 
kvártélyra olcsón. Arany János 
22- 1780

Oktatás
■..... ....................... ..........

Naményi
gyorsíró-, gépiróiskolában fel­
nőttek kiképzése. Államérvényes 
bizonyitvány. Passage. Piac 
26/b. 1384

Biztos
megélhetéshez jut ezerhatszáz 
pengő tőkével. Cím a kiadóban.

425

Társ
kerestetik hentes- és mészáros- 
üzlethez 4—500 pengővel és egy 
négy HP motor eladó. Értekez­
ni Hajduhadház, Balogh Gábor 
darálómalom. 423

Idősebb
magános férfit esetleg nyugdí­
jast keresek társul, kinek leg­
alább 6—800 pengője van, jól 
jövedelmező üzlethez. Pénze 
biztosítva. Jó otthonra is ta­
lálhat az illető gyermektelen 
családnál Cim a kiadóban. 1720

Biztos jövedelmet 
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8— 
10.00 pengővel. Érdeklődéseit 
„Rentábilis" jeligére a kiadó­
dva tál továbbit. 1622

urnám
Hócipő,

hócsizma, talp, sarok P 2.80. 
Tóth cipőüzem, Hatvan ucca 4.

1781
Fejősteheneket

tejhaszonra részesedéssel, téli 
tartásra elvállalok. Széchenyi 
8., trafikban. 426

Bérbeadó
gőz- és kádfürdő püspökladá­
nyi állomás mellett teljes beren­
dezéssel, jó lakással. Értekez­
hetni Gazdák Bankjában, Kos­
suth uccán, 443

Disznóölést
elfogad Tóth János, Salétrom- 
laktanya, hátul az udvarban.

414

Pianinót
bérbe keresek. Címet a kiadóba 
„Pianinó” jeligére. 421

Elismerést 
érdemlően meglestem öltönyét 
6, hosszú női kabátját 5 pen­
gőért Libándi kelmefestő, Pé­
teri» u. 4. 3732

Gallértisztitá*
magas fénnyel 7 fillértől Li­
bándi kelmefestő, vegytisztító, 
Péterfia u. 4. 3738

Húst üstöiés
olcsón, kifogástalanul 
ucca 3. szám alatt.

Zöldfa

Gallértisztitás
magas fénnyel Libándi kelme­
festő, vegytisztító. Péterfia u. 
4-__  3738

Ondolálás
40, manikür 30, női hajvágás 30 
Tornánál, Miklós ucca 53. 395

Pénteken
este a városháza nagytermében 
aranykarkötő G. A. monogram­
mal elveszett Megtaláló juta­
lomba részesül — Eötvös 38.

1753
Megnyitottam

saját termésű borkimérésemet, 
hol legkitűnőbb és legolcsóbb 
ujlétai bort mérek, literenként 
is. Csapó ucca 56. 1763

Sertésvágás.
Aki a tisztát és jót szereti, az a 
sertésvágatását Kovács-csaj vé­
gezteti Arany János u. 14.

436

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzifát, 
szenet, brikettet és kokszot Al­
földi Faértékesitő Vállalatnál. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik. 
Telefon 31-23. Telepünknél vil­
lamos megálló, Hatvan uccai 
vonal. 437

Elveszett
jegygyűrű Tóth Katalin 1897 
bejegyzéssel. Becsületes meg­
találó kéretik Koszorús Ferenc­
nek Hatvan ucca 4-b behozni.

429

ROBERT
WILKINS ! Éjjel
reoeny
Fordította Acs Pál (12)

— Nem volt boldog. Tetszett neki 
Liddel, az bizonyos, de nem volt 
mellette boldog. Hogy is mondjam 
csak ...

A szép, sudár leány tenyerébe haj­
totta a homlokát, úgy kereste a szót, 
amellyel megmondhatná, miért is 
nem volt boldog a szegény, szép Do­
rothy Liddel ur mellett.

Hirtelen fölemelte az arcát.
— Tudja miért?
— Nem.

Hát egész egyszerűen: félt
tőle!

A fiatalember elmosolyodott.
— Félt? S ugyan miért?
Arabella a vállát vonogatta.
— Félt. Voltak rá apróbb okai.
— Csak nem? S mik voltak azok?
— Hát például, hogy Liddel ál­

landóan revolverrel járt.
— Hm. De hát ez nem olyan rit­

kaság vidéken.
— Várjon csak. Azután Dorothy- 

nak nem volt szabad a nagy nyilvá­
nosság előtt mutatkozni vele.

No, ebben meg éppen nincs 
semmi rendkívüli.

Várjon csak. Liddel egyszer s 
mindenkorra úgy rendelkezi:.t, hogy 
Dorothynak senkivel az ég-világon 
nem szabad róla, már mint Liddelrő! 
beszélnie.

Istenem, talán menyasszonya 
volt Birminghamben s félt a pletyká­
tól. Megérthetjük . . .

Volt egyéb is.

, kettőtől
háromig

— Ki vele, Arabella.
_ Egyszer Dorothy tréfás moto­

zást rendezett a Liddel zsebeiben. 
Mindent kipakolt az asztalra, órát, 
láncot, pénztárcát, dohányszelencét, 
zsebkendőt, ceruzát, zsebkendőt s vé­
gül egy le nem ragasztott borítékot. 
— No mondta játékból gyanakodva 
Dorothy —, ezt megnézzÜK. Biztosan 
szerelmes levél. — Es képzelje, amint 
Dorothy felveszi a borítékot, az a kü­
lönös ember durván és teljes erejéből 
rácsap a csuklójára és felordit: Ah­
hoz ne nyúlj! — Szegény Dorothy, 
azt se tudta, hova legyen!

A fiatalember újból cigarettára 
gyújtott.

— No és?
Szóval nagy jelenet követke­

zett. Dorothy sirt, hogy a borítékban 
bizonyára tényleg szerelmes levél 
van s hogy Liddel őt megcsalja és 
így továbu. Addig-addig, míg Liddel 
íogta magát, kinyitotta a borítékot s 
megmutatta, hogy tényleg nem sze­
relmes levél.

— Hanem?
— Á, semmi. Valami rossz vicc 

volt az egész. A levél egy összefir- 
ealt papírlap volt, értelmetlen betűk­
kel telerajzolva s Liddel csak ugratta 
Dorothyt.

Úgy, no hála Istennek.
— És még valami. Egyszer Do­

rothy azt mondja egy este. hogy Lid- 
del most egy egész hétig Coventry-

ben dolgozik s csak aztán látogatja 
meg újra. És képzelje, másnap dél­
ben kit látok a Hyde-park mellett 
egy autóból kiszállni? Pont mr. Lid- 
deltl Mondom a dolgot Dorothynak, 

f hát csak legyint. Azt mondja, nem az 
I első eset, hogy Liddel őt félrevezeti.

— Szegényke!
— Szóval, ezek voltak azok az ap­

róságok, amelyek miatt Dorothy ál­
landóan nyugtalan volt. Azt mondta 
Liddelre: rejtélyes ember. Pedig 
mondom, tetszett neki. De hát félt 
tőle. S éppen ezért hamarosan ki­
heverte a szakítás fájdalmait is.

— Úgy? Liddel szakított?
— ő. Az ősszel — gondolom, ok­

tóber derekán, egyszer csak autó ál­
lott elő, hogy üzleti ügyekben Ame­
rikába utazik s csak egy év múlva tér 
vissza. Dorothy rögtön érezte, hogy 
blöff az egész. De nem bánta. Meg­
köszönte azt a kis summát, amit ka­
pott, hullajtott néhány udvariassági 
könnycseppet, busult is vagy har­
madfel hétig, azután szépen rendbe­
jött.

—- No, hála az Istennek.
— És akkor ismerkedett meg mr. 

Hattonnal. . .
— Tudom, tudom. Ez az az ur, 

akinek a villájában Dorothyt meg­
gyilkolták.

— Az, az, És most tessék, ilyen 
szerencsétlen végre jutott!

A fiatalember a leány karjára tette 
a kezét.

— Most kérdezek valamit, kedve­
sem.

— Nos, mi az?
Mr. Liddelnek volt szakálla?

A leány hangosan felnevetett.
Hova gondol? borotvált, sima 

arccal járt.

V.

PAPIR5ZELETEK.

Az antikvárius az erős villanytény 
ben úszó asztal fölé hajolt, amelyet 
gyűrött, megszürkült papirszeletel 
hevertek. Edward Dibelius már har 
madnapja gunnyasztott így e papír- 
szeletek fölött, reggeltől estig és es­
tétől éjfélig, mint valami makacs 
rejtvényfejtő, aki az életét tette fa 
holmi fortélyos ábra titkainak meg­
oldására. Vaskos pápaszemét hol fel­
tolta redős homlokára, hol ismét le- 
bocsátotta az orra tövére. Olykor ne­
gyedórákig meredt a kis papirszele- 
tekre, máskor tenyerébe temette az 
arcát, vagy mutatóujjaival halánté­
kait dörzsölte. Néha fölugrott s he­
vesen föl s alá járt a szobában, le­
emelt ókuláréjával idegesen megkop- 
pintva minden bútordarabot, amely 
mellett elhaladt. Az is előfordult, 
hogy hirtelen valamely könyvespolc­
hoz rohant s odataszigálva a kis há­
romlépcsős felhágót, a könyvállvány 
felsőbb emeleteiről leszedett valami 
vaskos fóliánsot s úgy, álltában bele­
merült az olvasásába .. .

Az öreg falióra tizet ütött vékony­
ka, illedelmes hangján. Az előszoba 
csengője megberrent és Dibelius egy 
könyvet borítva a papirszeletekre, ki­
ment ajtót nyitni.

Csinos fiatalember volt a látogató, 
Harry Hopkins, egy előkelő londoni 
pénzember magántitkára, Dibelius 
unokaöccse.

— Jó estét, Edward bátyám — kö­
szönt a vendég vidáman és hangosan 

, hogyan áll a papírokkal? Nem 
hagyta még abba?

Dibelius komolyan csóválta a fe­
jét.

(Folytatjuk.)


